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Jelentés
a király tanácskozásairól.

Az utolsó hét kiváló politikai eserné 
nyeiról, a király tanácskozásairól, melyek­
ről semmi biztos adat eddigelé nem 
került nyilvánosságra, ad szamot fő- 
szerkesztőnknek egy kiváló és beavatott 
vezérpohtikussül ma folytatott beszélge­
tése, melynek lényegét itt közöljük:

A király ő felsége, meghallgatván 
mindenkit, a kit a kormány kihallga­
tásra ajánlott, most már teljesen 
tiszta képet nyert arról, hogy a nem­
zet mit akar. A válság elintézésére 
ezúttal azért nem kerülhetett most
még a sor, mert ű felségének egvrészt 
erős lelki tusájába kerül, hogy nagyon is 
féltett hadseregének kettéosztását (a 
mint azt vele elhitették) eltűrje és szu­
verén (valóságos, vagy képzelt) jogai­
ból valamit feladjon, másfelől azért, 
mert a katonai és osztrák körük reak- 
cziójától igen nagy mértékben tart. A 
király holnap elutazik és csak vissza­
térése után fog dönteni. Úgy volt, 
hogy szeptember tizedikén tér vissza 
újból, de — kétségkívül gróf Khuen- 
Hédcrváry befolyásának tulajdonítandó 

utóbb úgy határozott, hogy már- 
szeptember harmadikán, vagy negye­
dikén jön ismét. Ö felségének ugyanis 
nyomatékosan hangsúlyozták, hogy u 
válság elhúzása föltétlenül a szabad 
elvű pártnak határozott állásfoglalasá* 
és alkalmasint felbomlását is okozná. 
Különösen erre való tekintettel, vagyis 
azért, hogy a szabadelvű pártot még 
néhány napig türtőztethessék, határozta 
el ő felsége, hogy hamarosan vissza­
tér, s már harmadikán, vagy negye' 
dikén folytatja a tárgyalásokat.

Katonaemberek közt valóságos szen. 
zácziószámba megy, hogy ö felsége nem 
megy ei a hadgyakorlatokra ue, amire 
eddig alig is volt eset. Látnivaló ebből, 
mily nagy súlyt fektet ő felsége a 
szabadelvű párt együtlmaradására. Ó 
felségének gyors visszatérése azonban, 
a mennyire én tudom, még nem jó­

kívánságuk hangoztatása alkuimé-! vagy talán azért, mert ö felsége, mi- 
tc.'/ igon nagy merevséget tanú- előtt valamelyes konczesszióra rá-

szánná magát, dokumentálni kívánta 
A kihallgatások során sokféle terv Ausztria elölt, hogy mindent, de min­

mei ült fel, a melyekről csak egyet- dent megkísértett, mielőtt engedmé­
nyeket tett.

Akárhogy legyen, kétségtelen, hogy
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má L hallottam, de biztosat róluk nem 
tudok. Ö felsége különösen az iránt 
érdeklődött, vájjon mit is akar­
nak magyarítani: a dienstsprachet. 
a regimentssprachet, vagy a kom­
mandót. A meghívott magyar állam­
férfiak közül nem mindegyik volt tel­
jesen tisztában ezzel a háromfé­
leséggel, s precziz válaszszal éppei 
ezért nem is szolgálhatott. Nekem úgy 
tetszik, hogy — bár ö felsége egyá.L 
lalan nem reagált az előtte hangoz 
látott kívánságokra, — a kommandó 
mégis különösen az, a melynek 
magyarítását ö felsége a leghatáro­
zottabban ellenzi, (lit jegyezzük meg 
hogy a nagynevű politikusok sin­
csenek egészen tisztában ezzel a 
megkülönböztetéssel, mely katonáéi: 
előtt igen fontos, talán nem fölösle­
ges, ha megmagyarázzuk a nagy kö­
zönségnek, hogy a dienstsprache, a 
szolgálati nyelv, a katonai adminisz- 
tráczió nyelve, a regimentssprache 
az illető ezred legénységének oktatás, 
és érintkezési nyelve, a kommandó 
pedig az a nyelv, amelyen vezényel­
nek; ilyen vezényszó össze-vissza 
nincs több százötvennél. Szerk.)

Ennek a kommandónak az egységét 
különösen lekeni látszik ő felsége, 
úgy látszik a hadsereg egységének

ez/A 1 nem igen értek

okából.
Hivatkozás történt arra, hogy 

a magyar hu azt a szót, hogy »visz- 
zakozz« épp oly kevéssé érti meg­

unni azt a német szót, hogy »her- 
átelit.« Mind a kettőt úgy kell, hogy 
beleverjék a fejébe. Ezek és hasonlu 
irgumentumok merültek fel a magyar 
vezényszóval szemben. A regiinents- 
sprachere megjegyeztetett, hogy az 
Magyarországon mindenütt olyan, mini 
a legénység nyelve. Almi tót a le­
génység java része, ott tót, ahol né­
met a legénység, ott német, a magyar­
nak pedig magyar. A dienstsprache 
pedig, a szolgálati nyelv, a legjobb 
es ‘ben csak kétféle lehetne, de ha 
teljes káoszt nem akarnak terem­
teni. tisztán magyarnak el se kép­
zelhető.

Ezekkel az érvelésekkel szemben 
általánosságban hangsúlyozta a meg-

lenii azt, hogy a válság megöl- ' ivott politikusok közül egy azt, hogy
dúsa, illetve az uj kabinet meg­
alakítása már szeptember elején 
meg is fog történni. Ez csak annyit 
jeient, hogy a táré; alások újból meg 
fognak kezdetni és n ái újból kerestetni 
iog az a bizonyos valaki, a 1 " a nemzeti 
vi mányok nélkül kormányt daki 
tani és rendet teremteni képes.

Némi biztossággal dlilhatom, hogy 
az összes eddign hallgatott mugyai 
politikusok közül erre a szeredre 
egyik se kapható. Ö felségének az 
az érvelése, hogy a korona csak nem 
hajolhat meg az obstrukczió előtt, 
visszhangra nem talál, mert infurmá- 
czióm szerint utalás történt arra, hogy 
mindaz, a mi a hadsereg magyarsága 
érdekében kívántatik, nem az obstiuk- 
czió kívánsága egyedül, hanem igenis 
az egész nemzet kívánsága; vagyis, 
hogy a nemzeti vívmányok megadá­
sával nem az obstrukczió előtt, ha­
nem a nemzet akarata előtt deferál a 
korona. Ennek az érvelésnek az el­
fogadására ő felsége igen csekély 
hajlandóságot mutatott s egész ittléte 
alatt az összes kihallgatott politi* 
kasokkal szemben — a mennyire 
értesülve vagyok *—* a nemzet1

a nemzeti kívánságok abban ossz 
poníosulndi.: a magyar fiúnak, aki 
bekerül a katonasághoz, tudnia é-„ 
éreznie kell, hogy ö magyar ez­
redben szolgál, le magyarul érint­
kezik d felebbv ója, és ől magyarul 
koirunandrozzák. dk a szerb, töt. 
vagy németajkú énynek pedig luct- 
r:a kell aze, hugy neki a magyar 
nyelvre a katonaságnál szüksége van. 
Ebben csúcsosodnak ki a nemzeti 
aspiracziók.

Hu jól vagyok informálva, ezélzás 
történt Apponyi Albert gróf előtt az 
iránt, hogy azokkal a kívánságok­
kal, amelyeket ellenzői.i korában 
hangoztatott, most tudna-e és 
kész volna-e kormányt alakítani? 
Amire hir szerint az volt a válasz, 
hogy a nemzet kívánságai most 
az említett kívánságokon tulmen- 
nek s a múltban kifejtett alapon 
most tartós bekét teremteni nem 
lehet.

Történt kísérlet továbbá aziránt is, 
hogy talán egy átmeneti kormány vala­
melyest boldogulhatna az obstrukczió- 
val. Talán azért merült fel ez a terv.
mert »kommt Zeit, kommt Rath«»

volna és 
Lukács László pénzügyminiszter épp 
úgy, mint Darányi Ignácz miniszter 
akikre ez a szerep várhatott volna, 
vagy mit tudom én, esetleg most is 
var, ilyen természetű megbízatással, 
íia elvállalnák —ami legalább is kétsé­
ges — se a koronának, se az ország­
iak, se maguknak nem használná 
mk, mert minden eredmény nélkül 

megőrülné őket a nemzeti akarat 
egységes és impozáns megnyilvánu­
lása.

ügy vélem, hogy az, aki most kor­
mányt készül alakítani, nem töreked­
hetik arra, hogy egy ideiglenes, né­
hány hétre terjedő expedienst teremt­
sen, hanem csakis arra, hogy a ka­
tonai kérdést a maga teljességé­
ben és egyáltalán nyugvópontra 
juttassa. Ez itt a főczél. Aki a nem­
zeti küzérzülettől áthatva erre az ál­
láspontra helyezkedik, boldogulhat;más 
nem. Nyilván ez a tudat tartotta is 
vissza a meghívottak egyikét-másikát, 
hogy politikai folíozó-munkára vállal­
kozzék.

Az a taktika se vezetett czélhoz, 
sőt határozottan visszafelé sült el, 
hogy «az ellenzék majd kijózanodik, 
majd észre tér.» Egyszerűen azért 
nem, mert nem az ellenzékről van 
most már szó, nem az obshukczioról 
hanem az egész nemzetről, a melyről 
látnivaló, hogy napról-napva inkább 
köti magát a nemzeti vívmányokhoz, 
olyannyira, hogy a nemzet és korona 
egyre merevebben áll szemközt egy­
mással.

a korona is kétségtelenül 
van már hatva attól a tnüat-

csinálnak hangulatot ellenünk, hogy 
konczcdálni kell a magyar nem­
zeti Kívánságokat, s aztán el kell 
szakadni Magyarországtól . . .

A koronának, a meghívott politiku­
soknak és Ausztriának állásfoglalását 
mindezekkel jellemeztem. A kibonta­
kozás mikéntjére nézve azonban csak 
szeptemberben lehetünk tisztában. Terv 
van bőven; a legkomolyabb talán va­
lamennyi közt az, hogy miután ő fel­
sége a kommandó nyelvét mindenké­
pen megtartatni kívánja, s azon a 
százötven szón tényleg nem múlik a 
magyar ezredek magyarsága (?), a re­
gimentssprachet kellene megmagya- 
rositani.

Lehet, hogy ez a terv kiindulási 
pontjául fog szolgálni a kabinetalaki- 
tásnak.

Apponyi és Wekerle tanácskozásai­
nak mindenesetre nagy jelentősége 
van, s alig csalódom, ha föl teszem, 
togy e két kimagasló államféríiu van 

elsősorban dezignálva a parlamenti 
helyzet szanálására, a szabadelvű párt 
egységének megszilárdítására és a 
szabadelvű nemzeti irányban való ha- 
adás biztosítására.

*

hogy

Maga
tlL

tői, hogy most végleges elintézés 
segit.1.et csak. Ha ez a ludat testűi 
fog ölteni, teszem azt Wekerle Sán­
dorral és gróf Apponyi Albertiéi, a 
kiket közbizalom logadna, akkor én a 
magam részéről nem fektetnék súlyt

E nagy fontosságú nyilatkozatokat, mint 
igen érdekes informácziót adtuk ki, noha, 
mint látni való, az illető vezérpolitikus 
éppenséggel nem a függetlenségi párt 
szemüvegén keresztül nézi a helyzetet.

A füirgt-tlcnségi párt mindé tervezge- 
téscklicl szemben nyugodtan és higgadtan 
várja meg a fejleményeket s rendíthetet­
lenül megmarad a maga által kiszabott 
utón, a melyen az egész nemzet lelkesen 
követi.

A ezukor-krizis.
Már megint mi engedtünk. Már 

megint az osztrák diadalmaskodott.

arra, a mit a függetlenségi part alei-
nöke, Tóth János, a minap kifej.! szeptember elseje után jut

Igyarországna.tett, tudniillik, hogy ez törvényben biz 
íositanüo. Ellenezném a törvénybe fog­
lalást, mert ez involválná, hogy Ausz­
triában is törvény csináltassék a nyelv­
kérdésre vonatkozólag,Horvátul szág pe­
dig egyenesen megkapná ahorvat nyel­
vet. Ledig uz, hogy Ausztriában most a 
nyelvkérdésben tói vényt lehessen hozni. 
nyilván lehetetlen; azt pedig, hogy a 
Lorvátok horvát vezényszót kapjanak, 
nyilván nem kívánja Tóth János ur 
sem. A király szava megér annyit, 
mint egy törvény, s itt nem szóiul: 
azokról a törvényekről, amelyek végre 
nem hajtattak: a hatvanhetedikiről és 
az clőttevalókról, amelyek mind elren

A két kormány megegyezett abban, 
hogy az osztrák finanezminiszter há­
rom korona és ötven fillér kiviteli i 
leteket — sutíaxeot — fog szedni az 
onnan Magyarországba exportált ezu- 
kor minden métermazsájára. Erre vo­
natkozóan törvényjavaslatot terjeszte­
nek a két törvényhozás elé és a 
megalkotandó törvénynek visszaható 
ereje lesz, úgy, hogy ezt a dijat be­
szedik az olyan ezukor után is, a 
mely a törvény szentesítése előtt, de

be Ma
gy

Az osztrák kormány hallatlan per- 
lidiával kikúrlöítette, denuncziálta az 
rdkudozá: i.aiK minden fázisát, elkö­
vette a legszemérmetlenebb indiskré- 
eziókat, hogy az osztrák köz­
véleményt fellármázza ellenünk. 
És az eredmény neki adott 
igazat. Olyan kiviteli illetéket kellett a 
magyar kormánynak elfogadnia, amely 
mellett éppen csak hogy be nem kell 
csukni a magyar ezukorgyárakat, éppen 
csak hogy nem keli túl nagy mérték­
ben redukálni a répatermelést.

A ki a nagy obstruálásnak a lélek­
tani okát kutatja, megtalálja a ezukor- 
kérdésben is.

A inig a normális fegyverekkel küz­
di mk, addig nem lehet nekünk iga-, „ — ------------------ ' o. -------- ----------

delik, hugy a magyar tisztek vissza- zun^ Ausztriával szemben, még akkor 
’ ’ se, ha Írásunk van az igazságunkról.

Egyszerűen nem tűri az osztrák
helyeztessenek a magyar ezredekhez. 
Ha pediglen a függetlenségi párt tisz­
telt alelnökét az vezette, hogy ő a 
jövőre egy esetleg kevésbbé alkot­
mányszerető királylyal szemben akarja 
törvénynyel megvédeni a most kiví­
vandó jogokat, akitur én nekem az a meg­
jegyzésem, hogy ebben a kérdésben 
jogcsorbrtást, vagy egy lefelé való 11- 
czitálast ez az ország többé nem fog 
megtűrni. Ettől én nem féltem Ma­
gyarországot. Amint hogy nem féltem 
Magyarországot most az osztrák iz­
gatásoktól sem, amelyek hallom odáig 
kicsúcsosodnak, hogy Ausztria leg- 
élón álló vezérpolitikusok is azzal

a
mi igazunk érvényesülését. Kényszerit 
bennünket, hogy tűrjük a becsapatta- 
tást — ha világosan látjuk is, hogy 
befon bennünket.

A jövőre igen alapos leczke lészen 
ez a ezukor-kérdés. Megtanulhatják 
belőle a magyar államférfiak, mi az 
az austriaca tides. Megtanulják belőle, 
hogy alá ne írjanak többé Ausztria 
érdekében való nemzetközi szerződést, 
mielőtt végképp a zsebében nincs az 
országnak az aláírás ára. Ezentúl 
most már alkalmasint el fogják hinni 
a kormányon és a kormánypárton is, 
hogy az utolsó kapezabelyár becsü­
lete is több egy osztrák kormány kö­
telező kijelentéseinél.

Szegem magyar miniszter, 
ilyen néppel kell tárgyalnia.

Pedig még nincs is elintézve a
kérdés.

Mi lesz akkor, ha az osztrák par­
lament egyszerűen bele se kezd az 
osztrák kormány javaslatának a tár­
gyalásába? Mi lesz akkor, ha az 
osztrák Reichsrath leszavazza azt ? 
Mi lesz akkor, ha a Reichsrath ko- 
miszabb lesz az osztrák kormánynál 
is? Hiszen Ausztriának az az érdeke, 
hogy ne legyen törvény a két kor­
mány megegyezéséből. Ausztriának az 
az érdeke, hogy ne csak annyi osz­
trák ezukor jöjjön be hozzánk, a 
mennyinek beküldését a negyedfél 
korona engedi meg, de bejöjjön az 
osztrák ezukor korlátlanul s itt ke­
ressen piaczot azokért a mennyisé­
gekért, amelyeket a brüsszeli egyez­
mény révén a világpiaczon veszély 
fenyeget.

Előbb karlellben voltak a magyar 
és az osztrák gyárak s ez a kartell 
a magyar fogyasztásnak legalább egy- 
részéi, jelentékenyebb részét biztosí­
totta a magyar gazdának és magyar 
iparosnak. De most ez megszűnt, 
szabad a vásár az osztrák ezukornak, 
amely legalább négy koronával ol­
csóbban állítható elő, mint a magyar 
ezukor. Mostan az a helyzet, hogy 
négy korona kellene a termelési költ­
ségek kiegyenlítésére, a védelem pe­
dig csak negyedfél korona.

A brüsszeli konvencziúval megnyi­
tottuk az utat az osztrák ezukornak 
az angol piaczra; azzal, pedig, hogy 
tisztességesnek tartottuk az osztrák 
kormányt; megnyitottuk a magyar 
piaczra is.

Pedig de szép kérdés volt ez a 
ezukorkérdés. Milyen szép magja le­
hetett volna az önálló, a külön ma­
gyar vámterületnek A brüsszeli egyez­
ményt külön irta alá Magyarország, 
külön Ausztria. Tehát az egyezmény 
értelmében ahhoz lenne jogunk, hogy 
hat frank behozatali vámmal védjük 
magunkat. Mi pedig nemcsak ezt sza­
lasztótok el, nemcsak a nagy elvi 
kérdést szalasztoltuk el, de még a 
védelem dolgában is csak 3.67 fran­
kot kapunk a 6 frank helyett. Az 
erős német ezukoripart 6 frank védi 
az osztrák ellen, a magyar 3.67 frank­
kal kénytelen beérni és még ezért is 
külön kellett fizetnünk. Hogy ezt a 
nyomorúságos védelmet elérjük, alá 
kellett Írnunk egy olyan nemzetközi 
szerződést, a mely nekünk nem ked­
vez, le kellett mondanunk arról, hogy 
ezukoriparunknak a világpiaczhoz való 
viszonyai ne a mi érdekeink, de az 
osztrák érdekek szerint szabályo­
zójának.

Mégis csak üdvösséges dolog az a 
közös vámterület.

Hines még megoldás.
— A válság hírei. —

Kabinet nincs, megbízatást nem kapott 
senki, a válság megoldására döntő lépés 
még semmifele irányban nem történt, —- 
ezek a mai napig a krízis krónikájának biz­
tos hírei.

De nemcsak politikai körökben, hanem 
=zcrte az országban mindenki, aki figyelem­
mel kiséri e súlyos és sötét napok esemé­
nyeit, különösen arra várt, hogy megtudja, 
mi történt a királyi kihallgatásokon, mi lett 
az eredménye ama tanácskozások sorának, a 
melyek a kibontakozás útját kellett, hogy 
egyengessék. Erre irányult minden érdeklődés, 
de mindmostanáig semmi biztos adat nem ke­
rült nyilvánosságra. Az a nehány politikus, aki 
akár mint közvetlen szereplő, akár mint ve­
zető állásánál fogva beavatott tudott egyet- 
mást, nem beszélt egy sem, ami természe­
tesen még inkább fokozta a helyzet titok­
zatosságát. Bevilágít most ebbe és a 
teljes bizonytalanságot sok irányban eloszlatja 
az a beszélgetés, a melyet főszerkesztőnk 
folytatott egy beavatott vezérpolifkussal s a 
mely beszélgetésnek lényegét lapunk élén 
közöljük.

(A király.)
Ezeken a nagyérdekü adatokon kívül a 

válság külső körülményei közt első sorban
említhetjük még, hogy a mit mi lapunk
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EGYETÉRTÉS
brogramm- 
azt most 
Ü ieisege

legutóbbi számában a l>ual\ 
jának változásáról Irtunk, 
félhivatalosan is bejelentik, 
nem megy el a hadgyakorlatoki a 
se a galiezitti lovas-manőverekre, se Dél 
magyarországija hanem az angol kiiály 
bévsi látogatása után egyenesen Budapestre 
jön vissza, hogy a magyar válság megoldása 
nagyobb halasztást ne szenvedjen.

a félhivatalos híradás szerint ma tudatta 
ezt a végleges elhatározását Khuen-IIedei - 
váiyval. aki délelőtt volt audienezian. Ig> 
«zó! (-• a félhivatalos hir:

tBúd. Tud.) Gróf Khuen-Hédervary 
Káról v miniszterelnököt ma délelőtt 10 
• ■.rákor ii ft ■!=ege hosszabb kihallgatáson
ívgadta. _ ...

(> felsége ez alkalommal közölte fl 
n:iniszterelnökke/, hogy az angol ki­
rálynak 11 ecshől valií elutazása útim 
mar szeptember .‘Tán este, vng.v 1-én 
rom:el visszatér Budapestre, hogy a 
kabinetváTág megoldásának akeziojat tol). 
tassa.
TvMiiés/etes. hogv minden magyar ember 

!•-: k i ' íveseibe! i a királynak azt az eihatu-
10- á-aí. la így az amúgy is szokatlan hosszú 
idő 'la húzódó válság megoldását egv rueg- 
!ii;i -itha !' • uliprogramm kedvéért még továbbra 
kitolni maga sem kívánja, de azt mar aztán 
nem bitjük be, hogy miért olvadoznak 
ez- ti a kormány lapjai, - miért írnak erről 
a szimpla kényszerű kötelességről olyan 
hangon, mintha ki tudja micsoda nagy jó­
tétemény, vagy kegy volna ez. Hiszen ép­
pen a kormány harsonái hirdetik, hogy a 
monaiehln -s.;- a. meg egyéb nagy dolgok 
függnek ennek a krízisnek a megoldásaiul.

azt mondjuk, hogy függ tűle 
ígalmának, békés továbbfejlö 
nye- állapotának es tengernyi 
•ó érdekének a sorsa. Hogy a 

korom.s király ezeket többre lak-alja egy 
nmnövcruéli hogy ö maga is belátja, hogy 
jii.ir ideje dönteni, azt minden lojalitásunk, 
mellett som tekiiiihe!jiik egyébnek királyi
11- 'V'-iessénnél.

mint hogy un i
h/ o i - y.íig nvn
i|r; i.-riek. törve.
•-••utézésite vár

it felsőge „iilöiibf'ii bolt mp megy lív .sbe.
s hogy n gyukorial'.ilu"! e id énre vég HE 1*1’
iMiioiidol 1 a lí)iilei)liifkeii Ír tv iit Megerősít1
aiadi ludósitónknak ;tz. a hire is. hogy min­
dr-n intézivcdé-f, a mit a ÜP pai gyak or! a-
fukli: tr-B- •k. ma liivatrdo-a it 1 TVilll-llok

( A kormánypárt hallgatni akar )

De nyif vauvaló. lif.gy (.a nek a nagy gav-
rni hinl-'i élt jirogvimüiiváll ozá snak okai kuz!
-z- '.’pl 1 i ;/. is, Logy a sz; budelvii párt (‘«y-
sz -rre (-=• ;k meggonduüa magát és ágái-
Egyébnek mint áeáiásrmk i •- akugynn nem
nu 'ív iható az a napok uta. tarló mozgolódás.
a melyet nagy igyekezette 1 pi óbálnak el Ibj-
tani n L! .•y.'j-klub appia ne írje i. Egyik is ak m
v:i a a i; í. ; másik is, de hogy imporui .ő és
i-gys ‘gt - álíástuglaifts h»hétne ebből a nem- 

követelmények mellett, azt komolyan 
sem hiszi. — sajnos — nem is várja

törvény, de hogy revolver gyanánt basznám, 
fül, — mindenki ezt tartja — az mégsem
J ti 1 "j ti. ..

Ámbár hisz még nem történt meg a do­
log, azzal a kellemetlen törvényszakaszszal 
még nem éltek. Sőt — úgy látszik — tar­
tanak tőle, hogy a fegyver visszafelé is sul­
iiét el, a katonák erőszakos visszatartása 
nyomán támadható keserűség nagyobb le­
het, mint amennyit ez az egész daez-intéz- 
kedés megérdemel. Nyilván ezért penget ma 
a kormány félhivatalosa, a Magyar Nemzet, 
lágyaim húrokat ebben a kérdésben, írván 
egyebek közt:

A belpolitikai sziluáezióval kapcsolatosan a 
sajtó egyes orgánumaiban nap-nap után sok 
szó esik a hadügyi vezetőségnek azon intézke­
déséről, mely szerint a harmadik esztendőt 
szolgál1.'! legénységet ez. évben esetleg a nagy 
őszi hadgyakorlatok után nem szabadságoljak, 
hanem október hó elsején túl is, esetleg de- 
czember híj végéig a szolgálatban bentartják.

E kétségkívül nagy érdekeket érintő kérdés­
hez csak azt óhajtjuk megjegyezni, hogy ez a 
dispoziezió ez idd szerint még korántsem 
tekintendő inegműsithatlan es végleges 
rendelkezésnek. A hadsereg vezetőségének, a 
melynek gondozására a hadsereg harezképessége 
rá van bízva, el kellett készülnie minden eshe 
tőségre, mely a mai bonyolult helyzet folytán 
esetleg bekövetkezhetik. F.gyii; ilyen eshetőség az 
is, hogy az ujonczmegajánlás meghiúsultával a 
keretek épségéről egvéb, törvényes módozatok­
ká!, tehát ez esetben a legénység visszatart» 
savai gondoskodjanak. I gy lehet azonban, a 
mint reméljük is, hogy ez az eventualitús 
nem is következik he. Az esetben pedig, ha 
a törvénvhozás re tortáján a katonai javaslatok 
átjutottak ti október hó elsejéig csak az 
ujocezozás ieclinikai keresztülvitele leszen 
hátra, a hadügyi vezetőség, rövid spácziumro 
lévén szó, el log tekinthetni u legénység 
nek visszatartásáról, mert a rövid időközi 
Liánvt kisebb érdeknek tekinti annul, mely a 
harmadik-évét szolgáló 
lásához fűződik.
A félhivatalos ízt az alkalmai arra i.- u-i-, 

használja, hoax kijei-, uíse megint vgyázer: 
mindennek az ellenzék ,.z oka. Nincs ra 
riieojegyzésünk. Az uf.-Zitg mar reg niegal- 
kotta a véleményéi.

(A badiigyin'.niEZtcr rendeleté.

A hadvezetőség különben milscm tövöllik 
azzal, hogy vegérvényes-e az elhatározás az 
obsitu.-uk betmtavlá'fiia, inéit. a hadügytni- 
nisztcv a mint napokkal f zelőlt jelenlét­
iül kiadta ez iránt a rendelőiét, a mely­
ből u kővetkező íes/det'k keiültei; nyilvá- 
m.'Sságia :

közvetlenül az i ifi l.gyvery. .'Toriatok beie- 
je.:V.-o után, a b-gény.-ég tartós szabadiágolátia- 
ir.'.k, a s/ólgálali idő rendjén a kővetkező ka­
tegóriák szerint L-ll megiörlénnie:

a) Minden csapatnál és intézménynél az 
ISby-d.i sorozó évtől.árihoz tartózó azon vr-
vpy; r-> katonák, U kik UZ 1 - *11—. jUllUS J.j-ll.l
rémiéiül ■> pontja érdrlo-i.vii ónkenívsen tovább 
szolgálnak.

],j Mindazok, akiknek ténvlfg.s szolgálati 
iclete büntetésből van meghosszabbítva és köz­
ben elérlek a szabadságolási jogosultságot.

\ - szicmatizált békelétszém egész b -
1- m

Icgénv.s'g szabadságo

eshogy a monarchia parlamenti munkájában e 
politikai éleiében a holtponton túl jusson, audig 
Körber a kívánt reformokban, a melyek végre 
is a hadsereg kettéosztását czólozzák, oly nagy 
veszedelmet lát nemcsak a birodalom hatalmi 
állására, hanem Ausztria belső konszolidálására 
nézve is, hogy már a gróf Khuen-Héderváry- 
féle engedmények alkalmából indíttatva érezte 
magát a magyar követelések teljesítése ellen a 
leghatározottabban állást foglalni.

Az osztrák kabinet fejének nézete, amit kü­
lönösen a monarchia számos előkelő szemé­
lyisége oszt, ugyanis az, hogy oly engedmé­
nyek, amelyek a hadsereg egységének véget 
vetnének, idővel a két állam gazdasági és po­
litikai szétválására vezetnének és ezzel feltar­
tóztathatatlanul a monarchia nagyhatalmi állása 
megrendülne. Dr. Körber különben nem is 
tartja most időszerűnek, hogy nagyszabású ka­
tonai reformokkal foglalkozzanak most, mikor 
a katonai szakemberek katonai szempontból 
ezeknek hasznosságát nem látják és a melyek 
a mindkét állam törvényhozásait évekig foglal­
koztatnák.

A legsürgősebb feladat a monarchiában 
most a gazdasági kérdések rendezése, a keres­
kedelmi szerződések megújítása is küszöbön áll. 
A monarchia kenyérkédését kell előbb megol­
dani, akor megengedhetünk magunknak egy kis 
fényűzést, Újításokhoz foghatunk, amelyek a 
nemzeti eszmének kedveznek. Ennek azon" 
ban sohasem szabad a monarchia akezióképes- 
ségét megkötni.

A magyar követelések teljesítése azonban 
különös veszedelem volna Ausztria belső 
konszolidálására, mert a nemzeti követelé­
sek a hadsereg kérdésében átnyúlnának 
Ausztriába is, ámbár igaz, hogy Magyar- 
ország közjogi állása más, mint Csehországé, 
Galicziáé stb. De teljesen lehetetlen a magyar 
kívánságok teljesítése az osztrák parlamenti 
helyzetre való tekintettel. Az osztrák pártok el 
vannak keseredve Magyarország ellen, inéit azt 
hiszik, hogy a gazdasági kiegyezés .Magyaror­
szágnak tulnagy előnyöket nyújt. Általános az 
a nézet, hogy Magyarország a mostani kiegye­
zés után nem köt már újabb kiegyezést s gaz­
daságilag is önállóvá teszi magát. Mert a mostani 
utolsó kiegyezés Magyarországnak csak arra szol­
gálna, hogy megtegye előkészületeit a vámsorom-
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— ,1 balkáni forradalom. —
Lángokban áll a Balkán. A török mozgó­

sította az egész haderejét, a keleti vasutak 
pályatestei, a táviróösszeköttetések lerom­
bolva, a beiruthi amerikai konzul meggyil­
kolása miatt megindultak az Egyesült-Álla­
mok hajói az európai vizek felé, az albánok 
halomra hullanak, városok romokban: íme 
a balkáni státusquo. Saratow gyönyörűen 
beváltotta az ígéretét s úgy látszik, neki

van igaza.

.- e • IK1 
el!o! a pártiul.

Ma különben, e bei-ö iurronüásnak egyik 
isv gnyilvánuinsát ..erélyesen " elfojtották. 
Sunior fut képviselő, amint megírtuk, in- 
d-íványt nyújtóit he a pártelnök-éghez, 
amelyben azt ajánlotta : hívjanak ö-sze ér- 
íc’.e/leieí é- áilapitsák meg a hadsereget 
iik-tö nemzeti kívánságok dolgában azt a 
minimumot, a mit a párt válla!. Ennek az 
huiitványnak sorsáról a következő lélhivata- 
G).- mr szel:

Vz oi ügyiül-i szabadelvű párt vég* 
rehajt0- és kijclölo-bizottságn ma <-ste 
!'<•! s órakor báró Podmamtr/ky Frigyes el­
nöklete alai! együttes ülé.-t tartott, melyeit 
a l'ormánvi'i'-zf-r-ül gróf Uhuén-Ilétler\ ury 
íu.ni-zieii lnük és Darányi Ignác-z löldmi- 
vi-lé.-ügyi mtniszfer voltak jelen. Az ülésben 
e-"Rf-c-ere tárgyát képezte Sándor Fúl 
képviselőnek az az. indítványa, mely .szö­

rny 3égtt pedig, tehát azok is, aki!; most vari­
ul; banne a szabadságolási surn-at, a had-

ma:» renuv-
A lova

hal vöt sé- 
a tren­

nt a -zaeadi ítil ii katonai ív< Tdt-
• n vr.IT» állá? foglalás czéljábvl ulc- 

S: /'"ire liivassék össze.
X sz;.’i,.delvü párt végrehajló és kije­

lölő bízóit.-ága mint a párt vezetőségé­
nek tané - -adó f -lük te azt. az átlláspon- 
t •' fvglí'éila cl. hogy « pári vezetőségé­
nek ir.é'i !- 'zeh'svre hízza, miszerint az

egy be-

c
gi-r,
nai
gv^korlatok lavfcjezése 
-uLe visszavezény';; ndi 
gyakorlatokhoz kirendelt legény ■ g: e gyakor­
latok befejezése után ezred, üvz-ehez szintén 
visszavezényleudő.

d) Különben pedig megjegyzendő, E gy az 
általános legénységi változás keresztülvitelére, 
ideértve a c.supatur; keretein kivin álló, tart'.-- 
sün uz intézményekhez wzényeU, vagy kiegé­
szítési czélokra útadóit legénység leváltását is. 
e;?velőre nem történik intézkedés, a miéit is 
az 6 tekintetben kiadott rendeli lek, különösen 
pedig a őnt.'Ö. szám alatt juliüs 4-én az iueti 
szabadságolandó legénységre vonatkozó rendelet 
hatályon kívül helyeztetik.

e) A hadkiegészítő kerületek parancsnokai 
az ujonezok bshivó-jegyvt, a bevonulási nap ki 
hagyásával elkészitteUni tartoznak, de egyelőre

pók felállítására, ezert ellenzik annyira a mostani 
niegegvezésekel. A Magyarországnak adandó 
engedményekkel — ezt hallani mindenütt — 
Ausztriának kellene a háború költségeit meg­
fizetni. A katonai szétválás eltöröllietet!ennu 
tenné a gazdasági különválásban való hitet.

A magyar hadsereg teljes nemzetivé tétele 
részben vsak osztrák pénzzel történhetnék nie» 
és ez a kilátás bizonyára nem kedvezne a ki­
egyezésnek az osztrák parlamentben. De ez a 
.-iker Magyarország pozicziójál ismét oly mó­
dún erősítené, bogy a két állam közötti viszony 
iimét megbolygathatnék. Az osztrák parlament 
ugvis már régen féltékeny arra, hogy Magyar- 
ország a monarchia tanácsában a nagyobbik 
befolyást gyakorolja, bárha hozzájárulási arány11 
még a felét sem üli meg.

Ilyen körülmények közölt az Uj kiegyezést 
az osztrák parlamentben keresztülvinni Körber 
előtt leiies lehetetlennek tűnik fel. Ezért érezte 
kötelességének, hogy a magyar követelések el 
len a leghatározottabb módou szót emeljen- 
Egvszer már, a Kimen féle engedmények al­
kalmával. tározóját kötötte álláspontjához, s jós: 
Iasi, hogy az adott engedmények csak fokozni 
fogjuk a magyar obstrukczió kívánságait, be­
teljesült.
Hat mindene csuk azt jegyezzük meg. 

hogy ez nagyon tévés mfurmáezió. Mert 
— ahogy tudjuk Becsben már megbarát­
koztak azzal a gond »lattal, hogy Magyar- 
01 szúgnak mindent meg kelt adni. aztán el 
keli tőle válni; Különben lapunk élén a

Mi a czélja a bolgár-maczedon ielkelö- 
bandáknak? A török fenhatóság alól akar­
nak menekülni, minden áron, lüzzel-vassnl, 
ha vérpatak ömlik is Drinápolytól Szófiáig. 
Azt tudják, hogy a nagyhatalmak fegy­
veres közbelépése is, a török háború is 
a ezéljtikhoz segíti ökel. A forradalmárok 
éppen nem dolgoznak a viszonyok ismerete 
nélkül. Tudják, hogy Európa nem engedi 
meg a töröknek, hogy fegyverrel szerezze 
vissza a tartományait, mert minden nagy­
hatalom már a magáénak tekinti a Balkán 
valamelyik csinos darabját. Ha pedig sike­
rül kivárniuk a török háborút, a vereségük 
ugyan bizonyos, de végeredményben mégis ók 
győztek, mert a féltékeny s kapzsi nagynatal- 
mak megint beleszólnak s megadják autó 
núinia formájában a szabadságukat, mivel a 
török erejét növelni nem hajlandók és 
Európa sokkal inkább látja szívesen az ap­
róbb, önálló balkáni tartományokat, amikkel 
szükség cselén könnyebben végezhet. A 
nagyhatalmak a státusquo lentartását köve­
telik Törökországtól, de viszont nem enge, 
dik meg neki, hogy a rendet vasmarokkal 
csinálja meg.

Ki ne látná itt a sanda mészárost, a ki 
máshová ezéloz, mint a hová üt. A keresz­
tén'," népek kímélésének ürügye mögött ott 
van a mohó. izgatott, telhetetlen kapzsiság, 
a mely egyelőre vsak azért nem mer je­
lentkezni. mert fél a konkurrencziátúl. Török- 

teljesen magára van hagyatva s a

a

asszony' és hét férfi és tizennyolcz meg­
sebesült, köztük tizenegy mohamedán asz- 
szony és három férfi. Minthogy be van m- 
zonyitva, hogy a dinamitrobbanás a konyha- 
kocsiban történt és a dinamitot valószínűleg 
az élelmiszerekkel együtt csempészték 
be Szófiában, a határszéli állomáson a leg 
zigorubb intézkedéseket hajtják végr 

vasúti forgalom tekintetében.

London, aug. 28.
A keleti vasút vonata ellen elkövetett di­

namit merénylet nagyobb felháborodást kel­
teit mint bármi a Balkán-félszigeten kitört 
krízis óta. Sok oldalról sürgetik Angliának a 
Balkán-kérdésbe való beavatkozását.

őrs

luraixi kihallgatásokról szóló említőit beszél­
getősben err-- nézve is nyilván alaposabb 
adatok vannak, mint a berlini újságéi.

alkalmas időben‘■rtekcz.fi 
hívja.
A:.:i iíUicX..;.!i! .)/.! jeleitli. hogy : értekez­

letei ö -zehivui most m-m akarnak, a nem­
zeti kövei' Imények programmbafüglalá-álól 
pedig fázna!;. Följvgyezhetjük még, hogy 
a bizollság ülésén az említetteken kívül je­
len voltak re c : Mohai Sándor államtit­
kár. \'tincs.) Gyula, Ivánka Oszkár, líris- 
tóifv József. Krecsmarik János, Bolgár 
Ferenc', gróf Karácsonyi Aladár, Baghy 
Béla •; • ijsztrolurzky Miklós.

r.gy másik félinvaialos jelenti;
Sándor Pál orsz. képviselő ur annak a ki­

jelentésére kéri fel bennünket, hogy az a hir. 
mintha az rselre. ha a púit nem fogadná ed 
indítványát, kilépne a szabadelvű pártból, a 
legalaptalanabb koholmány. Bármi legyen is 
indítványának sor a, abban abszolúte semmi 
okot nem laid! arra, / gy a szabadelvű párt* 
búi kilépjen.

(Mi lesz az o’oiitcnokkal .-)

A had vezetőség erőszakos intézkedése a
válság minden egyéb fontos eseménye mel­
lett leginkább foglalkoztatja az országot és a
parlamenti ellenzék tagjait. Persze törvény-

notu küldik széjjel
f Azok a csapatuk, amelyek az 19UJ. július 

4-jki i)ó9ti. számú ren i let értelmében, a pol­
gári ruhákat és a leg my.-egi LMönuiViet hi t 
* leszerelési állomási a elküldték volna, a ie- 
,Téiivs0C ezsbailsíigolásánaz oihala-zlasa íölyián 
szükségessé vált mtézki (léseket megtenni tar­
toznak.

g, A 14. és IGA. számú gyalogezred, nemkit- 
lönijen 4. számú tivoli vadászezr tvkinte'tel 
a küszöbön álló lielyőiségi váilozdaokra, 1.'íté­
lés a létszámba való visszahelyezéséi" I szó.ó 
jelentéseket még a hadgyauorlaiok lurtaina alatt 
megtenni.

A többi hadtestek számára természetesen 
hasonló értelmű parancsok adattak ki.

h) A katonai kiképző intézeteknél a tüzérségi 
szertáraknál j hadtestek keretem ló rii és a ka­
tonai építészeti osztály trieszti Holtjánál előálló 
legénységi hiányok, egyelő»« a lnulteslparai.es- 
noksúgoknál maradnak nyilvántartásban, ké­
sőbb pedig intézkedés t g tetetni a pótlás 
iránt.
Ennek főbbe a bécsi Fremdenblati-ban1 

ma már kezdik bolygatni azt a kérdést is, 
hogy mi lesz. deczcmber harminczegye- 
dike után. majd ha az obsitosokat mégis 
csak haza kell engedni? Es rá mutatnak — 
persze a törvénykönyböl - - hogy az 1888. 
XVIII. t. ez. jogán a póttartalékosokon kivi.il a 

! rendes tartalékkal azok az önkéntesek is 
benntarthatok, a kik az idén tiszthelyettesi, 
illetőleg tiszti rangot nem kapnak.

magyar kommandó

(Egy röpirat
Gróf t.silky Napoleon, a kiiály személye kí ­

vüli minisztérium titkárja, rüpiratot irt, amelyben 
a mag var válság megoldására kél dolgot ajánl.

Az egvik : hozzák be három, négy vagy öt 
esztendőre próbaképpen a magyar vezény­
leti nyelvet, aztán — e határidő le­
teltével vegyes bizottság előtt ugyanannyi német 
kommandóval vezényelt katonával tartsanak ezek 
az ezreiiek gyakorlatot. Ha meggyőződnek, hogy 
megállhat u kettő egymás mellett, —- mondja a 
szerző — el van döntve 
kérdése.

A másik kívánsága az volna, hogy tegyék kő­
telezővé a magyar nyelv tanítását úgy a magyar, 
mii t az osztrák katonai intézetekben.

Csúky grófnak ehhez az utóbbi óhajtásához 
csatlakozunk mi is, szivvel-lélekkel, de az előbbi 
tervét — ámbár a jóakarat abból sem 
kiányzik — csak a kérdés megke 
rülésériek elodázásának tarthatjuk. Hiszen 
az ő terve már rég kipróbált dolog: a honvédség 
nem egyszer gyakorlatozik együtt közös csapa­
tokkal. A mi különben csak megerősítő érv a 
mellett, hogy a magyar kommandóban e tekin­
tetűén sincsen akadálya.

bonilá.-:i I -; 1 iv idők kérdése. Hu azt a bal­
káni népiek felszabadulása megelőzheti, vagy 
legalább ez”, zvitc történhetik vele, akkor a 
forradalmi bizottságok őzéit érlek.

Ez a magyarázata annak az őrjöngésnek, 
a mely lent folyik a Balkánom Snrufow 
annyira li-zlálmn van a haditervével, hogy 
azl nem is titkolja. Az expvess-voiiat iei- 
robbanlá; át hetekkel előbb bejelentene. Főt 
egyenesen iigyelmezteti a világot: tegyetek 
valamit, mert különben mi cselekszünk, ti 
ha le kell gyilkoniok uz összes konzulokat, 
ha árlalian asszunyok es gyermekek vérével 
festik pirosra a Maricza-folyó habjait, ha 
sivataggá kell változtatniuk amaczcdón falva­
kul. nem lesz rend a Balkánon, a inig uhalal- 
mak bele nem szólnak fegyveres kézzel a 
maezedon-kérdésbe. Hogy ez az interven- 
eziú Törökország teljes bukását jelenti, az 
mázán nem keli külön hangsúlyozni.

ti a bolgár komitok számita-ának a sikere 
most már esak nagyon rövid idő kérdése. 
Londonban hangosan követelik a fegyveres 
beavatkozást. Megjelent a római albán Li- 
zoitság kiállványa a hatalmakhoz, Rhalli 
eörög miniszterelnök kijelentette, hogy a 
g'öiőg nép nem tűri tovább véreinek pusz­
tulását a Balkánon. Az amerikai flotta út­
ban van. Szóval: mo.-t csakugyan itt a vég 
kezdete.

Szabadságot és autonómiát kivannak a 
balkán népek. Azt pedig keztyiis kézzel.ki. 
vívniuk m m h-liel. Hu borzalom lámad is a 
rombolásuk nyomában, a maguk álláspont­
jával eléggé megmagyarázzák. Sarníőw 
tudja mit es inál s valószínűleg igaza is lesz 
neki. Sajnos, addig temérdek ártatlan ember 
pusztul el a maczcdon hegyek közölt, ti 
lelő. hogy a balkuni térkép megváltoztatá­
sánál nekünk is jut szerep.

A Balkán eseményeiről a következő hí­
reink érkeztek :

Konstanticápoly, aug. 28.
A Külelu-burgasi dihamitmerénylet áldo­

zatai közt európai ember nincs.

A meggyilkolt amerikai konzul,

Oisterboy, aug. 28.
Boosevelt elnök elrendelte, hogy az 

Egyesült-Államoknak az európai vizeken lévő 
hajóraja nyomban a beiruti kikötőbe 

menjen.
Wasohington, aug. 28.

A külügyi hivatal Leishman konstantst 
nápolyi amerikai követtől távirati jelentés- 
kapott, amely azt mondja, hogy a torok kül­
ügyminiszter határozottan tagadja, '10gX a 
beiruti alkonzul meggyilkolásáról tudomása 
volna és igyekszik ezt hihetetlennek feltün­
tetni. Az amerikai hadihajóknak bénulna 
való kiküldését itt óvintézkedésnek fogjak 
lel. Mig a gyilkosság közelebbi kö 
hivatalosan pontosan nem lesznek megálla­
pítva, addig drasztikus eszközöket nem al­
kalmaznak. A tengerészeti hivatal éjfélkor 
táviratozott Cotton tengernagynak Nizzába, 
hogy azonnal induljon Beirotba.

Konstantinápoly, aug. 28.
A porta kijelentette, hogy eddig nincs hi­

vatalos jelentése az amerikai alkonzul meg­

gyilkolásáról.

Törökország mozgósít.

Frankfurt, aug. 28.
A Frankfurter Ztg.-nak jelentik hon- 

stanümipolyból: A Konstantinápolyban
állomásozó gárdahadte-1 *. redif.-zuszív ;uja 
mozgósításra parancsot kapott, a mi em­
beremlékezet óta nem történt meg.

Konstantinápoly, aug. 28.
Drinápolyi jelentések szerint a mozgalom G: il­

let éré öt zászlóaljat és bár--., h«' yiub-jp't íz z- 
tek. A bolgár határon Iéx
erősítették és további erö-Tilé-cket ki:.-lene.:, mi­
helyt mozgósított csapatok érkeznek.i -sen -zic i-ui 
a drinápolyi vilajet határán fekvő vasún al ­
másra (csatalcsai szandzsáké melyrek l;urnyi‘.,Hn 
e»Y komitébanda bukkant (öl és ott Á:ii'v,ij?_r 
^vétlenségeket követ el, Drinapoij ool . ... -... 
aíi indult. Az a Dnnápoly közelében fekvő moha­
medán falu, a melyet fölgyujtottak, Hatsitauae es 
Drinápolytól északkeletre •.<•> hnom ; - ‘ 
szik. A komitébanda, mely i'.ili'.éda-r 2' n; ' "in* 
bérből állott, elhamvasztott Ü4U ház _ j zut 
310-et és sok falusi lakost ö'.l meg. Kiiki!:--ze 
környékéről a falusi lakosság k-'-zül sokan a o- 
mitébandákhoz menekültek. Azok a 1 r‘
szeimt egv komitébanda liatalmaba 'jte.t K. .i- 
iissze mellett egy teljesen i.i nQm l‘l 1 ^ 
csoportot és Kiri-ilisszvt fenyegeti. aL'.p" ' 
l'irnovóbar, Kirkilis-zé!

rod- 
inlaiick. A

éld északkeletté í .isón fi
galomról nem érkezeit hir, tneti. a távírón i a lat
megzavarták.

Körber éa Magyarország.)
A „Berliner Tageblatt" e czimen bécsi 

tudósítójától hosszabb czikket közöl, amely­
ben egyebek közt u következőket olvassuk:

Egy politikai személyiség, aki állásánál fogva 
nagyon jól ismeri az osztrák kormány gondol­
kozását, megerősítette, hogy Körber minisz­
terelnök a leghatározottabb ellenzője a ma­
gyar követeléseknek a hadsetegre nézve és 
hogy előadása a kormánynál nem maradt 
hatás nélkül. Mig Goluehovszki gróf inkább 
hajlandó bizonyos engedményekért szót emelni,

Azokat a t. olvasóinkat, akik­
nek előfizetése augusztus végén 
lejár, arra kérjük, hogy a 
megrendelést meg újítan i szí­
veskedjenek, hogy a lap küldésé 
fönnakadást ne szenvedjen. La­
kóhely változás alkalmával arra 
kérjük úgy helybeli, mint vidéki 
előfizetőinket, hogy régi lakó­
helyüket is tudatni szíveskedje­
nek.

A fölrobbantott sxpreasz-vonat.

Bécs, aug. 28.
Ma reggel Becsbe érkezett az a keleti vonat 

amely szerdán délben egy óra ütvén perczkor in­
dult cl Konstantinápolyból. A vonat íokalauza 
Brainier ezt beszélte el: Konstantinápolyból 
csak egy utassal indult el. A vidék külseje 
euinii különöset nem árult el. A vonal mentén 
atonák és ilt-ott maczedon bandák láthatok 

Szerdán este Uz órakor találkozott Drinápolvhan 
azzal a vonattal, amelyet Külelü-Burgasz mellett 

bandák fölrobbantoltak. Az állomáson néhány 
szót váltott a másik vonat hálókocsi-kalauzával- 
aki azt mondta, azért utazik le, mert Budapes­
ten megbetegedett egy kollégája és azt helyette­
síti. A hálókocsiban egyetlen egy utas volt, állí­
tólag olasz ember. E rövid beszélgetés után ( 
váltak. A másik vonat tovább ment Konstan 
nápoly felé és negyven pcrczczel később fel­
robbant. Brunner azután másnap reggel Szófiá­
ban megtudta a katasztrófát. Szófiában azt be­
szélték, hogy hat ember és az egész vonat- 
személyzet meghalt és tizenhárom emoer 
megsebesült.

Konstantinápoly, aug. 28.

Mint megállapították, a Külelü-Burgasz 
mellett a konvenczionális vonat ellen elk- - 
vetett dinamit-mevényletnél busz ember 
vesztette életet, köztük két mohamedán

A minisztertanácsban és a 1 
tonai és felügyeleti bizottság tu
ban további rendkívüli 1<n,for i, 
sek végrehajtását határozlak 1 1 
ha a helyzet rosszabbodnak. 
tárgya volt, hogy a kirkilis-zei 
ban kihirdetik az ostromállap" 
eddig nem határozták cl.

UJaBb reform] avaslatok.

A Daily Telegraph púlervári 
nek jelentése szerint az oro-z ■■ -• -; '
niszteriumban újabb maczedóniai reform 
vasiatokkal foglalkoznak. Azt , zz , ik «: -- 
hogy az európai török vilajetek b . ./m.u >- 
zójamtk kinevezésénél Au-zli m-M- <y:: ■> 
szágnak és Uroszországnnk i-: bdolyás 
son, hogy igy elérhessék azt, hogy a Ivau/- 
mányz.ó kereszt■•ny legyen. Énben a .vt : 
ban u szultán is elfogadhatna a i"‘ 
vaslutot, mert nem volna fv-llvBei-.il 
kötve, hogy a fökormányzó k ve ..lény »- 
rük alattvaló legyen.

Konstantinápoly, u'zg. 28.
Ma a bolgár kereskedelmi miniszter 1 é' hiva­

talnoka érkezett ide az olaj- és vajkereskede • 'i; 
tanulmányozása ezé íjából, amit a két kurír::. : 
közt való zavartalan jó viszony je.er 
tenek.

teám*

A forrongó Balkán.

Kocstantinápcly, súg- d-%
Az e hó 18-ika óta folyt kandaharczokrúi a 

következő jelentések érkeztek: BuLáriát-. vő
bandakeretek, valamint már megalakított komi e- 
bandák is hír szerint hr-rrzokat folytának a tőn k 
határőrségekkel. Tirnovo meliett, ivirkiti , 
északkeletre két zászlóalj három i apun ;H !>• r -' 
volt zárva komité-bandák által. A K:rkí u-z". 
Tirnovo, Vaszilko és Mindia közti vidéken, n»e- 
pt-dig Paspala, Indiekóli, Korofkul a, G step ' 
Korakahk, Kosii és Brodina f i ak a i i stő • g 
ezek köze ében Iiarczok folytak banci.őu al. Hí 
íár, hogy Sufni meiiett is, m i cg v<.snti u ■ 
más Diuiotiko és Feradji k-zt, í- 1 u • nt p.. 
komitébanda. Kirkiíis-zében hírek \;u" . ■ r-
jedve, a középületek *e a konzult ujjm reg “
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lus 29.

-u/'-z /Heg- 
íimedán asz- 

Le van bi­
bs a konyha- 
valószínűleg 
sempészték 
íiáson a leg- 
k végre a

|m, aag, 28. 

ikövetett di- 
rjrodást kel- 

Igeien kitört 
Angliának a 

It út.

ly. ang. 28.

fenylet áldo-

kOQZUl.

py. ang. 23.
hogy az 

I v izeken lévő 
ti kikötőbe

Lg, aug. 28.
In konstantit 
páti jelentés­

it túri1 k küi- 
|dja, hogy a 

tudomása 
ennek felttin- 

Inak Beír útba 
iek fogják 
irülményei

■

I,- ; *• : élkor
lak Nizzába,

ly. ang. 28.
I
■konzul rneg-

Iciti.-/

ÍJ v.

c 7

• lat

rb ka-

::d.

joiy.
H híva-

Szombat, augusztus 29.
ehen tervezett dinamitmerényletekről. A driná-
poiyi konzulok a válilól oltalmat kértek.

Konstantinápoly, aug. 28
^T^apelött és tegnap újból érkeztek ide

a kivkliisszei szandsák partvi- 
dekérol való görög és mohamedán menekü­
lőkkel.

A menekülők azt mondják, hogy ott az a 
hu’ vnn elterjedve, hogy a Bulgáriával 
való habom küszöbön áll és az orosz ha­
jóraj, mely a közelben maradt. Bulgáriát 
támogatni fogja. A porta igyekszik a pánik­
szerű hangulatot lecsillapítani és odahatni, 
bőgj, a kivándorlások megszűnjenek.

Konstantinápoly, aug. 28.
• hszkübi vilajet keleti járásainak ama 24 török 

ti-z.vi-eiíée közül, a kiknek megbüntetését az 
osztrák-magyar és az orosz konzulok indítvá­
nyozták és újabban egy jegyzékben követelték, 
eddig kilencre! megbüntettek.

Konstantinápoly, au». 28.
BrmápnVi jelentések szerint Sakir basa két 

hadsegédéül Konstantinápolyból odaérkezett, Suki 
basa unnapolyi tüzér hadosztály parancsnok pe­
dig h:rKiiisszébe utazott. Vechbi basa k.rkiiisszei

MeVZÚS2,Óa!,Jal 3 banda üldözésére 
, ’ basa igyekszik megnyugtatni Tund-

sa„ba.r, Erusi.er, Hmmanbair és más Kirkilissze 
és lírnovo környékén, valamint a te 
levő falvak lakosságát, melyeknek lakó 
el akartak menekülni.

EGYETÉRTÉS
nők cselekménye
síi ga, fel ül etesse re

tengerparton 
sai szintén

mulasztása, hanyag- 
vagy tudatlansága i 

gyászos esemény bekövetkezését lehetővé 
teiíe. (Zajos helyeslés.) A netán elkövetett hibák- 
nak, vag^ mulasztásoknak megtorlásával azonban 
f. Közgyűlés, szerintem még nem tettünk eleget 
a kötelességnek, a mely reánk vár. Kell, t. Köz­
gyűlés, hogy levonjuk e szomorú esetnek összes 
tanulságait (ügy van!) és hogy a legrövidebb idő 
alatt s a legnagyobb erélylyei elrendeljük és 
végié is hajtsuk mindazon intézkedéseket (Zajos 
helyeslés), a melyeket a székesfőváros lakosságá­
nak é;etbiz onsága parancsólag követel. Reméljük, 
es elvárjuk, hogy a t. tanács nem fog késni erre 
vonatkozó jelentéseit és javaslatait minél előbb 
elénk terjeszteni. A mai napot péti g t. Közgyűlés, 
szentelje meg fájdalmunk, kegyeletünk és fele­
barát! szeretetünk megnyilatkozása. De mielőtt ez 
irányban előterjesztésemet megtenném, a leg­
mélyebb hálával, az alattvalói szeretetnek es 
ragaszkodásnak igaz melerzevel kelligaz melegével Kell megem 
keznem 6 császári és apostoli királyi fel­
ségéről (Zajos éljenzés). iegkegyelmesebb
urunkról, királyunkról, a ki jóságos szivé­
nek sugallatát 1 ívelve, a megpróbáltatások 
nenéz óraiban közénk sietett, hogv a székes- 
fővárost ért súlyos csapás fö.ölt fajdalmának ki- 
'■ jQ ést adjon és hogy megjelenésével, vigasztaló 
szavaival, erőt, liitát, bizaimaí és gyógyulás re 
menyét öntse azon embertársa nak leikébe, akikéi 
Istennek kegyelme bár súlyos sérülések és nei.éz 
szenvedések árán megmentett a tüzhalal kinjai-

Vídamint a ka­
sé«! lésére szánt feje 

deinu adományával követendő példát adott ne­
künk az irgalmasság cselekedeteinek buzgó gya­
korlására (Éljenzés., Ezek után arra kérem a t.

tói és a ki a nagylelkű lényével 
taszt;óin által sulvtuttek

közgyűlést:

1 út voti leuelstü/es,
I*

Temetés után.
A tüzkatasztrófa áldozataiért. —

A hétfői katasztrófának tizenkét áldozatát 
mur eltemették. A hivatalos Budapest, a fő­
város képviselő-testületé is megilletődessel 
fordult a ravataluk felé. Rendkívüli közgyű­
lésén fejezte ki részvétét, segítségére sietett 
azoknek, akiket a katasztrófa anyagilag is mer- 
rontott. A főpolgármester és a polgármester pe- 
dig kijelentették, hogy nemcsak azttarlják kö- 
tejességhk'iek. hogy a szerencsétlenség miatt 
minde n! it feleletre vonjanak, a kit csak a 
legkisebb mulasztás vádja terhel, de okulva 
a történteken a legrövidebb időn Leiül min­
dent megtesznek arra, hogy értékesítsék a 
szomorú tapasztalatokat a főváros lakossága 
érdekébe.

A mái nap híreit egyébként itt adjuk:

A közgyűlésen.
A főváros közönségének képviselőtestülete, a 

hivatalos Budapest közgyűlésén fejezte ki gyá­
szát és részvétet a hétfői katasztrófa és szeren­
csétlen áldozatai fölött.

A tüzelő augusztusi meleg daczára alig volt 
városatya, a ki a közgyűlésre el nem ment 
vol.ia. A legtöbben azzal a szándékkal, hogy ma­
guk is fölszólalnak s kíméletlen kritikát monc!- 
jána.-. azokról, a kik akar közvetve, akár közvet­
lenül felébbek aa sz >tnyü szerencsétlenségért és 
köv eikezményeiért.

Am amint Márkus József polgármester fölszó­
lít.t s a részvét igaz., ősz.nte hangján e r.Ívke­
zei meg a hosszú időkig felejthetetlen lüzveszede- 
)em áldozatairól, majd dedig erélyes szavakkal kelt 
ki a kapzsi üzleti szellem és nyerészkedési vagy 
ei.t.i, « O'-ly elsősorban felelos^azokert az <-pité- 
átc.akiíások.ert, a melyek a tűzben pusztultak 
menekülését lehetetlenné tették, a városatyák le­
mondtak arról, hogy külön is felszólaljanak

(Nak egy disszonáns Lang emelkedett. Egy 
Slipr.nics Elek nevű nr, azt a megjegyzést 
koczkázlatla, hogy elég, ha a főváros elvben 
szavazza meg a segítséget s küiün-küiön állapitje 
majd meg, hogy adjon egyáltalán, s kinek mennyit.
Senki sem t ltu hirtelen megérteni, hogy mic . ia
motívumok késztethették ; felszólalót indít vány á- 1, . - •, ,• • u ■ ; , p.v,', ", *-.*-ni. , . I fokú tűzrendészen hatóságok i.aladuktahmul víz

16 * .estéimére, de mindenki lelhíii.orodotL miatta . guták mc.« a hasonló üy..lelekct v a t. : t in'é-
kedeaeikról legkésőbben harminca nap

1. áiéitúztas.-:vk a székesfővárosunkat 
e hónap 24-én ért katasztrófa fölött érzett fájdal­
mának, s ez alkalommal gyászos véget ért em­
bertársaink hátramaradottjai iránt táplált őszinte 
igaz részvétének a mai ü és jegyzőkönyvében ki­
fejez st adni. (Hely slés.) 2 Meltóztassék ő csá- 
-zaii es apostol királyi felsége iránt táplált leg­
mélyebb hálánk es köszönetül:!; érzelmeit mai 

jegyzökönyveb.-n megörökítem (Helyesli s) és föl- 
i-érni a miniszterelnök urat, hogy ha ánknak é« 

I-.őszön--!Linknek ezen megnyilatkozását ő felségé­
nek legmagasaeb tudomására juha ni szíveskedj« I;. 
(Helyes és.) 3. Méltózíassék a helyettes polgár- 
mester urnák ezen tüzeset alkalmából ezid.1» 
tett intézkedési kről leendő jelent, sét meghal gatni. 
4. meltóztassék a pénzügyi és g-.tzd isági b zott- 
mánynak és a katasztrófa : Ital közvetlenül súj­
tod emberlársaint na . : nyagi iámogatására vonat- 
kotzó javas aiét tárgyalás alá venni, (lielyezlés.)

MütusAíí Alajos helyettes polgármester: A ta­
nácsi a. a tőrv- i-jiiatósagi közegekre s közgyűlésre 
t Ihárituaíatlím Kötelesség hárult igazolni, hogy 
az illetékes Közegek miként teljesítették köteles­
ségüket, ter.G-e valak i mulasztás vagv bármi 
nio.. azért, -.úgy ez a szörnyű katasztrófa meg­
történt A vizsgálatot meg is inuitotiuk, még pe­
dig a következő irányban: 1. Az oltás, mentés, ki 
vonulás keik iJobbén, kellő munkaerővel és 
kellő fölszereléssel történt-e? Az intézés meg- 
i ■ :ő vo i-e < U. A tüzkatasztrófi-.t minő okok 
m itoiiá:; elé, i! előleg lellek lehetővé, az épil- 

s és áruhalmaztis szempontjából: ]. A sza- 
i v. oknak megfelelő volt-e az építkezés? 2. Mi-

az építkezés után 
r. iek s átaiakitások föriántCK, fokú-

h-i r, -1 • í. (tv n^vezot' sen-1

Fölkelek, — mondta — és megmutatom az 
anyámnak, hogy már nein vagyok bete»!

Természetesen visszatartónak s azt mondták 
neki, hogy anyját a kun-utezai fővárosi kórházba 
vitték s igy nem látogathatja meg. A beteg leány 
még most sem tudja, hogy édesanyja már künn 
porlad a temetőben. Mátyás Gizella állapota is 
'ohamosan javul: felülni még nem tud s panasz­
kodik, hogy fájdalmas neki a fekvés. Orvosai bíz­
nak a felgyógyulásában. Glück Sándor összeégeti

tokaji fiatal leányt is keresnek hozzátartozói.
A hónap közepén jött Budapestre egy barát­
nőjéhez, aki az áruházban pénztárosnü volt. 
Ambrózi Ilona gyakran járt c-1 ehhez a ba­
rátnőjéhez s tokai hozzátartozói, akik napok 
óta nem kaptak hirt felőle, attól tartanak, 
hogy ö is benn veszett.

A helyszíni szemle.
Sárkány vizsgálóbíró ma délután akarta foly- 

r . . I tatai a tegnapelőtt megkezdett bírósági szemlél
leiére ma uj kötést tettek s állapota most már j A mérnökök azonban újra megnézlek az 
te jesen normális. A leégett részeken a börképző- 
dés megindult s gyógyulása igen gyorsan halad 
előre.

e:lén;
zatosan rövid eg\ masniannan ; 
a) a tűz 
oldalfala
a) a tüzá"ó falak kicseréltettek: b) a kapubejarat,r 11 -!d

A temetőben.
A zsidó temetőben ma reggel ásták meg a 

nyolezadik áldozatnak, Spira Sámuelneriek a sírjál.- 
A temetésen óriási közönség jelent meg. A sze­
rencsétlen véget ért asszonyt a halottas húz kö­
zépső kamarájában helyezték ravatalra. A csatád- 
iagok gyászruhában állták körül a koporsót es 
keservesen zokogtak dr. Wciszburg Gyularabbi, 
nus bosszú búcsúztatója alatt. A szép beszéd 
elhangzása után az énekkar gyászdalokat énekelt» 
azután kivitték a halottat a sirhoz. A sírnál La­
zarus kantor elénekelte az utolsó zsolozsmát s a 
lalotlut kibocsátottak a sírba.

A katasztrófa négy keresztény halottját, ma dél­
után négy órakor temették el a Kerepesi úti te­
metőben. A kapukon már bárom órakor olyan

ő igazgatója a 
rendőrségtől kért segítséget. A ravatalhoz vezető 
utakon egyszerűen lehetetlen volt a közlekedés.

Még éjszaka szállították át a négy koporsót a 
temető hal oltás Lázába, gyertyákat gyújtottak 
körülöttük és lerakták eléjük a négy gyászfátyo­
los keresztet:

11okséné, Német Teréz élt 28 évet
Bari man Vüniosnó élt 38 évet.
Beer il na élt 22 évet.
Szabó Mária élt 28 évet.
D íeióiue már gyászfátyollal volt körülvéve az 

egesz kornyék. A ravutai kapuja e.ótl négy ala- 
bárdos szolga áll, és sorra bocsátja tx az aldo- 

I zatoi; rokonait, ismerőseit. Egymásután érkeznek 
a koszorúk, apró csokrot,. A legtöbbet Bctv Ilona 
kapta, Sza/m Mária cseled egyetlen s/á.l ős,.i- 
rózsát kapud, egy munkásember tette a koporsó­
jára. Levelet is kötött rá:

»Na boruljon más a koporsómra, 
mint egy őszi, elnervadott rózsa.*

Három urakor érkeztek meg a hivatalos embe- 
rek. A rendőrség Boclcclbeig renuőrlelüg» élőt 
küldte ki ötven gyalogos és tíz lovasrcndorrei. A 
iőv.tios részéről ott voltakj Márkus Kipulgár- 
rnesltr, Mutuska alpolgármester, Főldvury*íű- 
jegyző.

A iia.uitasszuba tele volt siránkozó rokonokkal 
ÍS ismerősökkel. PrnksunCnak a í ij jött el a 
k- villamos kalauz, meg < z öt cg apja. líavt- 
manné sírja keni! pedig a nővére sikoltozott. 
Lt gmegrázobb jelenetek Beer Ilona ravatala kü- 

Ódtak le. Ott volt ez anvia, a ki három-

tek belsejét s azt ajánlották a vizsgálóbírónak 
balaszsza el a szemlét holnap délre, ekkorra a 
mérnökök a hás belsejét is megerősítik állvá­
nyokkal s alátámasztják a folyosókat is, amelyek 
elhajolva meggörbít!ve inognak a szerterepedezelt 
falakon. Az épület lépcsőzete, a harmadik eme- 
leitöl kezdve lezuhant s darabokra törve hever 
lépcső ház bari. lía vannak a tűznek eddig meg 
föl nem fedett áldozatai, úgy nem valószínűtlen, 

azok a törmelékek alatt lelték halálukathogy

A romok között.

ltávoiitatoit: C! .1 :omszed
fo-ietet!,!-;1“;; va!al‘ü»l'.«or magúhoz téri, kétsegbet-setteii

ház tűzfala Í8Z':'r.“J'?‘t ol‘ Állandóan élben el kellett fűrészt 
áltöret-:! 1; ti;az udvara második emeleti • 1 
a liátst udvari lé, <:b6Jelűire! csak a második

történ Imtet
K iw, I.-1 , .

Ietölé0 azért e.-. i.,.:- o lettek, ..úgy minél több j A (,v' ie Sl1 va panaszt:
az illető, ha-1 .“7 ^inc? kérem több ilyen szerencsétlen család 
is

emeletig volt járható. 3. Miként
ii(‘»Y ezcK a változások arra használtattak föl. » -■ jtes vob-

sikoiíotla:
Megölték, I unkám ! B.vsúleles volt! becsu-

A oroűy M. Béla rendörfogalmazó ma ha­
tósági vizsgálat alá vette azokat a szár- 
csontokat és térdkalácsot, amelyet egy tűz­
öd') tegnap talált az elpusztult épület falai
kÖZÜtt.

A vizsgáló-bizottság orvos-szakértője, dr. 
Hodossy Gida, konstatálta, hogy se a térd­
kalács, se a csontok nem emberi marad­
ványok.

Amit térdkalácsnak néztek, az egy hajlí­
tott karosszék keretéből való, az állítólagos 
szar-csontok pedig több, egymásba rakott 
nemez-papucs össze égett maradványa.

A tűzfészkek.
A déiuian folyamán Márkus József főpolgár- 

rnpsler ismét megjelent a veszedelem színhelyén 
s beszélgetés közben megelégedéssel konstatálta j 
hogy a kerületi elöljáróságok nagy buzgalommal 
vizsgálják a területükön levő áruházakat.

A belvárosi elöljáróság tizennyo ez üzleti he- 
jyisiget vizsgált mar meg s a legtöbbjét sok te­
kintetben ve-zedvlm; snek talalta.

Aliban a Kossuth Lajos-nteza 2. számú házban 
is több biztonsági intézkedés vált szüksege.ss 
aiiie• yhen a füpolgarmesler lakik s amelyben Uo- 
gnr Li pót női-feioltő üzlet-telepe van.

Ennél sokkalta veszedelmesebb tűzfészek 
Szénás.y Gyula Kristof-téri divatáruüzlete, b 
meiy éppúgy, mini. a Párisi áruház, a háznak 
amúgy is szűk udvarai s kapubejáróját is át tik­
kal tömte meg.

A Kiss Ernő és Társa asztaloskellékek raktára 
az Er/.sébet-körut 17. szám alatt Evelet intézeti 
a kerületi kapitánysághoz s maga kérte, hogy 
vizsgálják meg helyiségét s mondjak meg neki, 
milyen mlé/.kedex-k* t tegyen, hogy tüzeseién na­
gyöbű veszedelem ne keletkezhessek.

A Ul UÍJcU U
szalu takarékpénztári könyvük, egy öt 
\en koronás és néhány tizkoronús bankié

á. ,it holj ■:z.in ősének cl, nen.csai 
nem a »zemszydhäz helyiségeiben 
?.-. ■ súguan. És nemcsak ezekben, hanem a be­
lő.lőtt uuvaruak is teljes kihas/.nálú.savil s a 
k.'-.pubejár.ú oldalainak is igi'-nyhevélelével. 4. 
Miként töríenn-1 'f, Lugy ar. üs• <ehalmozott áruk 
in re-'/e gyuU'-h any sőt robbanó anyagokéul 
állott? ő. Az árulsáz önálló villamvilágitasi leltp- 
pei bírt. Szabályszerű vuit-e a rínak cngedeiim - 
zése, kivitele es kezelése? G Mindezekie való 
tekint':ítél miként gyakoroltatott az épitésrendo. i 
s a (ü .rendészeti ellenőrzés'.' A vizsgalat mar 
a helyszín. .í augusztus 25-ér, megkezdődött a 
nyolez napi határidő -dalt be iu kell fejezni. 
Egyúttal para!lel intézkedések Rztenlek az tpi- 
•vsi é.i <ü;:iendi'“zet: szabályok revíziójára. A ha­
sonló üzieltl-nvk ergo de! mező eljáráshoz , aló 
kötésére. Ez a jövőre nézve. Most pedig elren­
deltem, hey a Kei öleli elöljáróságok, mint első­

im'/ több j 
illető, ha-
emeletnyi: ^1 ’ ‘ ni.ónk. Hz a [.a n, ut műit Jten

'.nn< ::emt ik a Mókusból, az anyám szivha;uo ’! 
állásom nincs. A bátyán, vak. És most itt fesszik 
tioltan. a hit

A lappangó tűz.

A Párisi Áruház romjai között egyre lappang 
m-g a veszedelem. Az udvari hehis-g jubo s.ir- 
r.abaii, az e baju.t vastartók s leszakadt oszlopok 
ala.t lüstüy'i zs !ráír,ok nem hült le, sőt ma este­
iek: újra lobul vetett.

A ia gok a pinczebelyiségből csaptak fel, de 
: ái‘ már mm igen okozhatnak, mert a mi elég 
butei.1, im.r elpusztult A tüzet az állványokul 
"i.'ö munkások es i.»-Irány tűzoltó hamar e'foj 
í .üíi, de éppen nem lehetetlen, hogy a lángok 
ujri fvéietii.«'ín.-' , mert az epület romhalmaza 
még mimi g nem hült le.

is.
a sirári-

s egyha .6

psly,

uan foglalt állas' ellene.
A közgyűlés egyébkén ,g folyt le:
Márkus József íűpo g." mester a következő 

beszéddel nyitotta meg a közgyűlést:
lisztéit közgyűlés! Ez évi augusztus L.napjá- 

naa 24-ik napja gyászos betűkkel lesz Luvtsve 
Budap -st tört. neié-nek lapjaira. E napon Vlí 
kerületben, a Kerepesi-uloir fekvő Üö. számú ház- 
nak a Párisi Nagy ÁrubázLai, kiíört tűzvészedé* 
lem mialt bi-kovetfxzeü teljes elpusztulása révén 
székesfővárosunkat megrendítő csapás érte. aureiy 
nagy áldozatokat köveiéit nemcsuk vagvonba: 
hanern — fájdulom — emberéletben is. Az . pu 
let, amelynek gazdi» kirakatai néhány m-.upa: 
ezelőtt m* g ragyogó fény irhán pompáztak, ma 
romokban hever és csonka, üszkös felirataival 
borzalmat kelt a lakosságnak azon százezreiben 
is, akiket a sors megkímélt attól, bogy annak a 
rémes, annak a félelmetes pusztulásnak tanúi le­
gyenek. A mai nap, amidőn még halasa alatt 
állunk a rettentő csapásnak, amely ránk neheze­
dett, s midőn szemeink még civakrd’ak fényétől 
annak a lángtengernek, amelynek féktelen hatal­
mával gyönge erőnk megküzdeni nem volt képes; 
8 n ai nap, amidőn füleinkben még visszhangzik 
a lángok közé szorult embertársainknak velőtrazú, 
vértfagyaaztó jajkíállása a amidőn még sze­
meink előtt kisértenek azoknak rémes alakjai, a 
kik a bőszült erővel fölfelé törő lángok elől a 
ház legfelső emeletén kerestek menedéket, de 
biztosságra ott sem lelve, vég-ó' kétségbeesésük­
ben a szédítő mélységbe ugrottak, hogy gyorsabb 
halállal váltsák meg magukat a tüzhalal észbontó 
kínjaitól; a mai nap, a midőn szivünk és lelkünk 
meg ég a fajdalomtól, a melyet bennünk kipusz­
tult embertársaink gyászos sorsa keltett, sze­
rintem még nem alkalmas arra, hogy elfogulatlan 
Ítéletet mondhassunk a fölött: van-e és kinek 
van része abban, hogy a rettenetes katasz­
trófa bekövetkezhetatt ? A vizsgálat, a mely­
nek föladata megállapítani a katasztrófa bekövet­
kezésének okait és körülményeit, s a melynek 
föladata megállapítani azt is, vájjon a mentési 
munkák körében megtörtént-e mindaz, a mi em­
berileg lehető volt, s a minek megtörténni kellett, 
folyamatban van s én híven kötelességemhez, 
ügyelni fogok arra, hogy a vizsgálat teljes szi­
gorra! (Éljen) a legnagyobb lelkiismeretességgel 
és reszrehuj la Hansággal, valamint a jogosan meg- 
kövr-thelő gyorsasággal hajtassanak végre (He­
lyeslés) és hogy annak eredményéhez képest 
elvegye méltó büntetését kivétel és kímé­
let nélkül mindenki (Helyeslés), fl ki-

tilali ..
gyetsek jele test. Ezer. ul pedig re ciegedjenek 
nog ilyen tűzvésztriG s ipartelepeknek évenkint 
egyszer való megx eálásá-, hanem a-ukat 
évenlir.t t<"bbszöf v.. -.. -búk meg 

Föidváry Anía1 '-e ■ főjegyző azután föl­
ül vast;: c helye!'..-- ] . .tmesteroek a tanácshoz
intézett előtérje.,.x amelyben a polgármester 
’ . ütvár.yuzza en«cd»-!yezzen a közgyűlés t:a..:.,-i 
köre -,t rendkívül .Liléit oly ezéibói, hogy a sze­
rencséi lenül járt ,'iui.zalok csaladja, és azok, leik 
a szvrcncsélleuség folytan kereset nélkül marad* 
tan, v szükséghez kép.-st segélyezi-utók legyenek, i

égj ormán szerelünk. liom 
Muluskr. alpoigárn.oster inerln,. Ua 

kozás1.. ei"giiy ugtalta n liut < se.-icivt igéi t nei:i. 
Holnap déleiulire rendelte mayához -t hivatalába.

■ , Ilona koporsója elé álltak a ozerencsétlen
b/j/ra lányok is, a kik nz ed. i anyjuk frissen 
óm to koporsójától jöttek ide a barátnőjük te­
metésére. ( sak Szabó Mária koporsója mellett

A véletlen

Goldberger J. II. f->segét. szerencsétlen 
magún e».

m ra állott senki. Egy hete szolgált Goldbci gerúk- 
nei és bejelentve sem volt

Pontban né» órakor érkezett me» No 
renczvárosi h. plébános és beszenielle a 
katolikus halottat. Fruksáné, Nemet Terézt, az 
t gyei !e" evanga-ikus ha.'ollat, gyönyörű be 
'/.«dben búcsúztatta el Hóival' Sándor
evangélikus lelkész. A beszéd után, a 
!o-. asrendőrök utat nyitottak a négy fénye-. 
kétlovas halottas kocsinál;. Es elindult
menet. Elöl négy díszbe öltözött lovasrendőr, mö­
göttük nyolez városi . /.alga, azután a né»v ’ ko­
porsó. Minden kocsi mögött a halott hőzzálar- 
lozói. Legvégül pedig u székesfőváros g, 'fr.vórü 
babéi koszorúját vilié két városi szolga. Az u ,0- 
n őon asszonyok és férfiak álltak és sírva búcsú 
tab el a szomorú menőitől

ö' • *»• íviva'igei, a ki
ugrás kov.z ;-.-zt'.n—:i ; zúzta
különös v< ( ,u ; halál! a.

A,, elpii'/.luii .az :. .igyeiiiji» beszéli, hogy este 
hat óra fele Gold berget J. íi.-ne leült /"laká- 
eanól s vele beszélgetett. Nehány perczczel félhét 
előtt be akart menni az áruházba, de a mint ki- 
icpeti a kapun, húrom gvermek-ágyat hoztak 
n:-! n Goldberg.-"ié erre visszafordult s az embe- 
rekn.!, a ki ; az ágyakat nozlák, főimen* a laká­
sába. A napszámos emberek ismét lejöttek, Goid 

arom t,ergen,4 azonban fönnmaradt. Mire ö is le aki

A „tüzmentes“ kassza felső ti :z » iában 
volt Írások, könyvek és följegyzések 
elhamvadtak. Néhány ezüstpénz is volt 
benne, egy forintos, egy koronás és három 
kétfilleres, de a roppant hőségben ezek a 
pénzek is megolvadtak.

Az alsó trezor értékesebb tartalma is 
martaléka lett a vad tűznek. A pénztáros és 
a titkár előadása szerint egy bőrtáskába 
téve nyolezezev koronát érő sorsjegyük 
iiarom darab összesen ezer koronáról

öt-
tiany tizkoronús bankje­

gyük volt a tűz kitörése napján a vasszek- 
ronyben. A kilenczezcr koronánál is nagyobb 
értékű kincs tisztára hamuvá égett s az al­
kalmazottak megdöbbenve és kétségbeesve 
nézték hamuvá porladt vagyonukat. Diener 
Ákos menten megmagyarázta nekik hogy. mi 
a teendőjük.

A sorsjegyek és a takarékpénztári könyvek 
számát tudják s ezek megsemmisítése iránt 
megindítják a bírói eljárást. A Pesti Hazai Első 
.takarékpénztár, a mely a takarékkönyve­
ket kiállította, — hír szerint— közölte az al­
kalmazottakká], hogy a betett összeget, ha a 
könyvek megsemmisítése iránti eljárást meg­
indítják, rögtön is kifizeti.

A bankjegyek hamuját az alkalmazottak 
papiros lapok közé helyezve elvittek s hol­
nap bemutatják az Osztrák-Magyar Banknak, 
a melyet megkérnek kártalanítsa őket az 
elégelt pénzért. A bankban vegyi utón meg­
vizsgáljak a pénzek maradvány at s minden 
valószínűség szerint nem tagadják meg az 

1 'íaimazcUak kérését.

Humor a katasztrófában.

Mikor a tűz kiütött, még az Orient szálló ven­
déglőjéből és kávéházából sietve menekültek a 
vendégek, de anélkül, hogy amit fogyasztottak, 
megfizették volna. A legtöbben azonb: u másnap 
..‘.szolgáltatták s tartozásukat. Az egyik menekült 
vendég tegnap távirati utón küldte el a ezek hói. 
.-íz illető Miskolczon kereskedő, s a lan-Mengerlo! 
annyira megijedt, hogy M;sko!czig meg sem állt. 
Az érdekes távirat szöv-ge ez:

»Küldöm czehhem áiát (két sör, egy "lágy- 
tojás, kenyér, borravaló; öss e-en nyolezvanöt 
krajezár) tisztelettel,« névaláírás.

ivem, mar J Vui.
I niUft

Az ö-.-zeg födözeléii: :. közgyűlés a községi a up j 
rí rckivü.i kiadásai között nyitandó énállv fejezeten 
v.t u elszámolás mellett az 1UU2 évi zárószám- 
ae.a-; szerint jelentkező 1111.541 korona 2U fii lé: 
ha/ivi ütni fölöslegből még lundelkt zésre allo 
Ül.354 korona 20 Iliiért jelölje ! A közgyűlési 
határozat felsőbb jóváhagyást igényelvén, ez az 
összes iratokkal együtt a belüg.miniszterhez föl- 
terjesztentiő.

Stipauies Elek szerint a főva.u.. eddig sut.a 
sem tett ily rendkívüli intézkedéseket. Ma csak 
elvileg akarja megszavazni a segitstget, (Zajos 
ellenmaiidas.)

Morzsányi Karolj arra kén a tanácsot, ne 
lépjen a hivatalos ulra, hanem még ma hajtsa 
végre a közgyűlési határozatot. (Helyeslés.)

Á törvényhatóság a tanács javaslatát egyhan­
gúlag elfogadta s ezzel a közgyűlés veget ért.

A Rókusbán.

A Rókus kórházban megnyugodtak a kedélyek.
A beit-ek, akik napokig nagy .„galotlságban . 
tak, ..yugodtan hajtjuk fejüket pihenőre s nappá' 
nagy ; esz vélte! veszik körül a gyógyuló áldozatul, 
ágyán. Három beteg fekszik még a beszállított 
betegek közül a kórházban: Spira Adel, Mátyás 
Gizella és Glück Sándor. Kovbély Emma, Spi- 
ráék cselédje már egészen egészséges, de hűség­
gel ápolja házikisasszonyát s azt mondta, hogy 
egyedül nem is megy ki a kórházból. Spira 
Adél eltört áikapcsát ma délelőtt megoperálta 
dr. körmöezi Zoltán. A művelet igen jól folyt le 
és a legszabályosabban sikerült az eltört csont- 
részeket összeerősiteni. Spira Adél gyógyulása 
még eltart két-három hétig, de túl van minden 
veszedelmen s mindjárt az operáczió után jó 
kedvvdl beszélgetni kezdett;

A kocsik az \ j b. paiczeila harmadik soránál 
állottak meg, a hol négy frissen hántolt sir ál­
lott. In leemelték a koporsókat ts -szi«szags.üú 
jelenetek közi bocsátották le a sirb. Négy cCf.a- 
kány hányta gyorsan, sietve a hantul 
óra!,..: még mindig tele volt a temető 
emberekkel

Az alkalmazottak segítése.
A megír.- 

s egyre

követ­
kor un át

Léi bét 
gyászol 3

Egy műn .atársunk .na délulán beszélgetett 
Mutuska Alajos alpolgármesterrel, a ki a tegnapi 
temetésre vonatkozólag a következőket mondta:

— Semmiesetre sem tehetek arról, hogy a 
főváros részeiül senki nem je.ent meg a tegnapi 
hét szerencsétlen halott temetésén. Én igenis 
figyelmeztettem a főjegyzői, hogy járjon utána 
a dolognak és értesítsen, hogy pontosan, hány 
órakor lesz a temetea. Választ azonban nem 
kaptam iá. A főjegyző nem tudott meg semmit. 
A szentegyletnek mindenesetre kötelessége lelt 
volna, hogy értesítsen bennünket róla. Későn 
tudtam meg a dolgot és igy személy esen nem 
jelenhettem meg, koszorúkat azonban küldtem.

Kik hiányoznák?

A rendőrség Dobos Jánost, az elpusztult 
Kercpesi-ut 38 számú ház háziéi ügyelőiét 
holnap delelötre beidézte és meghagyta neki, 
hogy állítsa össze azoknak a névjegyzékét, 
akik a házban laktak u esetleg a tűz kitö­
rése idején a házban tartózkodhattak.

A házmester ma még négy volt lakója hol­
létét nem tudja.

Özvegy Márkus Lttjosnénak két fiát és 
két fiatal-ember-albérlőjét a házmester a 
tűz kitörése óta nem látta s mig a ház 
minden más lakója hétfő éjszaka óta jelent­
kezett nála, ez a négy ember még nem 
mutatkozott.

Reichner Simon kereskedő-segéden kívül, 
a ki immár kétségtelenül a tűznél viszitette 
életét, újabban egy Ambrózi Ilona nevű,

szrreücs- .lense» áldozatain?!; javárt 
dúlt gyű;lés u'untclyes minimumára rúg 
szaporodik.

'•h' Khr.c n-Mtderváry miniszterelnök a 
kezű levél !;.serdeben ujn* háromszáz 
küldött ít gyűjtést vezető bizottságnak 

Mélyen megindítva azon nagj szerencsétlenség 
'• Hui. nvlyct a «P;.rmi Nagy Áruház» igése oki> 
zoll és azon súlyos helyzet által, ?i.-;ybe tz áru- 
uuz volt aikalinazotijüi jutói.tűk, Judittal . ■-» érzem 
magam a ken -et nélkül maradt személyzet fel­
segít, sere 200 koronát mellékeivé megküldeni.

Egyúttal : gküldiim a L voff orosz főkonzul 
> tál ugyanezen czélra adományozott 100 koronát 
és kerem, hogy az ezen összegek átvételét elis­
merő idezárt nyugtát aláírva k miniszterelnökség­
hez beküldeni szíveskedjek.

Budapest, 1903. évi augusztus hó 27-v.i.
Khueu-llédei vory n k.

A segilseg-penzek kiosztását holnap, szouoaton 
délután három Órakor kezdik meg a Kereskedelmi 
Alkalmazottak Országos Egyesületében VI.. An- 
drássy-ut 13. Az utalványok már delelőti ugyanulí 
átveendők. Az eiső kiosztásnál minden egyes alkal­
mazott megkapja eddigi hau fizetésének" mintegy 
harmadát, amennyi ugyanis a király adományá­
ból egy-egy alkalmazottra jut: nyolez nap múlva 
lezz a második kiosztás, a mikor azok, kik még 
állás nélkül vannak, megkaplak eddigi ’fizetésük­
nek egy hónapra járó összegét, fölteve, ha a 
re: del kezesre álló összegből ennyi telik \ gyüj 
: -sek egy része ugyanis nem tiszta.. ,z alkui- 

j mázolták, hanem a szerencsétlenül Gr■ ..... hátra 
j maradottjai javára fordítandó, akik -ppen u»v, 
j vagy talán meg inkább szorulnak segélyre, mint 
i az életei ős, munkabíró fiatal emberek, "kik csak 
annyiban szenvednek kárt, bogy nem kapjak me» 
a fölmondási időre járó fizetési, mit azonban tel 
jesen pótol a segélyezés. Az alkalmazottak közöli 
íöbb olyan is van, aki, aiert öreg és nagy a 
családjuk, nagyobb segélyre is számi;hatnak."

SzúHhujózás.

E'sikkasztották az uborkaszezont! Szédületes 
gyors egymásutánban követték egymást a politi­
kai szenzácziók, a balkáni forrongások, a tüzka- 
laeztrófák, a riasztó álhirek, úgy, hogy lélegzet­
hez se juthattunk, rémült szívdobogásunk se 
csillapodható:!, s már is vége a nyárnak, vége a 
Szünidőnek, vége a szalmaözvegységnek, anélkül, 
hogy talán egyetlen igazán gondtalan napunk lett 
volna

Hol van az a szép idő, amikor aratástól szü­
retig jótékony szélcsend uralkodott az egész vi­
lágon ? Amikor elpihent minden zaj, csak a kasza 
p.-ngése halIszolt! Amikor semmi sem rnozdu t, 
csak a cséphadaró csapkodta a bu. akalászoki-'.. 
Amikor az agynak, az idegeknek minden izgató 
működése megs/ünt!

A nagyvárosi dolc-e far nienle ideje divatját 
múlt;. Elsikkasztottak az »üres ujságiapok«. az 
unalom, a derült leháskodas kedves uboikasze- 
T-or.ját!

Egy.-zerre csak ilyen leveleket hoz a posta: 
»Kedves Muczikám,

holnapuián érkezem. Itt még csak most 
kezdőuik a szép idő — eddig áztunk és láz­
iunk, de már nincs nyugtom. Annyi szerencsét­
lenség történik inindenleie és ha már el keil 
pusztulnunk, pusztuljunk el együtt.

K rrlek szellőztessétek ki a szobákat, téríttessé­
tek ki a gangra n benaftalínozolt holmit és várj 
holnai ulán este 9 óra 3U pereikor a keleti 
pá.yaudvaron.

A viszontlátásig csókol szerető ‘éles.-ged« 
Xövefkezik a név. Minden levél végén más név 

szerepel. A stilus -s a helyesírás is különböző
1 a r 1 \ ugyanaz.

A «tiizmentes» kassza.
Az áruházi alkalmazottak scgiíocgycsülc- 

ténck vaskasszáját a rendőrség tudvalevőleg 
kimentette a roskadozó épületből s a Kiam 
zál-utcza 3. szánni ház első emeletén őrzi.

A kasszát — a mely egy Berger nevű 
gyáros gyárából került ki, Diener Ákos 
rendörkapilány ma délután kinyittatta. Az 
aktusnál Schwarz József az egyesület el 
nöke, Steiner József titkár és 'Kaufmann 
Adolf pénztáros voltak jelen.

csa:t even a
A -zegény férj szószerint eleget tesz az uta- 

sitásnak. Vakarja a füle tövét, mert csak akkor 
V.--Z1 észre, hogy be van csapva! A nyár ideg- 
bomla-zfó eseményei közölt egyetlen egyszer se 
mulatta ki mag it. Nem látta őt sem a márvány- 
menyasszony, sem UsLudavára. sem a szalma- 
özvegyek egyéb találkozási helye.

v Budapest felé robogó vonatok túlzsúfolva futnak 
tz üveg lei ős vasúti csűrökbe es a várócsarnokok­
ban viszontlátás kedves jelenetei játszódnak le.

Hosszú proczessziókban kígyózik e! a két jegy* 
szedő vasúti portás Argusszemei előtt az érkezők 
tömege. Napbarnított arezok, hegymászó botok, 
bucsubokréták tűnnek uiindenek előtt szemünkbe.

.Majd az üli kosarak, ládák, bőröndök egész 
garmadái dübörögnek tolókocsikon az ügyeletes 
lináhczok elé, s ezek emberismerelükre és zöld- 
bojtos kardjukra támaszkodva jelölik me» szokat 
a gyanúsokat, a melyeknek megmolozasat szük­
ségesnek tartják.

A hordárok görnyedezr.ek a kézipodgyász súlya 
alatt, de azért l'iirge nyelvvel mesélik el a kon* 
tlisig vivő rövid utón a közel napok szenzácziót

. . kiszínezett, javított, bővített kiadósban. Mi* 
nél borzalmasabb ez a rögtönzőit Inrszoiga.tatas, 
annál bőségesebb borravalóra vari kilátás.

Az utczák népesednek. Lépten-nyomon találko­
zunk olyan alakkal, a melynek láttára ezt gon­
doljuk: «Lám, hát ez is a világon van!»

És mindenfelé ilyenforma beszélgetőseket hal­
iunk:

— Tátrafüreden . . . Hát ön ?
— Norderneyben. Milyen liullámesapás! Milyen 

levegő! Es semmi hőség!
— ... Mi ez Lucsivnához képest: Ott két 

napig be voltunk havazva!
— Jöttek volna a Quarneróra . . . Lovrana 

isteni hely és az a hallatlan olcsóság!
— No már Szovátánál olcsóbb nem lehet- 

Hiszen én kétszáz forintot vittem magammal és négv 
hét alatt harmad magammal nem bírtam a felé­
nél többet elkölteni, pedig mindennap pisztrángot 
rákot, meg vadat tiltom.
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EGYETÉRTÉS
Szombat augusztus 29.

— Hát no nem szeretek egy helyben csücsülni. 
En bejártam az egész Baizkammeigutol, aztán 
Svájczbnn (ettem körutazást, majd Parisba utaz­
ta m, <Jd olt sein időztem sokáig, hanem Osten* 
ti ebe siettem, egyszer-kétsaer a hullámokkal meg- 
paesholf attain a hátamat, álhajóztam Londonba) 
bekukkantana Skóeziába, visszajövet végigrepültem 
Németországon és hazajöttem.

— Az ilyen heezczes utazás semmit sem ér ! 
Én is szeretem a változatosságot, de annak nincs 
értelme, hogy agyon robotoljam magamat. »Röptében 
a világ körül* az ember jóformán nem lát mást 
hotelénél és pályaudvaroknál.

A színházak méirkaptárakhoz hasonlítanak. A 
sainészbeiárónál tolongnak a hazaérkezett hiatriók- 
Csevegve, nevetgélve, ölelkezve beszélnek nyári 
élményeikről. üdülésükről, vidéki sikereikről és 
lityroálúdva emlegetik a próbákra kitűzött uj 
darabokat, amelyekben nif.es egyetlen megjátszható 
szerep se.

A szállodákban nincs éve 
legkelendőbb bet*!a : u a

szoba: a iva Bkokban 
— lakáshirdeut; a 

czirknsr.-el‘>aelásokra minden jegy elkel; minden 
\ illan.os 
»megtelt

kocsin állandóan le van bocsájtva a 
tábla; a rendőr bácsik naprúl-napra több

zsebmeiszíit »érnek teilen;* a kávéházi pinezérek 
nem győzik a jeges kávékat és vanília fagylalto­
dat ezipelni: a Kossuth Lajcs-utezai és Stefania- 
iiii korzó újra iüllendüU . . . szóval mindenütt 
u] e!et. uj mozgás, uj pezsgés . . .

. . . fisak egyetlen csendes, népimen, komor 
háza. ismerek Budapesten, a hol majdnem lábujj, 
hegyen suhan végig a lépés, a Imi suttogássá 
halkul a hang ... ez a húz — a Ház.

Sötét falai ma duóm fenyegetően feketéinek a 
f-’-mn portján é< sok csúcsos tornyócskája, mint 
megannyi kérdőjel, mered ég leié.

Rosta.

— Személyi hírek. Mtina 1 erézin főher- 
ezegnö leányaival, Hiidegard, XV icírud, Helentnui 
és Gundeline herczegnőkkel látogatást tett a 
trappisták bánjainkéi kolostorában. — Bem'czky 
Fcrencz főispán Trencsén-Tcplitzből a fővárosba 
érkezett s átvette a hivatala vezetését.

— A király. Ma korán reggel sétát tett a 
király a várpalota kertjében s reggel részt 
vett a csendes misén. Ezután visszavonult 
magánlakosztályába és államügyekkel ioglal- 
kozoft. A király tudvalevőleg holnap, szom­
baton délután iél négy órakor a nyugati 
pályaudvarból Becsbe utazik.

— Budavára bevételének évfordulója. A 
jövő szerdán, szeptember másodikén lesz kétszáz. 
tizennyoiczadik évfordulója annak a történelmi 
eseménynek, hogy Lotharingiai Károly főherczeg 
egyesült hadai Budavárát a törököktől visszafog­
lalták. Az évforduló napján, mint minden évben, 
az idén is hálaadó istentiszteletet tartanak a ko­
ronázó Mátyás-templomban.

-— A Szeut Jobb. A budai királyi vártem­
plomban nyolez napig volt köztiszteletre kitéve a 
Szent .több, melyhez ez idő alatt, sok ezren zarán­
dokoltak. Az ereklyét ma visszahelyezték az oltár 
mögött levő Iliikébe, ahol állandóan őrzik. Az 
ünnepi szertartás végeztével pedig Tedeimiot tar­
tottak'.

— A i. Irály és a Csanádi püspök. Des
sewlfy Bándoe püspök, ki súlyos betegségéből 
felépülve, előbb Abbáziában, majd Reichenhall- 
ban keresett üdülést, most a iátrában időzik, a 
hol a jövő bét közepéig szándékozd» maradni» 
A püspöknek az volt a terve, hogy megszakítva 
üdülését, a király látogatása alkalmából 

hogv ott személyesen

ÚJDONSÁGOK.
A halottégetés és a vallás

i emes- 
szolgá:-

Igaz-e, hogy a bécsi és brüsszeli ud­
varok közt feszültség áll fenti s melyek en­
nek az okai?

- Nem lehel, tagadni, — mondd a követ 
hogy a bécsi és brüsszeli udvarok közti 

közlekedésben bizonyos hidegség állt be. 
mely családi viszonyokra vezethető 
vissza. Az eihidegülés az özvegy trónörö­
kösnének Lónyay grófhoz való térjhezme- 
netele óta datálódik. Lipót király ugyanis 
abban a fölfogásban volt, hogy I-erencz 
József királynak nem kellett volna bele­
egyeznie ebbe a házasságba. A „feszült­
ség“ kifejezést azonban, amit a lapok szél­
iében használnak, tulerösnek tartom. Nem 
feszültség ez, hanem inkább clhidegülés.

— És a király bécsi útja?
— Ezt a király még csak nem is tervezte, 

mert különben a követség kétségtelenül uta­
sítást kapott volna a szükséges intézkedések 
megtételére.

Mindamellett erősen tartja magát a hír, 
hogy királyunk az örökösödési ügy miatt 
hidegült ei a belga királytól, akinek rideg 
álláspontját Ferenc-/. József király egyálta­
lában nem helyesli.

— Brutalitás a hadgyakorlaton X . Aug.V 
i váradi Napló" a hadgyakorlatról Írván, a 
következő felháborító esetet közli.

Az e hó 21-én tartott hadosztály-gyakorlaton a 
39-ik de breeze ni gyalogezred reggel hét órától 
délután 3 óráig nem kapott vizet. Midőn délután 
egy óra körül az ül kőzet végén egy árnyék La! un 
hegytetőn üt órai menet után pihenő volt, a 
vizkeresésre induló legénységet, bár a közeli 
völgyben kút volt, visszaporanesőitak s pihenő

niimk

hevenyészve lefordított verset küldi Mogyarország 
czimére:

Teremtette!
Szép Magyarhon, amely a pártviszályban, 
Legjobbjait, salakkal dobta meg;
Szép Magyarhon, hol még a csecsemő is, 
„äaiczut a német“ cziciü dalt rebeg.

Szép Magyarhon, melyen Írásban, képben, f 
Naponta ezer káromlás megy út: ^ 
lé szép ország1, most tajtékzik a dühtől,
És szidja a Jugend egy kis dalát.

A kávésok ott hiénákká váltak,
És szájuk, szivük boszuért libeg.
A korcsmákban máglyákat raknak sorra,
Miért ? .. . Minek ? ... Senki nem érti meg ?!

És e szájhösök el is értei; szépen,
Hogy Khuen prüf — még halála előtt —
Kitiltá egv rendeletben gyorsan,
A Jugendet, valamely délelőtt!

Szegény magyar ! A dühöd nevetséges,
Vihar ugyan —• de pohár fenekén !
Nevet rajtad most Európa és Kína.
Mindenki kaczag. de legjobban en .

után ki repedezd ajkakkal indult Hintik a 
ezred szállása tele. Az utón, mikor a legénység 
már alig tudott a szomiuság és hőség miatt

több

uj fai ura menjen,
tassa a misét. Amikor a király erről értesült, fel­
mentette a püspököt a személyes megjelenés fá" 
rabságától, mely alig helyre-állóit egészségének 
hátrányára válhatnék. ^

— A honvédé ég kóréh öl. A k'rasy széni- . juloll néhány lépésre, a századot vezető llepha „^iniilc g din.Mini tmi‘n-nyiclct 
i vánvt Skrinjur Mátyás a varasdi ló- hóm éd-1 Padnagv rá parancsolt, hogy lépjen vissza he esz

szomjúság
menni, egy közeli kút elölt a századokból 
legény társai kulacsát összeszedve, vízért futott- 

j így tett egv llnrtal nevű közlegény is. de a-.ig

a nagyobb vá- 
kl.’idé'sel fogia;koznak a haloüége-

(p. f.i i’jabb időben, különösen

ivar.yt ."a rmjai- .na • vaunagy raparancso
í *I»-y Ir■ I*v!*• tnel létszám felel: \űzetett, az i. non-1 . ,. ,I...!dinéi »ri>zai,« ’ „ ... Ittsába, azután rnegt
ved luvasdandar es Loskuy Guoui, a :Ópium . '
IS. lienvéd-ovatogeziednu! lu-zám feleit vezetett kirantolt kaid/mai

fosokban, érd 
V - eszméjével, he minden érdeklődés és buzga­
lom mellett is az eszme nagyon nehezen tör ma­
gának illat s megvalósulás i elölt még mindig 
nagy akadályok állanak. Epen ezért ezidőszerint 
még csak Góthúban, Frankfurtban, Parisban $ 
Ián még egy-két európai nagyobb városban állí­
tottak lel halott-hamvasztó kemenezéket. Legerő­
sebb akadálya a halotthamvaszlás eszméjének az. 
a vallásos liil, mely a halottak feltámadását re­
mélve, megborzad átlói a gondolattól, hogy az 
ember holttesteket elégess k.

A keresztyén felekezetek tanai ugyanis világo­
san tanítják a testi feltámadást. De ezek u tanok 
még .tóból a korból származnak, a mikor a tér 
mészeltudósok még nem hozták nyilvánosságra a 
sírok titkát, a theologusok pedig néni isméi lék 
es nem éltették a bibliát. Éppen ezért ma tudo­
mányosan képzett theologusok előtt is túlhaladott 
álláspont a testi feltámadásról beszélni. Érdekes 
azonban ennél a kérdésnél az a kérdés, hogy mit 
tant idevonatkozókig a keresztyének szent könyve» 
a blbia. A feltámadásról legvilágosabb és 
egbüvebb értesítést ad Pál apostol a Korún!hus- 

be iekhfz irt levelekben. Ezekben a levelek­
ben Pál. a tudományosan képzett farizeus, igazi 
magas bölcsészeti fejtegetéssel tárgyalja a feltá­
madást, <ie sehol egyetlen szóval sem említi a 
Dili feltámadást, sőt világosan mondja: »el* 
vei telik rothadandó test, feltámasztalik rotha-
dolian, e!vettetik lelkes le->t, felíámaszlatik lelki 

st < llogv mit ért ez utóbbi alatt, nem magya- 
! áz.za meg, de világos, hogy egészen más uj 
le-in-»: beszél és nem a régiről.

Pál apostolnak a feltámadásra vonatkozó fejte­
getéseit az uj ablkon theologusok már egészen 
helyesen értelmezik és ha m.o»t kellene uj dog. 
mákat Írni, azok közül a testi fellámatiás dogmája 
bizonyara kimaradna, mint olyan hiltőtel, mely 
,léz. :s tanításaival határozott ellentétben áll. Jézus 
ugyanis a feltámadásra nézve így szóit:

»En vagyok a feltámadás és az éle!, aki én 
bennem hiszen, ha meghal is, él az « Es amit 
Jézus ezelőtt csaknem kétezer évvel tanított, arra 
az gazságra a természettudósok ezelőtt csak né­
hány évtizeddel tudtak eljutni. Mert Jézusnak ez 
u mondása teljesen összevág a természettudósok 
ama tételével: csak a környezettel való Csszeköt- 
te.ésf'cn van az élet, s ha az az Összeköttető3 
megszűnik, altkor áll be a halál. A ta addig él 
míg g> Direr ivei a földdel, leveleivel ;t levegővel; 
tehát az egész környezetével teljes összkütletésben 
a'E Mihelyt az iisszeküttelés nem teljes s akid'

való összeköti el V-se

a I;. iionvéd-gyulogdarulárparancsnoKsag ideigle­
nes vezetésével megbízott ezredeseket, ezen dan­
dárok parancsnokaivá: továbbá ezn deiknél lét­
szám felett való vezetés mellett: L’zeisberger 
János szabadkai U. honvéd-gyalogezredbeli őr-

fnagyc 
írd n fi

a honvéd Eudovika Akadi-miaban ta- 
és lovag Bvpmt-tv.sk/ György trencstini

! ö. honvéd-gyalogezredbe 11 osztályú századost 
a pécsi Honvéd hadapródiskola parancsnokává 
nevezte ki.

— Vészhizek a fővárosban. A pdir-i nagy 
fi ruház csóré óla majdnem mindennap volt 
tüzest 1 a lóvarosban. Különös véletlen, »• 
melv rendeden be szűköt 1 kővel kezűi, hegy 
nagy katii'/Jtúiak alán sűrűn következnek 
vgvniásutan a kisebb szerenesc 1 leitsegck. Ma 
i- három Itt iyen volt tűz. 'I evme.-zc-les. liogy 
ilvert ít.-ndivi'.üit idokinn, a mikor egyik szc- 
rem.'s .dtensvg a másiket eri, a lakosság kép­
zelete a végletekig föl van csigázva. A f'el- 
zakliitott. niinUeiifelc íemkejiekkel teli ián- 
táziu naavobbiljit a It izeket, hihetetlen gyoi-

rneurohanva, durva szitkok között 
bal keze ke jen hosszú t» 

mély sebei ejlett, melyből azonnal hatalmas 
v ét-sugár tört elu. Minthogy a leg»-ny a tova Lb- 

volt, dr. Bjpce/r ezredorvosmenüsre képtelen

-a-ággá: ünje-r 1 nnbainóidra t• •n* i
is, a melyek nem leiéinek meg 

valóságnak és e.-uk ami valók, hogy a

a földdel, akár a ievegíiv 
megszűnik, azonnal elszárad, beáll a halál.

fáról, mint testríd, ugyanaz áll az 
en,!>e;i testről is, sőt áll az erűbe:i iélekiől is. 
A emberi te?! halála hekövetkezik, int ;t környe­
zetével veié- teiies összeköttetés megszűnik. A fel. 
támadás hitéről most már az a főkérdés, hogy 
van-e, lehet-e olyan teljes, olyan tökéletes lelki 
össze1 ötletes, a mely soha meg nem szűnik.

A keresztyén hit Uralja, hogy lehet. Jézus 
maga mondja : én vagyok a szőlőtő, ti a szőlő- 
vesszők, éti vagyok az aj ló, az uf, én vagyok a 
le támadás és az élet. Minden keresztyén feleke­
zet tanítja, hirdeti ezt a Jézussal való teljes ősz. 
szeköttetés lehetőségét, tanítja a legtökéletesebb 
lélekkel, a legfőbb okfővel való bizonyos felté- 
{ciek, folytán való egyesülést, következőleg a lest 
elporladása, vagy elégetése csak a test halálát 
jelentheti és így az igazi keresztyén feltámadás! 
intet nem befolyásolhatja.

Kétségtelen azonban, hogyanagy néplömeg nem 
tudván megérteni Jézusnak a lelki életre való 
fenséges tanát; még most is a testi feltámadás 
után sóvárog. Ezt a babonás hitet, nagyon ter­
mészetesen, nagy erővel töri szét a halotthamvasz- 
tas De kérdjük: szükséges-e az, hogy az embe* 
rek milliói még ma is abban a téves hitben 
járjanak a megkoszorúzott sirok között, hogy 
azokból az utohó trombitaszóra kikelnek a ha­
lottak porai:

hiszékeny ebbeket rémületlel töltse!'
Hop v. hoeyneiu a íov* rosban a mai 
délelőtt folyamán arról terjedtek el 
Ív rek. j;oav a xt.-uli összekötő híd ! ■- 
szakadt, meg pedig éppen abban a pillanat­
ban, a mikor egy vonat át akart robogni 
rajta. A lakosságot p rsze leivhatlan rémü­
let fogta ei. A tűzoltóságot, a mcntöcgye- 
sületet, a rendőrséget, v szerkeszlőst-gekel 
a kérdező.':ködök valósággal iiiego-uumoHak. 
Az első hír hallatára siet lünk meggyőződé-1 
szerezni arról, hogy mi igaz a dologban. 
Csakhamar örvendve világosíthattuk lel a 
türelmetlen kvrdezösködökeE hogy az ege-z 
dologból egy szó sem jgaz. .X kósza lnnék 
niindame-llelt sokáig tartottak magukat, mert 
amilyen gyors hitelre talált a nyugtalanító 
mese. oly lassan terjedt a hív, hogy a ka­
tasztrófa nem következett be.

— A ltppal hadgyakorlatok. A lippai lu- 
hadiszánás felé u temu^ * un liudtcst mar el­
indult lovag Schwitzer táborszernagy, hadtest- 
parancsnok vezetése ala-t. A hadiparancsot ható 
Heck tuborszeruagv, a vezérkar lőnuke közvetle­
nül a hei'- színén adja ki a hadosztályparancsno* 
koknak. A vezérkar főnökén kívül az idén 
Kropaesek lovag táborszel nagy, a tüzérség fő­
felügyelője is veszt vesz a gyakorlatokon. Neve­
zetes intézkedések történtek egyébként arra nézve 

jiot a hadgyakorlatok meneteléről 
j gyakorlatukról1 

szóló hivatalos laptudúsiiá-i a magyar és a7- 
osztrák sajtó egy-egy niegliivott képviselője látja 
el, a kikkel Le Bau v Aurél őrnagy állandó 
érintkezést tart fönn működésűk id re alatt. A 
két ellenséges hadtest főhadiszállásain tábori 
postát állítanak fül és a táviraton kivit! telefon.

sebe', bekötötte, szeri.érre ültették s a lumesvat 
helyőrségi kórházba szállították.

A meUopoatain veszedelme Atf'.'i az 
uj szerencsétlenségről, u mely a púim! háld 
alatti vasúton tegnap történt, már szóltunk. 
Parisból táviratozzak, hogy a szerencsétlen­
ség e"yik sebesül tje, egy nő, a sebeibe 
hab-Imit. A ..Libre Vnvo’le" bejelenti, hogy 
;t község tanácsot rendkívüli ülésre fogják 
egybehívni, a melyen liir szerint el lógjak 
határozni, hogy a löldakitti vasút üzemet a 
közönség biztosságára legfontosabb intézke­
dések végrehajtásáig legalább ré-zben meg­
szüntetik.

— A szász trőnorőköe viaazavonuiása.
Naivon különös hírek érkeznek Lipcséből. A 
szász trónörökösről szólnak. A mióta Irigy es 
Atfo-1 trónörökös családi boldogsága összeomló!!, 
azóta a szász nép elolt már nem az. a ki vuit 
azelőtt: a mindenképpen népszerű, fej1 delmi egyé:. - 

Ezt maga a szász trónörökös is érzi és ép- 
;vódik, hogy ;i köz'lett ül vissza vá­

ltasson. Ezt azonban apja, a szusz király, u 
leg hután zottabban ellenzi s a királyival együtt a 
trónörökös nővére, Matilda hcrczegnő is, a ki -

Jugend.
E mellett azonban a magyar előfizetőkről még 

mindig nein akar lemondani és — mint ét lesül üni. 
azoknak, akik nem küldték vissza, még ma is 
jár a .tilgend, csakhogy borítékba téve, ámen en 
nincs rajta a lap ozime s »Drucksorte« a tart a* 
iomjelzés. Eigyelmezleljiik erre a logá-ra a posta- 
igazgatóságot! — lit emliljük meg, itogy Faragó 
József kanikaturarajzoló levelet küldött hozzánk; 
amelyben a múltkori különös nyilatko 
zaía miatt mentegetőzik. A nyilatkozatban beis­
meri, hogy elhamarkodta s bán;a a dolgát, háj 
így nekünk nincs okunk uj! é.i hozzászólni, kai ago 
ur mindenesetre meggyőződött arruh hogy rajzoini 
mégis csak jobban tud, mint Írni. És az ő szem­
pontjából ez h eredmény.

— TJsakna a 3 M»5ai kocák alatt. Szófiá­
ból táviratozzak, liogy a fcjedolmi koriak 
küzclékr-ii körűibe!iil haiiniucz meter hosszú 
löldahiUi ukmit fedezlek fel. ahonnan való-

rurtak elkö­
vetni. A reudör-ivg titkol ja f“!fcdczését. .X 
fejedelem vissza.jövctelp ülknlmából nagyon 
aggodnak : még nem bizonyo-g vajon a cu- 
i-.iirudi vau v a xatnai vonalon log-e vissza- 
ulaztii. Mind a l-é t vonaton erőben fogjak 
őrizni.

— Az angol király gratulácziója. Abból 
az alkalomból, liogy gróf károlyi István «Szél­
csend» nevű lova nyerte meg az idei Szent Isl- 
ván-uijat, a gróf tegnap a «Metropole» szálloda 
külön termében bankettet adott. A házigazda nem 
volt jelen a banketten, mert gyengélkedik. Ellen­
ben olt voltak az összes professzionátusok, szúrn- 
szerint hetvenhetem Az első fel köszöntő után 
Leynolds tréner állott fel s felolvasta az ango* 
királynak gróf karolyi Istvánhoz intézett távira* 
tát, mely így hangzik:

«Nii"v örömömre szolgált, hogy kanczád

ságot Tullio Murri követte el. Neki vol* 
hozzá elszántsága is, ereje is. Bizonyos azonban, 
hogy a tett végrehajtásánál nem volt egyedül. Le 
hét, hogy barátja, Pio Naldi is ott volt, de az is 
kétségtelenül bizonyos, bogy kívüle Murrinak niég 
egy czintborájának kellett lennie, akt tevékeny 
segítőtársa volt a gyilkosságnál. Ezt onnan tehet 
következtetni, hogy a tett színhelyén kétségtelenül 
megállapítható volt az egyik gyilkos megsebesü­
lése. Pio Naldi testén elfogatásakor nem volt se­
besülés nyoma, Tullio Murri sebe jelentéKtelen 
volt, innen nem is származhattak nyomok, mer1 
bebizonyult az is, hogy Murri sebesülése uló.ag 
örtént a szimuláczió kedvéért, hogy a bűntársról 
a gyanú elháruljon. Ez a megsebesült ismeretlen 
bűntárs nyomtalanul eltűnt s csak ann\it lehe­
tett megállapítani, hogy szőke volt és többször 
látták Tullio Murri és Pio Naldi társaságá­
ban. Ezt a harmadik tettest rr. ,-g nyo- 
uiozák s meglehet, hogy a lőtárgyalásra ez is 
kéznél lesz.

A katonavonat. \ cgC-lm- - ,'íl rmc:- a 
szcrcnr-sé'ílcnsógcknek. Az utóbbi napok kró­
nikái csak úgy hemzsegitek a Kalászt felük­
től, a melyek egymásután következnek Le 
szárazon es vtzen. I dinéből jön a távirati 
tudósítás, hogy Pa:-ian-Siavonesco vs Cod.- 
vipo állomások közölt egy katonaszallitéj vo­
nat összeütközött egy tchervonattal. Kilenez 
t-inber. köztük egy kapitány (Hetét vesztette. 
Ilire jár, hogy nyolezvan ember meg-ebe- 
<tH. köztük többen súlyosan. Negyvenöt se­
besültet L dinébe hoztak. A mentést a kíiio- 
naság és a X'örüskereszt nyomban meginu.- 
totta. Az összeütközés Ítél} éré 
küldtek. Egy újabb udinei távirat jelenti: A 
szerencsét!'mség színhelyére kik;adott ei- 
segitővonnt éjjel 11 órakor érkezett ide. Esv 
másik segelvvonal délután két Crm-. ír inda. . 
Az összeül közösnél tv k; torta és a t 1. g\ - 
logen red egv századosa, azonkívül a. are- 
donyvezető és ti fütő életűin t vesz! Ho.. 
Számos katona es tiszt, köztük Boiiau ezre­
des megsebesültek.

— Megszűnt sztrájkok. Az ujpe-ti álon levő 
r.ang-f"ie ig. c.r vasóntő muiikásmsak : r ■ - t 

vt ért. A cyftr tebf - lelte t munkúsok z - 
az akkordárak i-:‘r.d-7.:-‘'re vonít!k 'Zu- 

3 kor. 60 fillérben VpUo'.'.a 
meg. — A Vulkán-gépgyár n 
kásái szintén úránkint ö filier 
cl. Mindkét gyárban hétfőn 
állnak.

— A «polgári» föhsrczeg. így r,evez
Pörtschachban Péter Férd 
herczegnő öesését, a ki ezidőszerint Por - sok­
ban van és polgári hajlamai folytán nagy n , -ne 
rőségre telt szeri. A főherczeg — nnnt j i '■•a.. 
— Pörlschachban való jdőzese ata!*. kiz.t. sag 
csak polgári családokkal ér;:: «-zík. tri-nv.-'if.v 
sert űzi a tennis-.:portot, a kávéhazban óraiiv-z 
,záig karambolázik egy Wolf nevű öreg cperaUie-

ma
vánságát
lag s az alapbért

itakészitő mim­
éremelést ért ek
újra műi mába

v nevezik Irt> fisán
"hc-rczeget, Lujza

nyerte meg a Szent István-dijat Budapesten, a ke8se^ .. j;j vatamik r a i Nemzet
hol egykor én is olyan jól mulattam. Üdvözöl 
szive mélyéből barátod

kdvárd.
A kirág" táviratát a jelenvoltak állva hallgatlak

aej;
pvn arra
i. I i iu It > >. 0!}.

végi a Ez után az angolok háromszor ismételve dél vés íáuczos, s 
t béiekelték az angol ir/nmuszt. A >cl.ers«-ek ós 
az éljenek tulzugtúk a czigányzene tussal 
s a többnyire angol professzionátusok egy-
má-t átölelve éltették királyukat. Azután
1: csőn Alfréd emelkedett fel s a házigazdára, a 
Iran érj éré és a jockey ára űri! ellette poharát. Mi­
után megmagvarazta, a »Szélcsend« és

idején nagvtudomás szerint — a I.ujza-botrúny 
szerepet játszott. Drezdai katonai körökben most 
arról beszélnek, hogy a trónörökös válási pőrének 
ideje alatt egy katonai becsületbiróság tanácskor 
zoll, a melynek élné ü-*, Trcitseke lá- 
bernok, a 
volt. Ennek

nak is voll tagja. Esténkint pedig a Wahlis-eíaJ - 
1 isse ment nagytermébe gyüjú ö--sze a hala: -"agot s 
^nczmulalságukat rendez. A főherczeg sz-nv- - 

ugvar.csak mvpforgatja az t". 
nyaraló budapesti ós bécsi ősegeket. Napköz­
ben látogatásokat lesz egyes e-ala leírnál, a hm 
nagy elvezettel hallgatják a főiierczeg csevegést. 
Szóval, nincs most népszerűbb ember Póár km. 
dmaminál a Wörthi-tú mellett, s tudva van : ... 
az is, hogy kitűnő zenész s hogy maga is n t

»Nunquam I nem egy szép szerzemény nyel gazd. göo.a
Ivi-mio» szó értelmét, megjegyezte, hogy Nun túnez-zeneirodaimat.

19-ik hadtest parancsnoka 
a becsületbiró.signak álü'.óiag
felailatíi, hu. a viszonv

is. hogy a
megfelelően értesítsék. A nagy

készülékeket rendeznek Le, a melyek segítségéve! 
az interurban telefont bárki használhatja. Szep­
tember negyedikétől hetedikéig a hadgyakorlato_ 
kon résztvevő tisztek, katonai hivatalnokok éP 
hadapród-tisz'.helyettesek az utipót'ék két szere-ét 
kitevő gyakorlati pótlekot élvezik, míg a le- 
aénvség pótléka a rendes ul:pó laknak felel 
meg.

— A budai Szont Gjorgy-forráe A budai 
vár sziklaüregeiből, melyek egynémelyükében föld­
alatti vizmedeneze van, közvetlenül a budavári 
koronázó Mátyás-templom alatt forrás fakad, mely 
az Albreehl-ui csatornájába folyik. A hegyi for 
rást ős idők óta Szent György fonásnak nevezik 
s most, hogy a hegyoldalt rendezik, a forrást 
szabaddá tették es föléje állították Szent György 
lovasszobrát, a Kolozsvári testvérek lores prágai 
szobrának bronz másolatát. A budai zarándokok 
most e forrásnál pihenhetnek meg.

— Királyok haragban. Már abból az al­
kalomból i;-, hogy Lipót belga királynak 
bécsi látogatása elmaradt, de azt megelőző­
leg is sokat beszéltek arról, hogy a bécsi és 
brüsszeli udvarok közt nagy a feszültség. A 
„Reichswehr-1 felvilágosításéit tegnap a 
bécsi belga követhez, tíorcbgrave Emil bá® 
róhoz fordult s a báró és a lap tudósítója 

'közt a következő párbeszéd fejlődött ki:

az volt
a trónörökös és l.ipot Ferdinand főherczeg (u 
mostani \\ oltliug Lipót) között szigorúan meg­
vizsgálja. Berlini födsz i körökben ugyanis azt 
kívánták, hogy a trónörökös inegverekedjék Lujza 
bátyjával, Lipót Eerditiánd föherezeggel. Treilsekc 
tábornok kijelentette, hogy a párbajnak nem kell 
megtörténnie. Ezt az álláspontját mérvadó helyen 
ros-iz néven vették íúie. Akár igaz ez, akar nem; 
befejezett dolognak tekintik, hogy a java férfiko- 
raban élő tábornok a császár-manőverek után 
lemond badtestparancsnoki ti-ztérűl. Eddig egyet, 
len lap sem dementálta a hirt, amely pedig mar 
huzamosabb idő elölt napvilágot látott, hogy 
ugyanis a szász trónörökös is leteszi hadtest- 
parancsnoki tisztét. Hogy egyébiránt a német 
császár é a szász trónörökös közt már jóval 
Lujza-botrány elölt nem valami szívélyes viszony 
uralkodott, azt udvari kövük egész határozóban 
beszélik.

— Sok a szfcbadaag. Belgrádiról táviratoz­
zak lapunknak : A királyi családnak kvagu- 
jcváczi utján érdekes epizód történt, f.gy 
paivu-z.tcmbev, akt a királyhoz beszédet 
ivzcU. beszéde végén kijelentette, hogy 
Szerbia egyszerre lumagosan sok szabadsa­
got kapott" s kérte a királyt, hogy nyerse 
ut -g kissé a szabadságot. Péter király mo- 
», v ava felelte, hogy a hajnak nem a .-.za- 
haüság az oka, mert a szabadság a legna­
gyobb java az embernek. Szerbia ifjúságát 
Tabudon fogjak nevelni, hogy az ország

quam dormio nevéhez méltóan nem aludt a mi­
kor a Hamburgi nagy díjban a némi t lovakkal 
ki-llett megmérkőznie, nem aludt, a mikor a Ju­
bileum-díjra került a sor, sem mikor a St.-Leger- 

j ben kellett dicsőséget aratni; de amikor beállott 
ja »Szélcsend«: bizony kissé elszunnyadt. A tet- 
s/.éssel fogadott beszéd után egv újabb tósztba, 

I gróf Batthyány E emuri, a Szent istván-dij meg 
alapítóját, a magyar lovaregylet közszeretetben 
álló cinöl(t eltette. Bőszeitek még: Milne, Ball 
a házigazda Irainerje az "reg Butters, tVitt Du. 
en és még többen. A”:.ar:ke! reggoiig tartott.

Eltűntek. A rendőrségen a naposban í ni» 
eltűnést jelentettek be. A tegnap bejelentő 1 élt in­
tek a következők: 'fakó István 14 eve- b'<i gcs 
tanoncz ;Garam-utcza 27.) — Nagy Karoly -tu­
dor 46 éves asztalossegéd Köra-utcza •".■ —
Bal"-jh Vilmos 16 éves üveglestő t «mor.cz (l- va­
ut 7j — Móvitz Maria 18 eves pinezérnö (Ete- 
mér-uteza 18.) — Zaubert r Józs< fi éve zü t 
vésnök I Acs koz 4.) és kópémnak 1 '1111 
éves cseled Petneiiázi-utcza -o.

i .tuta -1

aug 1 •v.toa gyönyörű szej
— Éjjeli karozgyakorlatok. Kolozsváry De- méltó arra a nagy 

zsü honvédelmi miniszter utasítást aduit ki a 
honvéd csapa (parancsnokságoknak, hogy ezentúl 
a7 éjjeli Imrczgvakoriatokról előzetesen mindig 
értesítsék azt a község-elöljáróságot, a melynek 
határában a gyakorlat tart a tik, s értesítsék a leg­
közelebbi csendőrőrsparai csiiokságot is. A rend-:- 
|(-l kiadására részint küzbatorsági, részint küz- 

ée-.z-vgt okok szolgálták alapra.
_A bolognai regény Abban a szenzáczios

ü"\ben, a mely hónapok elült egész Uiaszorszá* 
rrot it "vszólván 1 az ban tartotta, ujabb érdekes

11 adatok kerültek nyilvánosságra. Sikerült 
a "íóí Bonmartini meggyilkolásának ügyében, a
vizsgálat során olyan adatokat kideríteni, amelyek 
a rcitédv megoldását lehetővé teszik * Btmösi-knek 
jutottak nyomára, akiket maguk a fubünösök rej­
tegetnek. Ezek közé tartozik dr. Sechi Angelo is, 
akinek vallomásai revén olyan dolgok derültek 

in* ki, a melyektől sejtelme sem volt senkinek. Ki­
derült többek közt, hogy dr. Sechi szeretője vol1 

j Tullio Murri nővérének s ez a viszony a doktor 
és a szép leány közölt még akkor is fennállott, 
mikor a leány gróf Bomnarlini felesége lett. A 
grófnő saját palotája közelében tartott lakást 
kedvesének s mikor gróf Bonmartiui meggyilkol­
tatása miatt őt is pt-ibe fogták, aggodalmas ügye.

A dr Schlesinger Miksa fele vizgyógy- 
intéaet Pozsonyban • y a v.= - t'.t - : ;i

ur pcremyi távolságra eső, úgy neve- 
árnyas vara lövi ben i' zszík, 
érdeklődésre, me ylyei irár.‘a 

nemcsak hazánkban, hanem kűlf.-tdön is viselte.:;».k. 
Tulajdoni, sa é-vek hosszú sorún t :• ké.i.óM ' ••
sein; .
tapasztaliit-.it' akként értékesítette a vu gyogymles-' 
ieiépitésénel, hogy a eyógyk ..vits unnüeii i nto-'i 
vésztiangzásba ta a modem kor vn.miuyad •» 
intézetet a vizgyógyáazat ■■-sze • n. (inra v. 
hizlaló és s-.'Vd nyitó terepkurA ra. el Met rőt bari» pl- 
ara, gyógy ginun.sztikuiíi. Frei; kl- Lej d-m-lcr:
a taxim kezelésre, mesterséges nsavai
cinkre stii. rendezte be, aik.i.ma nyújtván c?. a 
gyógyulást keresőknek arra. hogy olCiObb árba . 
ugyanazt a cié.t «Jerjék ittl»> n, -»not a töb».. >■ 
f.,.di vizgyógyinté-,:;.-'.ek drága pénz ért - -m P-ai'- 
nak. t. i. azt. bogy égés;scgüuet visszany«r.|-.-k re. 
nem’ sorolható azon számtalan i-ióny, melyet erén 
vizgvógy intézet nyújt é s er. a.ka."mm •! csupán m-.: 
antiak“eiemlitésére szőritkozun,. hogy «-zen xizgv 'zy- 
mtézet a régebbiek kei egy adatában össze nem ha­
sonlítható. A viagyogyintézet egész éven át nv a 
van.

Röser nyilvános felső Irereskcdoimi c-s 
polg-tt iekoiaban Vb, .\. ■ m-uteza iu. a ne .a- 
lasuu auiíusztus „F an kezdódnek.

A király háta 
helveslö n

A liétfői katasztrófa óla veget sem ér 
esetek sora a fővárosban. Mind unta n 

lemmel igyekezett a gyanút kedvese személyéről az utczákon a robogó tiizo’t«:kocsii; Has .to 
elhárítani. Dr. Sechi azonban nem tanúsított szép szava s a rémületbe ejtett lakosság ijedten i

a veszedelem színhelyére, bog

érett legyen a ár.a. adsúgra. 
mögött álló kiralx gyíIkos tisztek
bólintgattak ezekre a szavakra. I kedveséivel szemben ennyi nobiűtást. Mindjárt

_ A spanyol királyné utón Münchenből j legelső kihallgatásánál terhelő vallomást tett a
grófné ellen, nem mulasztván el a saj

Ujabb tüzel
Nyolez sebesült. —

a tüz-

táviratozzák: A spanyol anyakirályné és Maria 
Terézia infánsnő ma reggel Parisból ideérkez­
tek; a pályaudvaron Lajos herezeg és neje, La­
jos Ferdinand herezeg ennek neje és gyermekei 
éa Rosipal spanyol lókonzul üdvözölték őket. 
Rövid tartózkodás után a fejedelmi személyek 
tovább utaztak Gmundcnbe, ahonnét Béesbe 
mennek.

— A Jugend A kiábrándult müncheni élezlap 
megint beszélted magáról. Fáj neki, hogy vissza­
felé sült el a perfid tréfája s mindenképpen ki­
akarja tölteni a mérgét. Hogy mennyire jogos volt 
a kitiltása, arról a legutóbbi számával is bizony-

a sa:a: bőrét 
a vizsgálóbíró

ságot ad. A német ízlés tolmácsa a következő -elemi! . bebizonyító lak,

mentegetni. Dr. Sechi elmondta 
elölt, liogy Bonmartini grófné ki-relmére tudomá­
nyos kísérleteket vugzelt legkülönbözőbb mérgek, 
kel élő állatokon. Kísérletének eredményéről leve­
lekben számolt be a grófriénak, a kiről azt hitte, 
hogy csak asszonyos kíváncsiságból érdeklődik a 
mérgek hatása iránt. Arról, hogy a szép asszony 
a saját férjének meggyilkolását tervezi, neki sej­
telme sem volt Ezt vnloíta dr. Sechi a vizsgáló, 
biró előtt és a maga mentségére a grófné néhány 
levelét bocsátotta a vizsgálat rendelkezésére. 
A vizsgálat adata, annyit ma már lét?#“

ogy a gyilko».

s nincs- e valakije

Ciháit
megtudja, mi 
v -zéU eztetet.történt, 

helyen.
A munkában elcsigázott tűzoltókat az u o -ó 

huszonnégy órában négyszer szúlitutiu harezba a 
vörüskivkas. fii fél után a D tv Vasul pályaudvara 
gyuladt ki, majd a csömöri-utón, a József-kör­
úton és a mester-utezában düh "mgött a tűz. reg­
gel egy gőzmusó-intézet telepeie hívták a tüzo - 
lókat, délben pedig benzin-robbanás történt a 
Kerepesi bazárban s csak a véletlen mei te 
meg a fővárost a minapi végzetes kataszlr 
megismétlődésétől.

Emberéletben szerencsére nem esett bár. A 
hat tűzesetnek nyolez sebesültje van ugyan, -de 
csak egynek olyan az állapota, hogy némi aggó

dalomra ad ok cl 
D'Hi Vasút tüzénq 
T 1 még három 
j,e?y sérült a Kel 
lenül.

Robi

A Kerepesi-ut 
délután egy órakj 
sorsra jutott, mitl 
tErnas épület bej 
a melynél öt em| 

A bazárban //I 
helye a szerencsi 

Az üzlet m 
r.el ruhát mosol*] 
vízben s egy kei 
ruha gombja mq 
géphez, szikrát 
gáz nyomban fel 

A 1 oltbó: ár 
»eiben rettenetes 
fejüket vesztve 
varból, a lakók 
jajgatással ruhái 
kijárata van úgy 
kapuja olyan szj 
mint valaki mea 
m ‘grémült embi 
törekedtek, a ka 
csapú-íott s csaa

I
téditette el a k 
mester F-lrmia 
üvegtető néha 
már a szabad 

A bolti szol 
mentési ez fog

Szembaj

m 'g.

nagy te'e 
leli és a

h

rongált 
holnap

A Di 
rn ümk»

Folyt 
más személy 
teje az. ót­
okból kigvul 
födémi*i i- 
terjedésé-: a 
meggátolta e 
el lett oltva, 
helyreállítás 
termekről gc 
és podgvász 
ható. Az öli 
lüzolió eg\ 
Szent János

Ttizvil

Tegi api 
23. szi-ii.u 1.1 
gálaiot ma 
nem tuu ,i'. I 
őrség
állapítottak, 
elől! két 
ho;iv g ufat 
va őszi: n *: 
úrasor ke-ei
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, azonban, 
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irriuak még 

jk: tevékeny 
nnan lehet 
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;;-m volt se- 
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k" r auia

e vizgyogy-

1. mevel 
uyait és 
a a. m. 
t here j) i- 

i den-íéh 
;«S tfír- 
i ezzel a 
ib urban

liii.-lyvl ezen
fy ♦ zen vizgyogy- 
i uss/.e nem ha­
lt- , u át r.v , a

■eskeá oimi cs
c.-ii iU. o. Leira­

ta z-

ív ijedten rolim 
ni» gtud a. u«i
V " Zf.tí h.Í6Ífctt

[kat az utolsó 
tot a harczba a 
u; 'i.-tt, a' ívara 

a J • — í'-kör- 
w,:t a tűz, reg- 
hiviük a tüzol- 
>a ás történt a 
•leien mentette 
etes katasztrófa

m esett kár. A
V.,' tgyan. df

o-’v némi aggó

dalomra ad okot. Ez a sebesült tűzoltó, aki a 
p-li Vasút tüzénél szenvedett sérülést. Rajta ki- 
v 1 még három tűzoltó sebesült meg, a többi 

_'V sérült a Kerepesi bazárban járt szerencsét­
lenül.

Robbanás a bazárban.

A Kerepesi-ut 6. szám alatt levő bazár ma 
délután egy órakor kevés híja, hogy nein olyan 
sorsra jutott, mint a Párisi Nagy Áruház. A ha- 
ti'mas épület belsejében benzinrobbanás történ . 
a melynél öt ember megsérült.

A bazárban Hollósi Bertalan vegyi tisztító mű­
helye a szerencsétlenség színhelye.

Az üzlet mögötti műhelyben négy nő benzin­
re! ruhát mosott. A ruhát megáztatták két liter 
\Ízben s egy kézzel hajtott mosógépbe tették. A 
r a gombja mosás közben hozzádörzsölődött a 
V'v'iez, szikrát vetett, a mitől viszont a benzin- 
őr nyomban felrobbant.

A ' oltbó iángoszlop tört elő s a bazár-ápü- 
: . n rettenetes pánikot keltett. Az elárusító női.
f jüket vesztve menekültek ki az üvegfedeles ud­
varból, a lakók felkapták gyermekeiket s hangos 
Izgatással rohantak az ulczára. A bazárnak kéí 

k irata van ugyan, de mind a kettőnek ráeső? 
V'púja olyan szerencsétlen szerkezetű, hogv ; 
mint valaki megérinti, becsukódik. A mint a 
m 'grémült emberek fejüket vesztve az utczára 

rekedtek, a kapu egyik oldala minduntalan be. 
csapódott s csak növelte a rémületet.

A robbanás következtében fujtó füstfelhő sö- 
' i'rtte el a különben se világos udvart s a ház­
mester fí-lrobant az első emeletre s beverte az 
üvegtető néhány ablakát, a melyen a füst mos1 
már a szabadba szállt.

A bolti szolgák és a bátrabb kereskedők a 
mentéshez fogtak. Berontottak az égő boltba s 
egymásután három asszonyt hoztak ki belőle, a 
V iet a robbanás tüze összeégetett. A sebesültt­
el: Kiérik Györgyné mosónőt, Csepek Sándorne 

- sa.oiiőt os özvegy 1 argu Imréné vasalónőt a 
i\'íi K vették ápolás alá. A tető üvegcserepe 
* -rn megsértették a szomszéd üzlet tulajdono 
.oáU ind;lein Sándornak a feleségét. D- 

r :-'g?ebesült Karira László tűzoltó is, akit vág' t 
.-eb ért.

A tűzoltóság elég gyorsan termelt a veszede­
lem helyén, a negyed órai munka után eloltotta 
a tüzet. A lángok a tisztító-intézet portékájában 
mégis nagy pusztítást csináltak, sőt átcsaptak a 
bazár egy asztalára is.

A bazárban a nyugalom csak nagy sokára tért 
vissza. Az utczát ezrekre menő tömeg szállta mee 

a lakók közül akárhány akkor sem mert vissza- 
: enni az épületbe, amikor már a tűzoltók is el­
vonullak.

A tűznél Márkus József főpolgármester is 
megjelent s szemügyre vette a bazár berendezé- 

l is, amely éppen olyan veszedelmes tűzfészek, 
: nt a Párisi Nagy Áruház helyisége volt. Az 
>‘püiet tűzbiztonsága iránt a hatóság még néni 
i. t zkedett ugyan, de a lakúk már maguk gondos­

ának a biztonságukról. A legtöbben máris más
1 .kás után réznek, s könnyen megeshetik, hogy a 
iói még népes bazárépületben, ha az elöljáróság
2 raktárt ki nem lakoltalja, egy lakú sem marad 
mg.

Szombat, augusztus 29.

A gözmosóban.

Ma reggel fél kilencz órakor azt jelenietlék a 
központi tiizőrségnek, hogy a Hattyú gözmosó- 
md; a Gizella-ut 26. és Ilka-ulcza 12. számú 
r:g - telepe ég. A jelentésre a VI. és Vili. kerü- 
íeti és a központi tüzörségek vonultak ki a tűz 
s helyére, a hol a gőzmosó istállója állott lán­
gokban. Az i'tállóban öt ló volt, a melyeket si 
11!ölt kimenteni. A tűz csakhamar átcsapott az 
iö-ik.i melletti lakóház tetejére és már-már na­
gyobb arányokat öltött, a mikor a tűzoltók min- 

1 t-ói irányból hatalmas vizsugarakkal elnyomták a 
készülő veszedelmet. Az istálló, a mely fából 

ó volt, teljesen leégett. A tűz úgy keletkezett, 
•v a kocsisok gyermekei az istállóban a «Párisi 

Áruház égését» játszották. Gyufát szereztek vala- 
ű és t gyújtottak az istállóban levő szalmát. A 

vza ma Lrigot fogott s csakhamar felgyújtotta az 
istállót 13.

A Déli Vauit tüze.

A Déli Vasút pályaudvarának tüzét reggel 5t 
óráig oltották a tűzoltók. Félkettő után — mint 
n:ár reggeli számunkban jelentettük — a vesze­
delmet te ,esen lokalizálták ugyan, de a tűzoltók 
óvatosságból mégis ott maradtak mindaddig, a 
inig az utolsó szikra is el nem aludt.

A tűz elpusztította az indulási oldal első és 
má-odik osztályú várótermének és az étteremnek 
a tetejet. A lángok a pályaudvar belső részére is 
átcsaptak, ott azonban hamarosan elejét vették a 
veszedelemnek.

A Deli Vasút indulási oldalán elzárták a for­
galmat éj még az éjszaka hozzáfoglak a meg­
rongált épület restaurálásához. A tüzvizsgáia.u: 
holnap délelőtt tartják meg.

A Dóü-vasut igazgatósága a következő kom­
münikét küldte hozzánk:

folyó hó 28-án éjjeli 12 órakor Budapest állo­
más személypalyaudvuri felvételi épületének te­
teje az -it- és várótermek feletti részén ismeretlen 
okból kigyulladt, mely alkalommal a váróterme., 
i i Kmei is erősen megrongálódtak. A tűz tovább­
terjedését a fővárosi tűzoltóság erélyes fellépő»* 
meggátolta és a tűz hajnali négy óráig teljese: 
el íe't oltva. Minthogy a megrongált helyiségek a 
helyreállítás tartamára lezárattak, ideiglenes váró­
termekről gondoskodva van, úgy, hogy a személy 
és podgyászforgalom akadály nélkül lebonycl./- 
li .tó. Az oltási munkálatok közben az pg)*'« 
íüzolio egy létráról leesett; az illető azonnal 
Szent Já.oos-kúrházba szállíttatott.

Tttzvizsgálat a Garay-utcziban.
Tegnapelőtt tudvalevőleg leégett a Garay-utcza 

23. számú háromemeletes ház teteje. A tuzvus 
gálától ma tartották meg. A tűz okát egyelőre 
nem tudták megállapítani s a kiderítésért a rend­
őrség vizsgalatot indított. Azt azonban mar meg­
állapítottuk, hogy közvetlnül a tűz keletkezese 
előtt két cseléd járt a padláson. Lze.-c tagadjak, 
hogv K.ufat vv mtottak volna. De az nem t 
va ősemn mert adlás világos és tűz délután két
ora&vr ke-etkezelt.

EGYETÉRTÉS

TÁVIRATOK.
Az cross czár útja

Kopenhága, aug. L’b. A ilitzau-ügynükség 
jelenti: Az orosz ezár és czárné és az angol 
íirály szeptember közepén egyidejűleg ér­
keznek a fredensburgi kastélyba. Az orosz 
czári pár onnét Darmstadtba megy, hogy
iésztvegyen András görög herczeg
vöjén.

eskü-

A király követe.
Treviso, aug 28. Steininger báró altábornagy, 

a ki Ferencz József király megbízásából Viktor 
Emanuel király üdvözlésére ideutazott, ma ideér­
kezett.

A marokkói forradalom.
Tanger, aug. 28. (Havas.) Híre jár, bogy a 

szultán és hadserege TLr'a mellett élelmiszerek 
es lőszerek hiánya miatt rossz helyzetben vannak 
Azt hiszik, hogy a szultán vissza fog térni Fezbe. 
Hír szerint a hadügyminiszter is, a ki csapatai­
val Tazza mellett áll, nagy hiányt szenved víz­
ben és lőszerekben.

Közgazdasági táviratok.
Áe wxork.

aug. 23. aug, 27.
Búza helyben

aug.-ra
thi

X.',8

S71/.

1.50

88.—

S7V, 
8754

1-50

58 —

(Zárlat 
(12.75) 

12.27.1 gyapot
novemberre'10*20 (lO.fti), gyapot Nev.-Örlcansban 
helyben 12.50 (12.50..: Petroleum : Stand White New- 
yorkban 8.55. (8.55), petróleum Stand White Phita- 
Jelphiában 8.50, (8.50), petróleum Raüned in Cssca, 
10.50. (10.50), petroleum Credit Balances at Oil Citsy 
1,56. (lülj.—). Zsír Western steamt 8.25. (8.10), Zsir

„ szeptemberre .
„ deezemberre . . 

irányzat: állandó.
Gabonaszál litási-dij 

Liverpoolba
Tengeri....... .................. ............

„ aug.-ra .................. ——
„ szeptemberre.................. oi 4

Irányzat : álland-ó.
New-York, áprilisra júniusra — 

Gyapot Név,'-Yorkban helyben 12.75 
itegnap), gyapot aug.-ra 12.28

— Pázmány Peter emlékszobra. Az oiszá-
gos képzőművészeti tanács a minap vette at Páz­
mány Péter emlékszobrának nagy mintáját Kad- 
nai Béla szobrásztól, a ki a nagy bitléritvt és 
hires egyházi szónokot biborosi palástjában, álló 
helyzetben, szónokolva örökíti meg. Baljaban apos­
toli kettős keresztet tart. Radnai egykori arcké­
pek alapján mintáz la müvét, melyet még az idén 
az olaszországi Carrarában fehér márványból lóg­
nak kifaragni.

— Hagy jótékonyczélu előadás lesz, amint 
már jelentettük, szombaton este a Fővárosi Or­
feumban, a Párisi Áruház károsultjai javára. 
Gyöngyi Izsó is jelentkezett az előadásra szí­
vességből. Károlyi Károly hegedűművész és a 
Tarka Színpad ezidei uj társulatának a «Kié a 
kicsike ? czimü eredeti bohózatban való beniu 
tatkozása egészítik ki a külömben is nagyon^ vál­
tozatos műsort. A nézőtér, ezen az estén bizo 
nyara zsúfolásig meg fog telni, hogy a jótékony 
ezéihoz az Orfeum tekintélyes összeggel járul­
hasson.

— Uj Charpentier opera. A nálunk is jól 
ismert »Luiza« opera szerzője, Gustave Charpen­
tier, uj operát irt, még pedig nem odahaza 
Parisban, hanem Becsben, a hol több hónap.j: 
inkognitóban időzött, bogy zavartalanul dolgoz­
hasson. Charpentier uj müvét, melynek tárgyal 
még titokban tartja, Paris megelőzésével Bécsberi 
adatja először elő.

Spieimannt, kit a bíróság nyulez évi tégy házra
ítélt. A kir. Kúria szünet! tanácsa ma tárgyalta 
az Ítélet enyhítése miatt benyújtott semmiség! 
panaszt, a melyet Székely Ferencz koronaügyész 
indítványára visszautasított s Így az Ítéletet hely­
benhagyta.

i.

A holnapi versenyek. A holnapi 
program eladóversenyeinek és handikapjainak 
sorából az állvány díj emelkedik ki. A 
A tízezer koronás díj nevezettjei közül hiányzik 
a legelső klasszis, a startnál pedig a jobb lovak 
sem fognak megjelenni, mert nagy terhük meg­
fosztja őket a nyerés lehetőségétől. A könnyű 
terhüek közül Sohri futhat a legtöbb sánszszal. 

Az egyes versenyekre jelöltjeink ezek:
I. Türelmes—Jacobinus—Klara,

II. Ilonka- Piszlicsár—Biztos.
III. Sobri—Orion—Amrae.
IV. M:xl— Gombos—Herzog 1st.

V. Bother bon—Rendetlen—Caudry.
X I. Aszondja— Mandarin— Snip snep.

VII. Jász—Erzsiké— Eorderau.

Chicago.
— Zárlat. —

aug. 28. aug. 27.
Búza aug.-ra . .

„ szept.-re . .
tengeri aug.-ra 
Az irányzat állandó.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Kossuth-mauzoleum építése. A

Kossuth-mauzóleum építéséhez kiirt szükebb körű 
pályázat ma járt le. A föld-, kőműves- és elhe­
lyező munkákra három, a kőfaragó-munkákra hat 
ajánlat érkezett be. A tanács az első csoport 
eredménye fölött holnap dönt, inig a többit csak 
a jövő héten tárgyalja.

— Apró ügyok' A fíókus-körház Rönígen- 
laboratoriumát, a melyet a közönség is használ­
hat s a szegényeknek díjtalanul áll rendelkezésre, 
több uj találmánynyal kell kiegészíteni. A tanács 
a fölszerelésre szükséges összeget megszavazta. 
— A Gellcrt-kórház kibővítésére 4 uj pavillont 
építenek. A pavilonokkal a tetőig jutottak, holnap 
lesz a bokréta-ünnep. A munkások megjutalma- 
zására a tanács 70U koronát engedélyezett. — A 
Városliget útjainak locsolására az idén mind­
össze 3840 koronát irányoztak elő. A locsolást 
azonban korán kellett kezdeni s az előirányzat 
kevés volt. A tanács most erre a ezéira 3000 
korona póthitelt kér a közgyűléstől.

SZÍNHÁZ és művészet.
— V&aqnezná Bayreuthben. Operánk drá­

mai primadonnája Vasquez grófné a nyári szün- 
dőt Bayreuthben tüiti, hol — mint Írják 
solde szerepét tanulja németül, minthogy ál­

lítólag — a jövő évben részt fog venni >Irisz- 
tán és Isolde« bayreuthi előadásán.

— A Korbács. Az uj színházi esztendő első 
bemutató előadása a Vígszínházban iusz, a hol 
szombaton, szeptember hó 5-éii kerül színre elő­
ször Hennequin és Bilhaud uj bohózata, a Kor­
bács, a mely La tamille Bolero czimen a 
párisi Nouveautes színházban nagy sikert ért el. 

— Szoyer Iionka szive. Ismeretes, hogy a 
ünnyüvérü, mindig vígnak, mindig gondtalannak 

latszó szinésznépnek van a legérzübb szive a 
világon. Szoyer Ilonka is osztozik a művészpálya 
e nemes hagyományában is. A mikor hírül vette, 
hogy a Városligeti Szinkörben a Párisi Áruház 
tüzkárásuitjai javára előadás készül, ő volt az 
első, a ki jelentkezett:

_ Engem ki nem hagyjanak! Ln is akarok
énekelni a szerencsétlenek javára!

A kitűnő művésznő szép példáját többi pálya­
társai is siettek követni, úgy hogy az érdekes 
jótékonyezéiu előadás műsorát azeit lesz nehéz 
összeállítani, mert a közreműködésre jelentkezők 
közül senkit se lehet mellőzni. Lz az, a mit 
rancziául Embarras de nőhesse nek nevez­

nek.
_ béoal operaház zenekara A színházi

zünidőt Bécsben is arra használták töl, hogy ta­
tarozzák a színházakat. Az udvari operaházban 
izenfőlül, mint ezt már megírtuk, lényeges átala­
kításokat is végeztek, nevezetesen a zenekart mé­
lyítették. Most azonban — az angol király láto­
gatása küszöbén — arra a kellemetlen tapaszta­
nia jutottak, hogy a zenekar mélyítése nagyon 

ártott az akusztikánál;. Különösen a vonóshang 
zerek szenvednek, mert a tuvók tu harsogjuk 

őket. Általános az a vélemény, hogy uj átalakítás 
válik szükségessé, csakhogy ezt az angol király 
tiszteletére rendezendő díszelőadásig lehetetlen 
befejezni, s igy addig hozzá se foghatnak.

_ Püspöby bácsi halaia. Egy derek színész
veterán hagyta el a világot jelentő deszkákat, 
hogy abba a sülyesztöbe szálljon le, a honnan 
csak a túlvilága rei dező csengetyüje fogja eiö- 
i ívni. Az öreg Püspöky Imre, a n “kedveltebb 
vidéki komikusok egyike hali meg Debreczenben, 
a hol legtöbben méltatták művészetét es a hol 
legjobban becsülték őt a magánéletben. Püspöky 
bácsi legjobb szerepei közé tartózó*«: Zsiga czi 
nár.v, Peleskei nótárius, Gonosz Pisla, az öreg csi- 
ku.s." Utoljára Komjáthy János, színtársulatánál 
volt szerződtetve, de a mikor Komjáthy lemon­
dott a debreczeni színházról, az öreg ui nyuga­
lomba vonult, hogy ne kelljen más direktort, 
vagy más varost választania.

vidor Pál rendez. A teliv-i színészt az 
jellemzi, hogy akkor se tud pihenni, amikor pihenni 
- akar. Vidor Vál a Népszínház kitűnő művésze 
és főrendezője is kijelentette, hogy az idén ki se 
mozdul Mátyásföld határából, s rózsanyesésnél 
egyéb foglalkozásra nem kapható, s Íme most még 
azt is kell hallanunk, hogy a Hala' — a mint Yi- 
dort beczézve nevezik — nagyszerű előadás rende­
zésével buzgólkodik, melyet holnap szombaton este 
rendeznek Mátyásföldön, az ottani katolikus tem- 
• lomalap javára. Közreműködnek, Vidor vezetése 
mellett, Ehrentreu Ulga, Sörnek Elza, Tapolczai 

*8en Dezs6 a Vígszínház tagja és Bellovics Imre a Nem­
zeti Zenede igazgatója. Befejezésül Murai egyfelvo- 

á) a Yirágfakadást a kővetkezők

TÖRVÉNYSZÉK.
— A megsemmisített tárgyalás. Páratla 

nul álló eset történt ma a bécsi esküdtszék előtt 
abban a sajtúpörben, a melyet a Saborszky ezég 
és Saborszky Ede, a budapesti vásárpenztár ígaz- 
g t új a indítottak Jedek Valentin, a bécsi mészáros 
újság szerkesztője ellen.

A mikor ugyanis a vádlott javára valló egyet 
len mentő tanút hallgatta ki a bíróság, az egyik 
esküdt, Rauscher községi iskolai igazgató közbe- 
kiáltotta:

— Bravó!
Az elnök az esküdtet nyomban a legerélyeseb­

ben rendreulasilotta ugyan, azonban a közbekiál­
tásnak egyéb következménye is volt, amennyiben 
a bíróság a panaszosok képviselőjének indítvá­
nyára az egész tárgyalást semmisnek jelentette ki 
A három napig íoiyt tárgyalás tehát Ítélet nélkü 
végződött.

A tárgyalásról a követkozőket telefonálják 
Becsből:

A mikor Genderle törvényszéki elnök a közbe- 
kiáltutt Bravó-ért felelősségre vonta a magárú 
megfeledkezett esküdtet, Rauscher kijelentette, 
hogy azért brávózta rneg a tanút, mert ezt a 
egyetlan tanúvallomást tartotta igaznak és helyes­
nek. Az inczidens ezzel egyelőre befejeződött, s 
kihallgattak többek közölt Schubert Sándort, 
budapesti mészáros iparte-tület volt elnökei es 
Varga budapesti mészárost. Az itelelre ma este 
került volna a sor. A perbeszédek elölt azonban 
f ólai lőtt dr. Rosenfeld ügyvéd, a panaszosok kép­
viselje, s szép beszédben figyelmeztette a bíró­
ságul. hogy Rauscher esküdt nyíltan megszegte 
e-küji t. Ennek folytán Rauscher ebben a pörben 
es :üdt nem lehet, az íté e hozatalban részt 
nem lehet, minek következtében nem ma­
rad más halra, mint az egész tárgyalást megsem­
misíteni. A bíróság d'-'iitan ü órunor vonult viss/.a 
tanácskozásra, s má-fel óráig tartó megbeszél- s 
után este fél hétkor bilde te ki határozatát, mely 
szerint az egész eskiidlszéki tárgyalást semmis­
nek jelei.tette ki. Az uj tárgyalásra később fog­
nak határnapot kitűzni.

— Tűz a tisztitóüzletbsn. Junius 2U án, az 
esti ólakban történt, hogy a Néi .el-utczubói

A közönség köréből
Haitink legelőkelőbb

ViZGYOGYINTÉZETE „£#8S5SKm.
Prospektussá! szóltál : |y|

Dr. SCHLESÍNGER-féle
> óg> lDtézetieszgatcaága (pályaudvar) 47130 

Egész évei« át nyitva.

levőHasznált, de még teljesen jó karban

Automobilt
ehetöleg benzin-motorral megvételre keresek. 
Ajánlatot részletes leírással és árjelöléssel 
Dr Gy. czimen e lap kiadóhivatalába kérek

b;ztos impregnálás Padlás-, tetőzeti faalkatrészekfct, 
színházi disz léte kot, függői; x okéi. ruhaka:, pony- 

m vakut, tűz ellen mtytM guálun!-.. '-yir - é- Latj- 
sáyi referenezták. óta Szárító-. Fűtési-,
Impregnáló . tóázoió-Válla at, Budapest, V., Pannonia- 

utcza 2 8. Telefon 21— U4. 47231

Özu. Horváth Júzsf'né, szül. Motzer 
Szidónia hitves. Hon A h Béla, Eger vá­
ros tanácsosa, <Gyula, iv.r. j irristúró. (Dza. 
szigorló orvos, gyermekek, Horváth (lt/u- 
láné szili, fipö-ffy Bt ti me.y, dr. Hei­
ner Gyula, országos képviselő, vő, H er- 
ncr Ilonka, Horváth Honim, Gyula 
és Józsi f unokák a maguk, valamint a 
nagyszámú rokonság nevében fajdalomtól 
megtört szívvel tudatják:

Horváth József
köz- és vá’.tcügyyéd. érseki papnöveldéi jug- 
taoácsos. az egri ügyvédi kamara alelnöke, 
az e-jri rkath. Iskolaszsk világi elnöke, a 
hevesvármegyei 1848/4 9-iki lionvédeyylet 
1b elnöke Hevesvá-megye türványhatoíágl 
bizottsága és Lgrr v ros kepvlselötestüie- 
tének tagja, az egri föszékesegyház gondno 

kanak etb.
munkás élete 75, hoidug házasságának 44-ik 
évében, a halotti szentségek felvétele után, 
f. év és hó 2fi-án délután ;3 órakor kínos 
szenvedéssel heküvet-ezutt gyászos < lhunytát 

A megboldogult iOld: maradványai f. liú 
23-án, délután 4 órakor fognak a gyászház­
ból (Dobó-utcza 11. sz.) a Eájdalmas-bzüzről 
nevezett temet'ben örök nyugalomra he- 

S&ig lyeztfctni. 
éji Az engesztelő szentmise áldozat pedig f. 
fH hó 29-éig délelőtt 1U órakor fog lelk üdve- 
SB ért a szent Ferencz-rend templomában az 
^ Urnák bvmu attani.
I® Egei, 1903. sue. 27. *7>37= I

Áldás és beke lengjen a példás, jo 
í-7 magyar ember hamvai felett!

%

melyeknek hatálya a brüsszeli konvenezió 
tartamára szólna és ennélfogva szeptem­
ber 1-én, mint a konvenezió érvénybelép- 
tétöl kezdődnék, a mint csuk lehet, mind 
a kel törvényhozás elé lógják terjeszteni, 
hogy a parlamentek által elintéztessenek. 
Az itt következő értesítésben már valami­

vel bővebben nyilatkozik meg a télhivatalos, 
mentegetve a magyar kormányt, hogy be­
adta a derekát. A mentegetőző és szépítő 
kommüniké igy szól:

Az utóbbi hetekben olyannyira kiélese­
dett ezukorkérdés ügyében a magyar és az 
osztrák kormány között folytatott tárgya­
lások ma oly megegyezéssel értek véget, 
a mely szerint a ezukornak a monarchia 
egyik államából a másikba való bevitele 
után 3'5 korona illetéket keli űzetni, a 
melyet a küldő állam tartozik beszedni.

Ha igaz is, hogy a magyar ezukoripar 
és mezőgazdaság nagyobb illetéket vártak 
s hogy ü frankos suitaxe volt kilátásba 
véve. a minőt a brüsszeli egyezmény a 
belföldi fogyasztás biztosítására megálla­
pított, viszont azt is el kell ismerni, hogy 
a magyar kormány álláspontja annai ne­
hezebbé vált, minél inkább messze kiható 
következményekkel járó közgazdasági kér­
dést csináltak e magában véve egyszerű 
ügyből osztrák részről.

Az érdekelt ipari körök maguk is be­
látták, hogy a hat frankos surlaxe fentar- 
tása háborús állapotot idézett volna elő, 
melynek elkerülése annál ajánlatosabb volt, 
mert a Magyarország részéről elenge­
dett illetékben különhözetet ez ipar 
kellemetlenül fogja megérezni, de vala­
hogyan mégis elviselhető, anélkül, hogy a 
répa Lermejés mostani terjedelmét csökken­
teni, vagy a répaárakat mostani színvona­
lukról leszorítani kellene.
[gv szólnak a félhivatalos közlemények arról 

hogy bármennyire erSsködött is Lukács László 
miniszter, hogy nem fog engedni, megint csak az 
osztrák gyíz tt. .4 megegyezéshez érdemileg 
lapunk más helyén szólunk,

KERESKEDELEM.
** A német birodalmi kölcsön nau^atlása.

Már hetek óta hanyatlik feltartóztathatatlanul a né­
met birodalmi kölcsön. Néhány nappal ezelőn 
egy kis javulás á!k he, de tegnap újra megkez­
dődött az alaszállás, még pedig fokozott mérték­
ben. A német kormány ez évi áprilisban 12> 
millió márka háromszázalékos birodalmi Köl­
csönt bocsátott ki U2-es árfolyammal. 
Noha négy venötszür jegyez'ék túl, ár­
folyama azóta mégis 2.30 százalékkal a kibocsá­
tási árfolyam alá eset. Ez a fulvtonos hanyatlás 
nagyon kellemetlenül érinti a német penzkörüke*. 
de különösen azokat, akik ezt a jövedéket nem 
spekulációra, hanem tökebeíektetési czéibúl vették. 
Ezek a hanyatlás miatt meglehetős nagy tőke 
veszteséget szenvednek

KÖZGAZDASÁG.

— Megegyezés a
Lukács engedett.

ezukoriigyben. —

A surtaxe-kérdést megoldották. Lukács 
:Sz!ó és Böhm-Buwerk közt, aki tegnap 

este érkezett Budapestre, létrejött 
egyezés, úgy hogy

Vízvári üyuláné, Ligeti Juliska,
násos vígja 
fogják előadni :
Vidor Yálné, Vízvári Gyula, Dezső József és Beilo-
VLca Tiborka

tüzet jelezlek e tüzőrséguek. A tűzoltóság nyom­
ban kivonult, s csakhamar kiderült, hogy Balogh 
Miksa vegytisztító és kelmefestő lpart'-h-pe ég. A 
veszedelmes mérveket öltő tüzet a tűzoltóságnak 
még idejekorán sikerült lokalizálni. Az utóbb 
megindult vizsgálat kiderítette, hogy a tűz kelet­
kezésének maga Balogh volt az oka, aki egy nag» 
darab selymet benz.nbe mártott s aztán a facsaró 
gep'ne helyezte a benzinnel iIalólt kelmét. Néhány 
kipattant villamos szikra a selymet mriggynjiolta 
s a kicsapó lángoktól Balogh i-megsérült. A tüz- 
vizsgálat továbbá konstatálta, hogy a műhely 
helyisége hatósági evgedelem nélkül van hasz­
nálatban, s nagyfokú tűzbiztonsági kifogás alu 
e=ik Ba.ogh Mi!.. ..t ma vonta felelősségre dr. 
Farkas Gyula büntető járásbiró és tűzvész-okozás 
vétségéért 2ü korona pénzbüntetésre, behajthatat­
lanság esetén öt napi elzárásra Ítélte a gondatlan 
embert. Az ítélet jogerős.

— Megölte a feleséget. Rossz sora volt 
Spieimann Károlynénak a/ ura mellett, a ki lüb 
bet volt a korcsmában, mint a műhelyben. Ha 
aztán pityúkos állapotban hazajött, ütötte verte az 
asszonyt, a ki végre is elhagyta az urát s váló­
pert indított ellene. Spieimann ebbe nem akart 
belenyugodni s egyre a felesége után járt, hogy 
visszatéiésre bírja. Az asszony azonban nem haj­
lott rája, mire a férj megöléssel fenyegette. Á 
fenyegetés miatt Spielmaimé feljelentette az urát, 
ki mikor erre április 8-án felkereste a feleséget, 
annak Tisza Kálmán-léri lakásán, előbb szép 
szóval, majd fenyegetéssel rá akarla bírni a vissza­
térésre. De hiába kérlelte, mert az asszony hajt­
hatatlan maradt. Spieimannt ez annyira elkeserí­
tette, hogy kést rántott a úgy összeszurkálta a 
feleségét, hogy a szerencsétlen asszony nyomban 
meghalt. A gyilkos férj ekkor megtörölte kését, 
megmosta a kezét s a legnagyobb nyugalommal 
igy szólt:

'— Most nyugodt vagyok, ha az akasztóid 
alá visznek is.

A budapesti büntetőtörvényszék esküdtbirósága 
szándékos emberölésért mondta ki bűnösnek

a meg-
a magyar miniszter 

engedett. A megegyezésről a következő 
félhivatalos kommünikét adták ki:

(Búd. Tud.) A király ma délelőtt ki­
lenc/. urakor Bö/j/n-Bawe/T osztrák pénz- 
üo-yminisztert kihallgatáson fogadta. Böhm- 
Buwerk a kihallgatás után a pénzügy­
minisztériumba ment, ahol Lukács pénz­
ügyminiszterrel több óráig tárgyalt.
A Magyar Távirati Iroda jelentése a megegye­

zésről igy szól:
Lukács László pénzügyminiszter és 

Böhm-liav erk us; '.rák pénzügyminiszter 
ma hosszasabban tárgyaltak a monarchia 
két állama között szedendő átutalási ille­
tékre (surtaxera) nézve felmerült diffe- 
renczia ügvében. Mig osztrák részről az 
illetek három frankkal volt javaslatba 
hozva, addig a magyar kormány négy ko­
ronában kívánta az illetéket megállapítani- 
Végre kompromisszum jóit leire három 
korona 50 tiilér összegben. Az erre vo­
natkozólag a két parlament elé terjesz­
tendő törvény hatálya visszaható erővel 
szeptember 1-én kezdődnék.
Ugyancsak ezt adja tudtul a Búd. lúd. is a 

következő kommünikében:
A magyar és az osztrák pénzügymi­

niszterek között a ezukorkérdésben ma 
folytatott tárgyalások során megegyezés 
jött létre azon az alapon, hogy a monar­
chia két állama közötti czukorforgalomban 
a küldő állam illetéket szedjen, a mely 
fogyasztási ezukorra nézve 1ÜU kilo­
grammonként S k őO f, nyersezukorra 
"nézve pedig 100 kilogrammonként J k 
20 f. volna.

Az erre vonatkozó törvényjavaslatokat, a

Az értéktőzsdéről.
Pillantást vetve az alábbi táblázatra, úgy 

látjuk, hogy a mai árfolyamok csak keveset 
különböznek a múlt hetitől. Pedig éppen 
ezen a heten ingadoztak igen erősen s az 
értéktőzsde az egész holen nagyon izgatott 
volt, annyira, hogy olykor úgy látszott, 
mintha kalaszfrotu készülne hekövetkezni. 
Azt a nagyfokú la dvtelenségel, mely a tőzs­
dét a politikai helyzet és a maczedóniai 
eseménye-« ima'! a múlt héten múlta, a 
helyi spekuláezió e hét elején nagymérvű 
realizálczióival még fokozta, a mi­
nek következménye az volt, hogy az évfo­
lyamuk még jobban alászálltuk. A nagy­
mérvű árlolyamhany adásnak következmé­
nyei kényszer- és végrelmjiasi eladást k vol­
tak, a gyenge Ív zek rés rül és minthogy a 
kontremine sem maiadt miien s oszti nv v 
kínálataival az árfolyamoka erősen le o.i- 
totla, a luzsde csukhatnai isiin i a leije- u - 
valváezió szomorú kepét mutatta. Az árfo­
lyamok olyan alacsony szmvon.dui szulltax 
le, amelyen a berlini pénzügyi vr -ae 
es a lipcsei bankbukas óla nem anoi-
tuk. A hét közepe fele kissé ja­
volt a helyzet, mert a kültoidi piai-zokn i 
igen /báni irányzatot jelentettek, nem et 
közi értékeinkből pedig tetemes tété. ke 
vettek becsi es berlini számlára es a mi tő, 
u végrehajtást eladások n.'-psZÜnvK. 
irányzat a hét vegéig kedvező maradt,

\ rr.1

sőt

látta, hogy min 
s a ivgkedvezőt :•
express-vonatnuk
azt, hogv u kormány'»u

,-lentékeriy hausse is keletkezett.
A vont remin»?, a mely már napok óta 

!..,,»i- mind* nf< le fogásai hatástí •
I híreket is, nunt az 
)bba!i!a~úról szolót

;■ megoldását őszre 
Halasztják, hidegen fogadlak. «i bans-.- pe;:»- 
ezióit veszélyezt"ive látta s kelletlenül ngyan, 
de hozzálátott hiauco-eladasainak h íiezv'U- 
hez. Ma aztán azzal a hírrel lepték meg. 
ho<rv Wekcrle fog kabinetet alakitam, ami 
ugyancsak kellemetlenül hatott rá. Annál 
kedvezőbben fogadta ezt a hut a kan-M. 
part. amely most neki bátorodván, színién 
derekasan hozzálátod, a. xusaria.-oklioz e- 
minthogy értékpapírjainkul Bécs e- Ij zlu 
is vette," az uifolyamok gyorsan mi-zökivk.

A tőzsde helyzete most isinél igen ked­
vező. A <>venge elemek lebonyo toüak hau v ■ 
ügyleteiket =s ha a politikai «iszonyok itt­
hon és a külföldön jobbra ioruuinuk. b'"0- 
nyos, hogv a tőz-dci javukis meg nagyobb 
lépésekkel lóg előre haladni.

A főbb értékekben beállott vát.elások a követ-

Osztrák liiti-l-rvs/.vi-ny
•A *. -
.08.50

nag. ‘28. ku ivcLöZfc*
— i 5u

Magyar hitc-lbank
Magyar Icszámitvlúb.

122.— 716.— L.- -
448.— 444.— — 4—

Magyar jelzálogbank 506.— 502.— — 4.—
pesti magy. keresk. bank 2680.— 2675.— —
Os/tr. magy. államvasut 648.— 654.— -U U.—
Dob vasút 61.-- 61.— — .—
Bimamurányi vasmű 4 ÍS.— 446 — — 2,_
Közúti vasút 596.— Ö98.— -f 2.—
Városi villamos vasút 296.— 298.— -h 2.—
Salgótarjáni köszénb. 523.— 525.— — .—
4 száz. magy. K-jár. 98.— 97 9U — 0.34#

GAZDASÁGI HÍREK.
* Mütrágy&szórcgrcp bemutatás Gödöllőn

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület : 
földrhivelési miniszter támogatásával mii-



"H-P S'

EGYETÉRTÉS Szombat, augusztus 29,
trí;- : ír-'^hcmulalást rendvz Gödöllőn,
az: ,.i t* cy.é'inl, iiogv a különböző szerkezetű 
gé| Lói egymással összehasonlítva megálla­
pítsa a leg megfelelőbb rendszert. A bemu­
tatás ma J-.ezdiídutt, ma és holnap a jury 
végzi munkásságát, inig a nagyközönségnek 
holnap, vasárnap mutatják be a gépeket 
ír üköúésbc:>. A bemutatás területe, amelyet 
» korú-:.':uradalom bocsátott rendelkezésre, 
egv-zen közel fokszik a vasútállomáshoz és 
a rendezőség intézkedett, hogy az érdeklődő 
í.'azdiikyzör-.-vg minden vonattól fogatokkal 
száiHlias-viv a bemutatás területére. A jury 
ßo.aa Ahhaiy osztálytanácsos elnöklete alatt 
Aick l.de koronauradalmi igazgató, Roveré. 
Frigyes, Forster Géza, Jeszenszky Pál, 
Lindtner Sándor, Sporzon Pál, Karkoványi 
Ákos, lovag Asbóth, Koppely Géza, Melegh 
Rtla bizottsági tagokból áll. A bemutatásban 
kilencz különbőzéi rendszerű mülragyaszóró 
gép vesz részt. Ugyancsak munkában mutat­
nak be egy uj rendszerű, gőzekét, amely 
jelentékenyebben olcsóbb, mint az eddig 
használatos gőzekék. Ez alkalommal mutat­
ják be a m. kir. államvasutak gépgyárának 
egy újdonságát, a szalmatürő és íüliesztő 
gépet.

* Gazdasági mozgalmak a délvidéken. A
Temesvárrnegyei Gazdasági Egyesület, mint Te­
mesvárról jelentik, igazgató-választmányi ülésén 
báró Ánibrózy Béla elnöklete alatt megnevezte 
kiküldöttjeit a délvidéki gazdasági és kulturális 
testületek most alakuló választmányába mely a 
múlt évben megtartott délvidéki kivándorlási kon­
gresszus határozatainak a végrehajtására van hi­
vatva. E bizottságba kiküldettek: báró Ámbrózy 
Gyula, báró Stojanovics György, Deutsch Andor, 
Ottlik Péter es De Poltere Brúnó. Elhatározta to­
vábbá a választmány, hogy ez év őszén a megye 
négy községében, nevezetesen Liebling, Német- 
Sztamora, Paráez és Kisfalud községekben állat- 
díjazást tart. A községi tenyészállatok kötelező 
biztosítása érdekében az egyesület mozgalmat in­
dít meg, örömmel vette tudomásul a választmány 
Darányi földmivelési miniszter intézkedéseit a 
háziipari ezikkek értékesítésének szervezése körül. 
De Poliere Brúnó indítványára az egyesület házi 
ipari feldolgozó központot iéíesit a Magyar Mező­
gazdák Szövetkezetének délmagyarországi fiókjá­
vá! kapcsolatban és a jövő léién ismét háziipari 
tanfohamot rendez a vármegye, 11 járásában a 
földmivelési kormány támogatásával. A választ­
mányi ülésen megjelent tagok élénk kifejezési ad­
tak aggodalmaiknak a mezügazdasagi munkásvi­
szonyok veszedelmes alakulása felelt, melyek 
újabb kiélesedése a fennálló cseléd- és munkás- 
törvények egyes hibás intézkedéseinek és a köz­
igazgatási közegek újabb időben tapasztlt enyne 
magatartásának tulajdonítandó. Az uj telepítési 
javaslatot örömmel fogadta az igazgató-váiaizt- 
roány s elhatározta, hogy e javaslatiul szemben 
az egyesület külön felterjesztéssel, főleg a helyi 
viszonyokra való tekintettel fogja Guterjesztésit 
megtenni a földmivelv-i kormánynak.

cor.. 450 mm. 78.5 k. 
7.77 és fél kor. 600 mm. 78 k. 7.70 kor., 1000 mm. 
77.8 fc. 7.70 kor., 500 mm. 77.5 k. 7.70 kor., 1500 
mm. 77 k. 7.70 kor., 200 mm. 77 k. 7.75 kor., 200 
mm. 70 k. 7.75 kor., mind három hónapra.

Pestmegyei-, 150 mm. 81 k. 7.80 kor., 400 mm. 
80.5 k. 7.83 és fél kor, 490 min. 81 k. 7.82 és fél 
kor., 450 mm. 80 k. 7.80 kor., 400 mm. 80 k. 7 80
kor., 200 mm. 81 k. 7.85 kor.. 400 mm. 79.5 k. 7.82
és fél kor., 100 mm 79 k. 7.72 és fél kor., 1000 mm. 
87 k. 7.85 korona, 200 mm. 78 k. 7.70 kor., 400 
mm. 77 7 k. 7.70 kor., 200 mm. 77.5 k. 7 G5 kor., 
100 mm. 77 k. 7.70 kor., 400 mm. 79 k. 7.50 kor.,
200 nun. 76 k. 7.50 kor., sarga, 100 mm. 74 k. 7.42
és fél kor., mind három hónapra.

Duna földvári: 1400 mm. 77 k. 7.70 kor., három 
hónapra.

Bánsági: 1000 mm. 79.5 k. 1.82 es fél korona,

VEGYES KŐZLEMÉ3M.
• Az verések. A IGvürosbun. Szauer Ná 

dór ingóságai Ili. kér.. Bécsi-: . 0137— 011,5. hn 
augusztus 81. — Arnó Gusztáv ingóságai VI. ke 
Gömb-utcza lótej—1597 augusztus 81. — D inbay 
Gyuiané ingatlanai a buuupesti törvényszéknél 
szeptember 18. — Blasclike 1 erciicz ingatlanai a 
budapesti törvényszéknél október 17. — Budapesti 
Mészárosok és Hentesek Jéggyár-Szövetk zete in­
góságai IX. kér., soroksári-u: 78. szeptember 1. — 
Vb. Hull Imre ingatlana az I—HL kér. járásbíróság­
nál szeptember ÍO. — Heller Adolf ingatlana -i 
budapesti törvényszéknél szeptember 1J. — Ú:v. 
Stumböek Rezsőm; ingatlanai ajgbudapesti törvény­
széknél szeptember li.

A vidéken. ScLwartzcr Rezső ingóságai Puszta- 
Szent-Lunnuzen szeptember 1. — Gombkötő István 
ingatlana a szegedi törvényszéknél szeptember 20. 
— Bálon Jenő ingóságai Szabadkán szeptember V.

1— Ifj. Airnási János ingatlanai a battonyai járásbí­
róságnál szeptember 23. — Kohn Funny ingatlana 
Erzsébetfalva községházánál október 20 — Kis Já­
nosáé ingatlana a szegedi törvényszéknél szeptem­
ber 21. Koditek Károly ingatlanai a/, esztergomi 
járásbíróságnál szeptember 28. lí cht Ede ingat­
lanai a nyílra: törvényszéknél o.Jóber 20. uzv. 
Papp Ferenczné ingatlanai a múcsi járásbir.>sági:á! 
szeptember 19. — Lenez Sándor ingóságai hu 
varott szeptember 4. — Özv. VVeigang Gyuláné 
ingatlana a lugoM törvényszéknél szeyU ober 21. — 
Berzsenyi De/sö ingatlanai a kis-czeíii járásbíróság­
nál november 10. - Róth Antal incaiíanai Jolsv'a 
(Nazyrőcze jb.) községházánál sze; fi ::.ber 9 —
n inkier József ingatlanai VulKapordun • (Kis-Marton 
jb.) községházánál szeptember 2. — Petrováv fingén 
ingatlanul MM-me/r (ToröK-Bccse jb.i koz 1 •/•iazanáJ 
szeptember 25. — Schön:n..u Fámé ingatlana az 
ipolysági törvényszéknél deczcmber 8 — Paksy
Aloen ingóságai DebreezonLen szeptember 14

A EUDÄPESTi ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonaiözsda.

A gaLonapiczon ma volt az uj campagne- 
Lua a legélénkebb forgalom. Most már tö­
megesebben érkezik fel a búza s ennélfogva 
a kiuuiat rs nagyobb. Minthogy azonban a 
malmok, melyek ismét teljes üzemmel dol­
goznak, élénken vásárolnak, az árak nem­
csak nem gyengülnek, hanem úgy a kész­
áru, mint a határidő üzletben ma is emel­
kedtek.

A kóozárv.piaczon ma is bőséges voit a kí­
nálat, de mert a kereslet igen élénk volt, a 
búza ára 5 fillérrel emelkedett. Összesen llöOOU 
mm.búzákéit el. Rozs 2200mm.,árpa 1300 mm., 
zab 1200 mm. került eladásra változatlan arakon. 
Elkelt:

Uj-buza. Tiszavidéki: 900 mm. 81.2 k. 8.02 és 
fél kor., 100 mm. 82 k. S.U2 és tél kor., 1UU mm. 
81.5 k. 8.— kor., 350 mm. 81.5 k. 7.95 kor., 1GUU 
mm. 81 k. 7.95 kor., 200 mi. 80.5 k. 7.85 kor.,

4125 mm. 79 k. 7.75 kor., 3000 mm. 78 k. 7.75 kor., 
2000 mm. 78 k. 7.70 és fél kor., mind három hó­
napra. j

Sz-.TumAsi: 2400 mm. 78.5 k. 7.82 és fél kor., 
200 mm. 79 k. 7.85 kor., 2400 mm. 78.5 k. 7.02 és 
tél kor, mind három hónapra.

Bácskai: 500 mm. 78 k. 7.S2 és fél korona, 200 
mm. 77.5 k. 7.05 kor., mind három hónapra.

Durmkácskai: 3700 mm. 76 k. 7.55 kor., három 
hónapra.

T-Kanizsai-. 4800 mm. 78.2 k. 7.70 K., három 
hónapra.

Tülökbecsei: 5000 mm. 73.5 k. 7.75 kor., 5000 
mrn 78.5 k. 7.72 és fél korona, mind három hó­
napra.

übecsei: 2000 mm. 75 k. 7.75 korona, mind hú­
rom hónapra.

Becskoreki: 1100 mm. 70.4 k. 7.60 kor., mind há­
rom hónapra.

Újvidéki: 1G00 mm. 77.5 k, 7.65 kor., 350 mm 
77 k. 7.05 kor., mind három hónapra.

Jancsovíii: 4JU0 mm, 11 k. i.-l* és fül kor., 
három hónapra.

Bácslöldvári: 4000 mm. 78.7 k. 7.80 kor. három
hónapra.

ki■ Isömagyarországi: 1000 mm. 78 k. 7.65 kor., 
30‘j mm. 7o k. 7.02 és fél kor., 100 mm. 70.3 k.
' a0 kor., 200 mm. 75.7 k. 7.50 kor., 1UU mm. 75.3 
k. 7.50 kor., 1UÜ mm. 70 k. 7.50 kor., 100 mm. 75.2 
i; i 40 kor., mind három hónapra

O-Buza. Tisza vidéki: 5100 mm. 79.5 k. 8.— 
kor., 17UU mm. 79.5 k. 8.— kor., mind három hó­
napra.

U.j-ikozs. 1509 mm. 0.10 kor., 200 mm. 0.10 kor., 
uUO mm. 0 u7 es léi kor., mind készpénzfizetés Inte­
leit. paritásra.

Árpa. GUO mrn. 5.G5 kor., 400 ram. 5.00 korona, 
-90 mm. 5.05 kor., 100 mm. 5.57 és ÍVd kor., mind 
készpénzfizetés mellett..

Zau (uj-ó.:• 0 . 100 mm. 5.05 kor., 100 mm. 5.00 
kor., OGÚ mm. 5.37 cs lél kor., 1UU mm. 5.45 kor., 
(o-áru): 300 mm. 5.55 kor, mind készpénzíizotés
iiivíívli, riiíiürii.

Az árai; 50 klg. koronaőrt! !,Len értendők.

Hamburg, (Zárlat.) aug. 28. 4.2°/0-os ezüstjára­
dék 100.20, sorsjegy 153.60, déli vasút 1G.50, 47„_-os 
osztrák aranyjáradék 102.60, osztrák hitelrészvény 
-05.75, osztrák-magyar állam vasút 140.—, olasz 
járadék 102.80, 4%-os magyar aranyjáradék 100.—, 
szilárd,

magyar jelzálogbank-részvények, melyek 8 Pária, aug. 28. Osztrák-magyar államvasut 70 I,

hangulat és minden téren nagy vételkedv 
mutatkozott. Az érdeklődés élén álltak: vá­
rosi villamos vasúti részvények, melyek 5, 
budapesti közúti vasúti részvények, melyek 
G, magyar leszámítoló bank, melyek 4 és

koronával emelkedtek.

Előtözade.
Bágyadt megnyitás után később bécsi vásárlások 

kapcsán szilárdult. Köt etlek: Osztrák hitelrészvény 
648,2o—041.25, magyar hitelbank 703 707, magyar 
leszámítoló- cs pénzváltóban!: 444, magyar jelzálog­
ki eibank IL jfib. 5QU.ÖÜ, osztrák magyar állam' 
vruut 647.50—648.50, közúti vasút 695.75, városi 
villamos vasút 296—297.

11 óra íö pereskor záródnak : Oszlr. hitel-
részv.041.-----641.50, magy. hitelbank 707.-----707.50
magy. leszámítoló- cs penzvállóbank 442—443.—
magyar ipar- és aeresk. bank-----.—, m. jelzálog-
hitelbank II. kib. 501.-----502.—, osztrák-magyar ál­
la,avasul 648.50—049.—, déli vasút 08.—03.50,
itimaiiiurányi vasmű 444.---- 444.50, magyar korona-
járadék 07.80—97.85, magyar aranyjáradék 120.-----

török. A papagály persze nyomban kedélyes dis­
kurzust akart kezdeni a fiatal maczkóval, ám a 
medvekölyök, a kinek sok uj benyomást kellett 
megemésztenie, csak néhány értelmetlen szót döi - 
mögölt. A papagály e miatt mélyen meg volt 
sértve s az istentelen áíkozúdásoknak olyan özö­
nét zúdította az ártatlan kis maczkóra, hogy a 
szegény a félelemtől és kétségbeeséstől három 
ébnyi magasra ugrott s ekképp kiszakította magút 

ira 251.45, Osztrák aranyjáradék 198.80, Török a köteleiből. Közben dr. Archibald házában is 
sorsjegy 124.50, Déli vasúti elsőbbségi kötvény j észrevették a medve eltűnését. A portás rr-megve 
321.75, Váltó Bécsre 104.06, Magyar Jelzálogbank | szaladt a telefonhoz jelenteni a rendőrségnek

hogy megszökött a medve s a városban bizonyára 
garázdálkodik. De megkönnyelült. a mikor meg- 
hailotía a rendőrség válaszát: »A medve, mint 
csavargó, már elfogatott és éjjeli rendzavarás 
miatt elzáratolí.« Kellő igazolás után aztán a 
kalandos kedvű raetivebocsot kegyelemben elbo- 
csájtolíák és szigorú őrizet alak visszakisérlették 
a tudós házába.

Osztrák Lünderbank —.—, 3"1-, franczia 
97.50 ü‘!|o uj törlesztendő járadék —.—, Alpesi bá- 
nyarészvény —.—, Déli 'vasút —.—, Váltó Lon­
donra

540.—, Magyar aranyjáradék 101.40 kor. nyugodt.
London, aug. 28. Angol cousol 50‘:s.
Frankfurt, aug. 28. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 

részvény 203.50, déli vasút 17.00, Disnonto Gommau- 
dit 187.90, berlini Handelsgesclisch. 158.90, fiarpeni 
182.90, Osztr m. államvasut 140.S0, Laurakohó 
229.— Gulsenkircheni 187 40. drezdai bank —.—, 
német bank 211.9 : Hibernia 180.20 szilárd.

London, aug. 28. (Zárlat.) Angol consolok 90.50 
Spanyol járadék 89.y„ 470-os magy. aranyjáradék 
100.25 4ö/'o'os rúpia 65.'/8, leszámitolási kamatláb 
2.?j8, bécsi váltóár—.— , déli vasút 3.5U, clasz jura

120.50, közút, Ä 596.—ä'J?“—, városi villamos 4%-os osztr. m-anyjáradék -.-.Canada
vasút 297.—297.50

Déli tőzsde.
A déli tőzsde folytatólagos helyi vásárlások foly­

tán kedvező voit Kuliét Lek: Osztrák hiteirészrény 
6il.ee—643, magyar hitelbank 707.50—710, magyar 
leszámitoló- es pénzváltóbank 445—446, magyar

Rudiié vasút 126.75, ezüst 26.— szilárd.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,

-602, osztrákjelzálog-hitelbank ]f. kib. 691.50- 
inagyar tdlain vasút 648.2)—649.25.
59d.1U — 599.50. városi viiiamos vasút 298.1.0.

Helyi értékükben kötteiett; —.
X óra 30 porcakor z rotlnak: Osztrák hitelrész-

vény 042.50—642.75, magy. hitelbank 70U.5U—710. | 
magyar leszámítoló- és penzvállóbank 444.50—440.—
mugyarji-lzaloghitelbank II. kib. 502.---- 503.— osztr,
m államvasut 049.-----050.— , deli vasul 61.—G1.5U
n. mim lírányi vasmű 443.50—444.— ,magy koronajára- 
í!úk Ui.9t‘—97.95, közúti vasút 593.—59a-5U, varos: 
villamos vasút 2uS.60—299..

Präiiif um-üziet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 5—G k, nyoicz napra 10—13 k.,
szeptember végér« 21—26 korona.

Prága. aug. 28. Nyersczukor Auasigból azonnal 
szállítva 22.0a K.

He.vre, aug. 28. Kávé szeptemberre 31.25, de- 
«emberre 32 frank.

közúti vasút Hamburg, aug. 28. Kávé szeptemberre 25.25, 
duezemberru 26, múreziusra 26'75, májusra 27.25 
ír a nk.

A határídöiizlet szilárd irányzattal 
meg, de zárlat leié gyengült. — Köttetett:

Délelőtt
Búza októberre 7,51, 7.52, 7.48, 7.55

nyiit

s», 7 41 k, 
7.19 7.11 k.Búza áprilisra 7.76, 7.V7 7./

'Jungen májusra 5.35, 5.81 5.85 5.29 a.
Zab októberre 5.48 5.41 ,.39 t..
Köss októberre 0.22 6.21 0.22 6 20 k.
Rozs áprilisra 6.48 0.19 kor.
Tengeri szeptemberre O.iv 0.18 G.16 k.

Déli i órakor hivatalosai] záródnak .
Búza októberre............... 7.47—7.48 k
Búza áprilisra .......... 7 .ij—1.,6 .
ltuzs októberre............... 0.20— 0.2 L .
Hozs áprilisi a............................. 0.40—6.48 »
Tengeri 19U4. májusra................... 5.29—5.39 „

. 5.88—5.80 .
. 10.00—19.<0 >

. 5 03—5.65 »
. 0.14—6.15 »

Zab októberre 
K.-repezv augusztusra 
Zab áprilisra .... 
leng éri szepleumerrc

Bólutanl forgalom:
Az iráiiyzat vs a hangulat a délutáni 

kedvező volt.
tőzsdén is

Délután 4 óra Üt) jierczkor zátódnak:
Búza m.ioberre . . 
Búza áprhi ra . . . 
líuzs oki üivrrc . .
utlí> U i, L(>< t. !"l (* . e .

engen I íjusra . 
liozs áprilisra . . .
Tengert augusztusra
lULgeii sze, lumLv.’í'

7.43—7.44 „ 
7.70—7.71 * 
0 18—0 19 „ 
ő,57 — 5.8S „ 
5.86—■. 51 „
0 t ■—0.48 »
U.M -0.15 „ 
0 -ó—0.2/ „

Gabona- és iisztforgalom
ISO::, évi avg. 26. esti 0 uiig. 2" . ("fiit 1 • úr ;Í£

.073. I C V racdutz»- « M*NE tc<0*
tatái!-r..

AVZ!”7 : ■ ... ........... I.aiou ;

aj lielyi tetg: !o A-1 ■ *- 1 i
búza : 212 fi ti-. : 28U:.M — 9192 9492
rozs 2821 O I ' ' !0J — 101
árpa 2 ,( — 5021 »021
zab 1 B'fitti 4087 —
tengeri : lu-i ifi-' 207 — 207
rep ze 05 ■ ■ 05 — —
liszt l’)l 4 i > 1-121 10456 2358U
korpa M - 4M, 1245 8253 9498
összesen , zó.lu-i 14229 4«,..:t 1-1677 45499

t-' E" U forgalomban
búza 204 201 __ __ —
rozs 918 — 918 — —
árja 2142, — 2142 — —
z;tb

- i ~
__

~ —
tu.^en
rcpvze z
liszt 1

C
1

o — — — —
korpa — — ~7 J — —
összesen 3300. — — —

kevert, 600 mm. fcu • k. 7,8. íéj kor., 200 mm.
80.5 k. 7.SU kor., 500 mrn. 80.5 k. 7.80 kor., 1800 
mm. 80 k. 7.95 kor., 4000 mm 80 k. 7.90 kor., 200 
mrn. 80 1:. 7.9U kor., 100 mrn. 80 k. 7.92 és fél kor., 
400 mm. 80 k. 8.— kor., 1780 mm. 80 k. 7.95 kor., 
209 mm. 80 !". 7.95 kor., 800 mm. 80 !;. 7.95 kor. 
2v0 min. 80 k. 7.8U kor., sárgz, 200 mm. 80 k. 7.40 
kor., 400 mm. 80 1:. 8.— kor, 300 min 80 k. 7.92 
és fél kor., 400 mm. 80 k. 7.92 és fé! kor., 700 
mm. 80 k. 7 92 es fél kor., 200 mm. 80 k. 7.92 és 
léi kor., 100 mm 79 k. 7.92 és fél kor., 100 mm. 
79-.I k. 7.92 f-5 tel l.vr., 150 mm. 79.5 k. 7.85 kor., 
700 mm. 80 k. 7.92 és fél kor.. 400 mm. 79 k. 7 92 
és fél kor., 1000 mm. 79.5 k. 7.02 és fél kor., 2000 
mm. 79 k. 7.82 és fél kor., 200 mm. 79 k. 7.87 
és fel kor., O.'ii/O mm. 79 2 k. 7.90 kor., 200 mm. 79 
k. 7.87 és tél kor., 150 mm 79 k. 7.85 kor., 100 
mm. 78.5 k. 7.80 kor., 1UU mm. 78.5 k. 7.73 és fél 
kor, 500 mm. 78.5 k. 7.77 és fiit kor., 450 mm 73 
k.jr.Gi és lél kor., készpénzfizetésre. 300 mm. 78 k. 
7.i5 kor.,_íelső, 100 mm. 78 k. 7.07 és fél kor., 
sárga, 1775 mm, 77.5 k. 7.80 kor., 100 mm. 77.5 
k. 7.60_kor., sárga, 300 mm. 77.5 k. 7.70 kor., 300 
mm. i7.5 k. 7 iU kor., mind három húnaprq.

Hódmezővásárhelyi.- 4000 mm. 79.2 k. 7.92 és 
fél kor., három hónapra.

Fejérmegyei: 450 mm. 80 k. 7.92 és fél kor.,

Utótözsde
Az. utótözsdén nagymérvű fedezési vásárlásokra 

haussehanguiat uralkodott. Köttettek; Osztrák hitel­
rész vény 042—ti47, magyar hitelbank 7uS—7i0, 
magyar leszámítoló- és penzvállóbank 447—448, 
osztrák magyar államvasut 649.60—6ÖJ.5U, magyar 
korona,arauwk 97.9U.

3 óra 30 perozüor záródnak; Osztrák hitclrészv
047.— Ui-i .au, magyar hitelbank 710..-----710.60
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 419.—449.ÓU. 
ínagy. jelz lioghitclbank 11 kib. 502.—503.—, osztrák-
nagyar államvasut 054.-----054.60, déli vasút 61.—

61.uO, rimanmi-ányi vasmű 4íU.—446.50. magyar 
koronájáraJék 97.95—98.—, magy. aranyjáradék 
I - 9-50 i20.—, közúti vasút 599.—600.—, városi
YÍiiUUlyS Víltiut 5ÍUJ.--------LíQO.—

BECSI GÄBÜNÄTÖ2SDE.
Becs. aug. 28. (Az Egyetértés iávirata.) A bu- 

dijiusti és uewyorki szilárdabb tudósításoknak alig 
voit hatásuk, nu rt a 5 y, sztúk n gyón tartózko­
dóin viselkednek s az űzi A majdnem ie.jesen pang. 
Az irányzat különben búzára nagyon szilárd volt. 
li".zuvidéki u buz i 8.30—8.60 k., uj 78—82 kilós 
6.25- 8 15 k., marosi 78—81 kilo» 8.15—8.35 k., 
hansági M—81 kilós 7.70—«19 k., felsőuiagyaror- 
.. gi in—79 kilós 7.75—8 A., di li vasúti 75—78 

-diós 7.05 -ti. 10 k. Zab magyar elsorenuu 6.25— G.4U 
k., kOzupminösugü 6—0.25 k. 

í>zusz : Koulingontálí liészáru 40.00 k., 41 k. áru.

BECSI ERTEKTDZSuu c
Bócs,‘ aug. 28. (Az. Egyetértés távirata.) 

A mai elötossde áilalábar szilárd volt. C-mk 
kezdetben gyengült ki-só macz dvniai forradalmi 
hírekre es budapesü eladásokra. A később Leá ll 
barátságos hangulat egészen zárlatig tartott.

II urakor záródnak: Osztrák hi.elrészveny 
G41 25 magyar liilelb. iik 707.—, osztrák-ma­
gyar államvasulak 649.20, déli vasul 80.—. alpesi 
.anya 36050 rimámul;,nyi vasmű 444—. má­
jusi járadék 100.10, magyar korona járati -k 97.65 
tűnök -rsjegy 117.— tiént t bnouaimi márka 
117.16. piágal vasmű - —.

A déli tőzsde tarlói! árfolyamokkal n\ tlt meg.
J,

Boroflzló, aug 28, búza helyben 16.40, sárga 
imza helyben 16.30, rozs helyben 13.—, zab hely­
ben 13.20, repeze helyben 19.—, tengen 14.—.

Köln, aug. 28. Glaj 51.—.
Berlin, aug. 28: Búza szeptemberre 163.25 

októberre 165.—, nyugodt: rozs szept.-re 134.25, 
oktuberru 136.25, nyugodt: zab szeptemberre 129.50, 
dcczemberre 131.—, nyugodt; tengeri szeptemberre 
HU.-, daczemberre 118.50, nyugodt; olaj ok.éberre 
40.2 ), deez.-re 46.60, nyugodt; szesz —. Időjárás : 
felhős.

Páris, aug. 28. Bnza, folyó hóra 22.—, szép- 
tcmberi'o 21.05, szept.—decz.-re 21.05, nov.-febr. 
21 lő, nyugodt, rozs folyó hóra 14.50, szeptem­
berre 1-1.50, szept.-decz.-te 14.00, nov.-februárra 
14.75. nyugodt ; tiszt folyó hóra —.—, szeptem­
berre 28.75, szupt.-decz.-re 28.4U, nov.-iebr. 28.20 
nyugodt; repeze-o/aj, folyó hóra 51.—, szeptem­
berre 50.25, szepL-decz-re 50.50, jan.-ápr. 51.7». 
búg; .iát; szesz folyó bóra 37.25, szeptemberre 
37.2«, szept.-dacz. 30.—, juu.-ápr. 35.; U szilárd ; 
nj^ers ezukor folyó bóra 22.25, jun.-ra 22.50, 
juri.—aug.-ra —.—, okt-jan.-ra —.—, nyugodt;
■ etiór ezukor folyó hóra 25.6/s. jun.-ra 25.75 
jun.—aug.-ra SOu/e. okt.—jan.-ra 27.5,, tartott; 
tinornitott ezukor i. bóra 95.— 95.50, tartott 
időjárás szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csp-rnelr«

Budapest-Kőbányán.

Kobanya, aug 28 iiizutt sertésárak: 1. Ma­
gyar elsőrendű: (in.;: nehéz (páronkint 400 kgrot
felüli)---------- f. Közép (páronkint 3UÜ—4UU kgru-
leiüiijsúlyban--------fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon Kiüli bui-nau) 113 —114, Hutai 
k-'-zép (páronkint 2.71—220 klgrig terjedő súlyban 
114—11« 1. könnyű (pátónként 52') klgigj 112—114 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 2G0 klg. fe­
lüli súlyban, 115- 117 í. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 114—115 f. Köimyü (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 113—114 lü- 
lérig.

Megjegyzés. A fent jciryzctt árak súly szerint és 
p- iu. a s/.oxasszerü lvvomuoii mellet- egy kii.,- 
- a . m sulyia íili'.-rekiitiii értendők. Szokásszerilleg 
uizv;t sert*ses leije* (brutto) súlyúból a/, eietro ku- 
ronkint 4-7 kigr. vonandó le. A sértések i éti lávából 
« v*v<> jav,ára 4 százalék vonandó ie. A series- & 
v ‘ztályozásáiiul azok teljes élő súlya vúleiik irányi 
ódénak.

Ser. '--létszám: 190«. aug. 20. napján vo
a készlet 4207 
17 «2 drb, au:- 27. 
aug. 2 n. imp iára 
vük* u/.lvtu':.; . z I,

drb. aug. 27. napján felhn itatott 
97. i'-uijaii es'.állíttatott «7U drb- 

rád: ké-zóyt : 4««"/J A bizu".1 
Csendes.

cz.nck : o-'zli::k hitein -.szvéiiv (.iil.öU, ma -1 
!" "v— Limderbaiik 4U5.ÖU, Un

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban In 

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelni 
Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőség.)

K. B Szórót. Az eljárás törvényes volt s panag. 
tárgya nem lehet. Az erdőtörvény ugyanis c;:t 
mondja, hogy erdőkben, vagy azok szélétől 100 
méter távolságon belől tüzel rakni csak engedély 
mellett és a szükséges óvórendszabályok betartásá­
val szabad. A l.i erdőben elhagyott tüzet talál, tar­
tozik azt lehetőleg eloltani. A ki erdőegésí vesz 
észre, vagy ilyonnek tudomására jut, köteles azt az 
útjába eső ház lakóinak tudtára adni, ezek pedig 
tartoznak az erdőégésről a birtokost, vagy személy­
zetét, vagy pedig a községi elöljáró.-.ágot tudósí­
tani. Végül azt is világosan mondja a törvény, hogy 
az trdőégés eloltása végett a község lakóit a szol" 
gabiró, yagy községi elöljáró rendeli ki s azok irf 
gyen taríwznak segédkezni.

Cs. X. Tőt falu. A kultúrmérnök igénybe víV • 
ingyen :s és csak a felvételeknél felmerülő ti - 
i.ludasok fedezendők az igénybevevő által. A tab. - 
javításokon kivét a kultúrmérnök közreműködik még 
u vízjogi törvény végrehajtásánál, mint hatósáiri 
szakértő, a közegészségügyi szempontból v.'gzei.dó 
vízi munkálatoknál, minők a közs '-gek ivóvizze. vu.o 
«Hatása, egészségügyi szempontúi>1 szükséges lecsa- 
poiások tervezése és a munkálatok vezetés'ív 1. )!■ - 
ségek, városok vizel átása, vízvezetéki tervek éli - 
szitése, ártézi kutak fúrása, valamint váró i csú :■ 
uázások tervezése és kivitele közűi felmerülő te"i:uők 
ehál a sara a közegészségügyi mérnöki szolgálatot 
szerveztek Budapest szckhelyiyel.

Egy aradi jogasz. Nem osztjuk nézetét. A 
közönség adakozását ily ezéira. felhasználd n- 
lehet, mert a felszerelés a főváros és az állam fel" 
adata.

X L K.-\üs’irhely. 1. Saját füldhirtoMn a tu­
lajdonos, vagy az, akinek a tulajdonos erre j 
euoti, a törvény korlátú között vadászhat, ha - cr. 
tagban és összefüggésben, legalább 20U hath, hűid 
lu,Un móka van; :-a fuldbirtoí . ennéi k.seLb u-ryar-, 
da kertiisg műveli vagy árokkal vari körül; ive, 
belső telket, s.-ölőt vagy állandó szigeti1 k'-pez. 2. 
A vada*zati jog gyakorlására társulhatnak olyan 
szomszédos földbirtokoaok. akiknek egy-nkint leg­
alább 'iU kát. holdnyi földjük vau és az . 
t*tt terület legalább 2 U kát. hold. 3. A kóz.st g tu­
lajdonúban lu>o területeken a vadászati jog legalább 
hat évre adandó bérbe. Az cbböi befolyó bér a 
luldtuktj.ionosokat birtokosság szerint illeti, de ha 
uz az arany megállapítható nem volna, a befoly • 
bér a községé.

G E Csaholy. Kölcsönt ka; hat. a) ii Inder, eg es 
földbirtokos, a kinek olyan hegyi szőlő e van, a 
melyet .. filtokszera már clpus-.titot:, vagy a me - 
b»n a íillokszera pusztít s ezért meg akarja uj.. í. 
I Sí íiiöfel itusára ,i ukult szőv ;tl ez tel . c) ii- . - 

tagja; kői .atoll egyetu.iikges i...telezett.- g

Jnivn-,

JZiíZS ti.2.
Disznózsír 07 1- Kelt 5U kilónkul 

szalor.iv o9 koronáért 
Nyer szesz jegyzése 38.59 k 

áru

háromda. alios 

itnz, 39.üu k,

42LÜ a.
KedvezOl ivn maezedomui li írekre a mai 

tőzsde igen lanyha irányzattal nyiit meg. 
Helyi konti-i-mine-eladások egyaránt erősen 
leszoritottnk az ámívut. Késölfi, lényegesen
változott a helyzet midőn ug\ bécsi, vala­
mint berlini számlára nagymérvű vásárlások 
történtek. A forgalom rendkívül élénken fej­
lődött és kiterjedt az összes értékekre, az 
árfolyam- pedig az egész vonalon teteme­
sen javultak. Az utótözsdén pedig hiresztel- 
ték, hogy a belpolitikai helyzetben kedvező 
fordulat állt be, mire a kontrernine minden 
áror. fedezni igyekezett. Általános hausse- 
liangui.il mellett az árfolyamok rohamosan 
feíszöatok. A mai áralakulás a következő 
volt . Osztrák hitel megnyitásnál G4*2.5U. 
este: GöS-ig, zárlat G47, magyar hitel meg­
nyitásnál TUT, estek 703-ig, zárlat 716, át- 
lamvasut megnyitásnál 648.50, estek 64G-ig, 
zárlat 654, rimamurányi vasmű megnnyitás- m' 
nál 444, estek 44d-ig, zárlat 446. Á helyi 
értékek piaezán mindvégig kedvező volt a

vy.;r iiiif.uaiiK l>.—
Iáink 7,10. un. lobanx —.»anKvgyes.
osziralt-tnagyur államvasut GiU.— .déli vasul 80.—, 
elbűvölgyi vasút 4i8.—, északkekdi vasút —. 
alpesi-bánya 3U1.—, rimaiimráii. i vasmű 413.50 
máiusi jeradek lOü.10, magyar korona járadék 
07.70, török sorsjegy 117.2», német marka 117.30

Becs. míg. 2-' t 2 vOÓÍj.í jiapirjaradvk 100.10, 
-is zal. ezüst, . - - 1UU.30,4 sí :a lék« s
o .tv. .My v. 1211.55. Osztr. kornniijáradéd; 1UU.3U. 
1800. sursjogy 1--U.4U, 1804. sorsjv.ry 240 Oszt-.

jegy 4 ( —, 0 zlr, hitel-részv. 645.—. Augol- 
vszii'.-l mk —" . Fiucii-bauk 511.—, Bécsi Bank­
verein 4 éO.—, Osztr. 1 i*rl.nui. 4U7i.-5o, Osztr ii.-iurv- 
! .. 1580, 11 .,. mag; ... . ív650.25, 11 .. vasút
- 2 —. Elbeveigyi vasul 415. —, Duna-gűzhaj.-társ. 8 . 
Alpesi részv it» 1.25, Dohány-reszv. 350. —, 2Ufi'ankuv 
19 U0, Cs. k. arany (vert; 1135. Lundoni váltóéi 
239.1)7, N'viuut bauiivállvk 117.40, Laputkohó 24«—. 
szilárd.

Becs, aug. 28. (Magyar értékek zárlata, 
4 százalékos urany-járaiivk 119.1U. '1 isztii cs azev 
kétes, svrsj. 155.—, Magyar hitelb.-részr. 714.— 
k. lesz. t s vállób. részv. 4 5, Rima-murányi 443.— 
M. ezukorinar 1470—1499. Magy. koronaimadók 97.05 
4 százalékos magy. földteherm. kötv. 97.38, M. nyer. 
M sorsjegy 2UU.—, l\-,ssa-udwrw. T.-ré*zr. —.—, 
k-.keresk bank-----csendes.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, aug. 28. (Az Egyetértés Iávirata.) 
Az eddig nyilvánosságra hozott évi kimutatások 
a rajna-'veslhalia vasművek részéről kohókban 
élénk vetelkedvct idéztek elő. A niaczedóniai ese­
ményekről szóló konstantinápolyi hírek nem vol­
tak befolyással. Bochuini részvények 2 .-a! Lvura- 
koliók 1 ,-al magasabbak. Bankok tartotlak, vas­
utak, különösnn olaszok és \rarso-Bécs, javultak. 
Járadékok közül csak törökök gyengébbek, de 
később szilárdabbak. A fing lom kivéve az ipar- 
érték kei, csekély volt. Ultimopénz 3* * százalékkal 
kínálva. Magánkametláb a1/« százalék.

Zár latkor jegyeztetik: 4'2,-os papír-járadék 
—.- , 4-.0-os osztrák aranyjáradék l0z.6Ú, ma­
gyar korona járadék 98.80. osztrák-magyar ál­
lam vasút 139.5U, bécsi váltóár 85 25, Uisconto 
Command:! 187.75, ált. villamossági Edison 
190.50, gelsenkircheni 180.60, Laura-kotió 200,75 
4.2 0 ezüstjáradék 100.50, 4", magyar aranyjáradék 
1UÜ.10, oszlr. hitelrészvóny 203.10, déli vasút 10.75 
orosz bankjegyek 210.25, 4•'/, uj orosz kölcsön 99.25, 
olasz járadék 102.8 .‘, dynainit-truszt 148 «0, Lur- 
peni 18175. szilárd.

Frankfurt, aug. 28. (Zárlat.) 4.2 'papir-járadék 
10U.0U, 4'J/, osztr. arany-járadék 102.75, 4% Magyar 
arariyjáradék 100.40, Osztr.-magyar bank 113.80. 
Déli vasul részvény 17.10,Elbevülgyi vasút —.—, 
Londoni váltóár —.—, Bécsi bankverein 203.55 
Villamos-részvény 118,90, 3°/0 m. arany kölcsön 
10.90, 4'20/o ezüst-járadék 100.55, magyar korona 
járadék 98.40, Oszár. hitelint. részv 202 —, Osztr. 

áll. vasút 139.—, Észak-nyugati vasút 
, Bécsi váltóár 851.75, Párisi váltóár 809.06.

Eu<!:«pG9t,
hu rj a vaumra I 
élénk volt; az 
rendű eiu 
tiikrt, n
laarlii

Borjuváíár.
28. (Hivatalos tudórit.is.) A mai 

!t 002 élő l orju. Az irányzat 
’. ru::u vállo/t -.l izetlvk: ulsv- 

jii->en 108 
növendék

2 ültéit kilónkiut.

arjukért ti ti—lel fillért, kivé 
sodrendüekérí 70—86 fillért,

V ....
meu*U. úuieiuii csak u;y szóló lei.uit 
melyiiuu talaja olyan, hogy a felújítusra 
de a tulajdonos más ieriilc: beüiteteaére 
seig-.i ykv'vaúnt, hu birtok.óxui ;ij ii- .y. L 
tésv."* I un . t ubi* tel,;. . reliu 
i;ér»«!.tiz nyomtaloit :-,íi. t v...c ... 
pástén a Magyur Agrár- ifi- Jár; ' - . 
ü Lan* u:. a!.. 1 - L'-ru. ti -s :. ...
kérvényhez csatelandó a b< 
rímelnek -.‘gíoii-u, hiV. 'i-.- lei-l,; .•uyvi

Ve* ■ ■ 1 J Lt bt -eLl At í T ' —‘ « ' ' ' i V . v .
ereduiényroi «rte.-teni fogj.2..

?. Gy. A tv.'v-ny 6: u.*i::.e SZ-. .int 
JtiU I u

a kaphat 
alkalmi 

is ka i. 
Lő leit-

A köles
3 j G'.. i

te-

X' A idézett
áluui-.i--au iti.aou lesz.

T. F. M-Sook. Tudom
vjSVj-.-ii «n Uu-Za.

.pLcmber el

Limk szűr

különfélék
Egy eresz, ürességről. Orcszoiszág szén.

nagv urukse,zácziókérl
pór toglalkoztalja. A por hőse vg_ 
inui.ká.-:, D.iiüschenkó, aki liu.z év óta dolgozik,

; charko' . asuli

havi liu-uun':. 'iif. .ér! inepeíuLiedetí. csöndes

Alpesi bánya-rész?, 187,—. Qutr. korenajáradék
1VC.60 szilárd.

ember ugyancsak meglepődött a napokban, ami­
kor hét ügyvéd felkereste és tudtára adta. h.gy 
n.-"tőkul ölökül:. Es kitűnt, hogy a ■ egyszerű, 
szegény lakatos, egyenes leszármuzotlja a Ihres 
lleln.un Doroscliuikúriak aki a tizennyolczad:k 
században élt és húsz milliót hagyott hátra, az- 
zil a megbizalással, hogy százötven év múlva 
élű rokonának adják ki, a kamatos kamatokkal 
együtt. Szegény Doroschenkú lakatos majd nem 
elájult, mikor ezt a hirt meghallotta. Eresz 
Cliarkov odaseregleit a háza elé es ajándékukat 
nyújtottak ái neki. A pénzuzsurások óriási köl­
csönöket ajánlanak neki, az újságírók pedig ii - 
terjuvokat akarnak elkövetni ellene és az aláí­
rásáért könyörögnek. De a lakatos hideg, előkelő 
és okos. Nem fogad el senkit és tovább eszi a 
vékony kenyerét meg a vastag szalonnáját.

«*t
— Londoni háziasszonyok. Londonban ko- 

molyan veszik a házirendet meg a családi bol- 
d „»ágát. Hatóságilag gondoskodnak róla. Az 
á lam intézeteket akar felállítani, amelyekben, a 
..épiskolál végzett szegény növendékeket, ingyen 
oktatnák vasalásra, mosásra, takarításra, szóval 
házi teendőkre. Ennyit mondanak á hideg betűk. 
Mégis soruk között kiolvasható, hogy az állam 
ezzel az intézettel nem takarékosságra meg ügyes­
ségre akarja oktatni, hanem megakarja az asszo­
nyokat tanítani a házirend, meg a családi boldog­
ság megóvására.

*
— A csavargó medve. A szent-pauli Lowry 

Arcade a minapában lázas izgalomban volt egy 
mcdvebocs miatt, amely éjnek idején kiszabadult 
egy szobából. Nemrég történt, hogy dr. Archibald 
egy kis barna medrét kapóit ajándékba, amelyet 
egyik szobájában, a papagálya társaságában he­
lyezett el. Ez a papagály nagyon okos állat volt 
és hányatott élete vándorutján hét nyelvet sajátí­
tott el, amelyeken úgy tud szitkozódni, mini* egy

Er?<mísl a hivr^los lapít!.
! Kinevezés. A. L .. .7, r B . L....»

jav, in.» * I, . u'ík.-.i U . ■ .. i:
eu.iőiiOui.a. Ív Lv: y Elvűi: Ux ...

jii", 1 l'u-ULI juy. . ukoruükut U :: UTu> . 
í róságl íz aljegy ő > é. K skovszkx 

-::«S Oi.u««gl II':!U ut .• lioi.Olie.. JU o: •: __
írnokk*, M*rkonU -«..Uur tiun-uei huv.-.i.M, 
a Lujui j«ru« m'o»L: u - .víz vég.u Ujlúvu , • , . fi. t... A 
pénzügy miniszter * zalaegerszegi péi ....
»•gbez dr. «* ix ui» jguuez ouú .j-viii ;u.o». pun, igyi 
logalmazó gyukornv..ká, a r-gy zobe; p uzüify- 
igazgu'.üságüoz úr. 1 abaca, tu Vater nagyszu-tai 

pénzügyi ,uc;a....uzn gy.::,ornokku, u s. • 
l«»u:uji aduiviüe y. ivhvz fi.-uu.pvLery E'V: i . .1
joghallgatótpenzügyi fogai ...
Adolf oraviczai laáu«t es ij. Vtmiurn.Lz Feruncz i;o- 
váaznai aduuivaia.i gyaKi.r.iukot az oravii .a, .- 
ivg «z ipolysági «uuíiivu. «hoz adu- sztté, a 
aduinvuLa.Luz rorg.ivs Dezső nussui peu-iiizvíg;., z,;- 
tuzagi dijnoüol adutisitt«, a szekelyudvarfieiy, j ••. - 
tigyigazgatósághoz Varró Elek naptdijas á.lauu v 
rvh uj tóvá, végül a sátora yoh-lyi ;e /.•.igyic Zl •' - 

..rlioz Lakos Fervuuz mezőtúri pénzügyőr; ló. víg; uzut 
aiiauii végrehajtóvá idvigienes tiiinosv.'z'v:; l.i:; . . .
A vallás- és közoktatásügyi mii.iszfi.-r Kudi-'s Fe- 
run< z tanítót a zsótiafalvi állami elem; m pisi; -iá­
hoz rendes tani tóvá, dr. Hvi. i l’ál k-ír!, az; í-.> \ t 
a budapesti VI. kér. altatni fóré fii- ..iához isivla ; 
tussá es egészségtanánál, fitift Karoly tanitut a 
bárdszerászlói állami elemi iskolai.«z rendes taní­
tóvá, Gergely Jolán kisdedóvónőt a kisgaran.i, Ledó 
Róza kisdedúvónőt a aófulvi, a vallás- es 1 uzoktai. -- 
ügyt m. kir. miniszter Durzaanu Arabclia oklt-veivs 
kisdedővónőt a békés-sámsoni, a vallás- és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter Hídvégi Maria ekleviv s 
kisdedúvónőt a tiszarofü állami kisdedúvódáiioz kis- 
dedovónővó nevezte ki. A kolozsvári Ítélőtábla el­
nöke Yárady Béla karulyfalvai luk-ist u kolozsvári 
ítélőtábla kerületébe ideiglenes minősvgü <iij:aian jog­
gyakornokokká nevezte ki.

Felelős szerkesztő
Molnár SZ&rton

Napirend.
1903. Szombat, augusztus 29.

Haptár. Szombat, augusztus SV. — Uóm. kalh. Kér. 
Ján. tejv. — piot. J6uus, — görog-.'rosz (augusztus IC) 
Uioméd, — Zain.. Elül ti. Sabbath Sufuui. — j\up k-.-l t óva "/ 
p. — nyugszik 0 óra V9 p, — Hűld kei IS óraxoi délben, — 
nyugszik 1U óra 14 p. este. — LLsö negyed ti óra S4 p. este
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Isztus 29,
Iban kedélyes dis- 
r'iaczkóval, ám a 
benyomást kellett 
ielmelíen szót dór­
ii él yen meg volt 

luknak olyan űzo- 

laaczkúra, hogy a 
fcbeeséstől három 
Kiszakította magát 
|ibald házában is 

ti. portás remegve 
a rendőrségnek, 

ú; oshan bizonyára 
a mikor még­

is A medve, mint 
e!i rendzavarás 
s után aztán a 
gyedemben elbo- 
visszakisértetiék

e rovatban bt
I

I

■nyes volt s panasz 
I - ■ ■ s x - - a, s azt 
Jzok szélétől 100 

|i csak engedély 

LLá.yuk Letartásá- 

(tt tüzet talál, tar- 

er iá gést vesz 
Kút, köteles azt az 
lek;, ezek pedig 

t, vagy személy- 

juzágot tudósi- 
I;. a törvény, hogy 

eez lakóit a szol* 
lek Li s azok in*

|k vétele
I felmerülő dologi 
Ív . ú;U>i. a talaj- 
Lozre: iu.:.vVti-\ íii■ *lz 
I. mint hatósági 
pontú 1 vt gzeedő 
le1 .. oVi/.zo való
I ízüas‘ jós iecsa- 
í v send. Kör­
it- a c!k -

int varod esa’or-
I iL.!. L. .V--'- -r *auK 
Iraúki s..vigáiatot

ttjuk nézetét. A 

I és az állam fel* 

pl 11 irtok in a tu-
|OI
u úszhat, La • egy 
a ÜüU kath. hold 
nei kisebb ugyan,
; van 1 - írUivűve, 
szigetet képez. 2. 
riuii.útnak olyan 
k egyenkint leg- 
* s %xz ily egyesi-

a .*.>•••■ _■ tú­
l­
it b< . : a

it illeti, de ha 
na, a befolyó

a: Inden eg res

L, vagy a me
I í.

Hegy- 
Bzettsvg 
. ;pbató,

kaphat

;< ic ri-
Jo

5 az 

ía' L-

Laio?

- te ki. A 
■i .ay igazgató* 
.. . . pénz ügyi 

zügy- 
1 nagyszebeni
xku, U Ózl-üLS- 
Isi: i veszeti

űz l v. ...<•/ i;o- 
. -

tte, a kassai
. -

-

í c ' z_- * -
ugyur- tv ctg; ázót 
is. ine-i ez te.
t-r Haoies Fe- 

■
t főorvost
Kosához iskolaor-
[aro tuiiitút u
I

i kisgarami, Bedó 
bis- es :■ ozoktatás- 
b s.ct okleveles 
.

fd ;dovódához kis- 
n st- 'iótiíblu el­
ls" i. kolozsvári 
is ja •: jsaían jog­

éin J9.
I Rom. kath. Kar.
h 16)
í — Kap kel * óra .V 
j 1OrsivO: Veils;!;, —•

: v ó a * p. ei'.í 
Ion pályaudvarból.
T

m d<.u‘án 3 é;a

1-2-1 K-

Szombat, augusztus 29.

Budapesti tanoncz- és segédmunka-kiállítás a városliget1’
ipsre-arnokhan Nyitva reggel i óra' M este 6 ig.

.V. Múzeum- Képtár, nyitva ü—l óláig-.
Mes<áaz’iasázi múzeum (Kereveai-nt 72. sr.) nvitva

% ..rátái Mi
Földtani intézet múzeuma í Stefánia ut. 14; nyitva 10 órától

«.; - B. .• p '-.üj egy korona.
A - /. leimi mrnerj’n a v^rosiigeii ibarcsarnokban nyitva

« ó átó l ig : es ától iáig.
Xpi-vines könyvtárat.- tárva vannak.

EGYETÉRTÉS

Időjárás.

A »I. kiv. meteorológiai központi intézet táv­
irati jelentése 190:i.aug.28-án regg. 7 órakor

A levegőnyomás Európában általában süllyedt és 
a kuzvp-Európai maximum kissé dél télé húzódott.

Az idő a kontinens déli felében túlnyomóan de­
rült. Erők északi Európában és a Balkánon voltak. 
A hőmérsékleti viszonyokban mr.es lényegei válto­
zás.

Hazánkban az idő a normálisnál alaüsonyabb hő­
mérséklet mellett túlnyomóan száraz veit. Kevés 
eső az ország déli részén esett. •

Pro’tiózi a következő ‘24 órára: Száraz, 
idő várható.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NÉPSZÍNHÁZ.

Krccsányi lgr.ácz Luda-temes- 
vári ez in társ u: utánuk Vended- 

játéka.

A cornevillei 
harangok.

í,

órakor

Regényes operett“ tt Vjlvunu- 
bari. Szövi irtuk : Ciairvitld 
és i.tcd:et. Furüjtutlu Rakosi 
Jenő. Zenéjét szerzetté P lan­

ti uette A.

Személyeik :

Henry de Ccrnevii.le Kórnyey
Ki.SS
l'iváry

ijú-spar apó
Bailly 
(Ireuichcnx 
Jegyző 
Grippardon 

meleg Fl. tárd 
. Gern.uine 

Se: poletto

Állomások

Akr-S/latina
Szálutur . . .
LngVtU . . .
b-v............... -
K. imáit. . . •
Aiva'. araija .

»riii .czDituya 
huaupeui.. . .
O-Uyuíia . . . 
Komárom . . . 
Múgy ar-üVili .
‘ V. ÍOll ....
Hvteny ....
rvfcszthely . . •

■ s . ... . 
h - k .....
é.-gtui> ....
i-. ; me .... 
Cirkvenica . . 
Ueoreozen . . 
Kec- üemtl . .
>'^TáÁ. * *. ‘
Z'viuJ3oiya . .
Arad................
T-.:í .sw: . . .

Uiertíxovu . . . 
A agy varad . . 

svat.
.

."uizourg . . . 
h.uh-fiiűrt . .

Ha:Liurg
. . .

Mdiídyi
Kormendy

Petényi

viuri- and , 

l’e térvár

Mosz

1 + 1 -
Hu mer 
y.i k

|á - x «T
< |ő •/

fii
J |i

s E *
-- s

5 =

(-8.5 4- 9 3 N
2 j 21 5

68.2 1 4-10.8 1 NE •2 U 19 9
67.7 -t 13.0 NE a 1 IS 6
t7.7 -t 11,0 — 1 — — —

— !
; 07.7 r12.6 \V 0 0 — 19 b

tK.'J 150 X vV 1 u — 23 12
T-12-8 0 — 23 8

: t>7,9 T [ÖC NW 1 u — 24 11
1 CS b E 1 6 — 24 11
j 67.6 -1 14 2 N VV •J 0 — 22 li
j 67.6 T-1 í 2 svv 1 0 — 22 11
! o.N.4 f 16-2 SE 2 0 -- 23 13
i tö 7 -t-i".- — 6 — 23 12
1 tin 7 + 14,4 NE 1 0 — 26 9
i 60.7 -,-li 6 ES ti 1 u — 24 IS

66.5 r17 4 — 0 — 28 15
j 60.8 —22.U — V — 26 17

6 >. 5 - 114 _ 0 — 21 6
; 69.4
i

-r-12.8 — 0 z 23 8

: OS.G E 1 0 — 23 11
67.7 - 12.7 NE 1 0 - -•5 10

! 68.2 -r'A • E 1 0 - 24 1*2
: t*;.“ + 13 7 NE ü 0 — 3* ti i
! 7Z.0 -t-vau NE 2 0 3 24 10 1
1 C7.3 13 2 w 2 7 zs
; 65.3 4-13 b mv 3 u — 25 8 !
1 c;-7 +13.-3 _ 0 — »5 8 i
1 6;.5 + 3.8 S 2 u — 22 7
' 67.2 vvsvv u — *1 14
1 69.6 ti > - V - -

68. V. ! 1 : 1 18 8
; 66 3 -U.3 SE 3 0 _ 2» zl
! 64 9 + '•3 oE ü 2 28 2-1 60.V H5 - sW 0 4 ü - _
1 6z-6 »6-3 N NE 1 V-..Ö 2 — - 1
i 68.C ... 1*2,6 t. 1 u _ — - j
i 67.2 0 —

6-J 1 -3» a — u _ 27 IC
i 66.6 0-13.0 VV 4 21 »7
1 42.* rl-u VV

Vjí
— i " 1 I-14.0 VV C _

1 »7.6 + 11 8 VVSVV 1 1 9 ! - j —
; 65.2 -* ! 4 l> NVV 1 4 Is — —

b1' 2 _::.u — V —
1 64,0 — ! 0 — _ —
1 (»8.5 -EH.8 SE f 1 1 — ; 32 10
i 65.8 — 18.5 j U i 23 1Ó
1 66.7 + 1Ö.3 N'R 5 0 — ! 34 ' 18

— 1 1 - 1
j 67.6 -pl 7.2 VV 0 u — 20 1 ló

bv.U r 20.1 NVV ! Ii — ! Öl ! *->
j 65.0 -áüv.ü ENK 1 c j — 30 1 »!'
• 64.6 - 21.il — U 5 L I -1
1 64.7 —- 22.4 VV 3 1 u 1 _ ! 30 i Í3

64.7 4 2o.4 Sti 3 u 1 - 1 a4 j 13
1 1 - 1 -

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.

Pesti nők.

Operett 3 fe!voná»Lan. .Zené­
jét szerzetté Lfhár Fercnf.v.. 
Fordították Feld Aurél és Me­

rev Adolf.

o ríikor

Személyek:
F.o;:snyay líurtoii
V-zr. Prokopné 
Klái a
Pedál Menyhért 
Striiblinazky

í .u'ubárné 
háthonyl 
Gyhngyi 
S.'-'T.téS

FöV. NYÁR! SZÍNHÁZ.

A nagyiás 
hóbortja.

,8

I oruK.ov
9 ttoKSil »M3

Viá'játék » felvonásban. Irta 
Rcsen Gyula. Foruitotta Kulh- 

fuy Edm 
.Személyek :

Ringheim Bai Lhos
huge nia 
Teréz 
f.erta 
V-'aifev 
Anna 
Komád 
Lant or 
Henrik
Ttingheim Mari 
]>r. Ander 
i)r Marki 
Cu; aélius

k

S190L! CÄESÄE
ífiÉ2m&la#.

Bvra
Cs.- Keleti 

P.-Borostyán 
Follijiusz 

V« . i‘.
Medgyuszny 
hói im ád y 
Tern ve v 
T.-íiuuiik
Pi lágyi 
Vei SZe f
ÍZSÓ

20Ö

személy

Először
>[m?nocrr

URÁNIA.

órák iSzerbia.

160 izitieseu vetiíett képpé. 
20 mozgófónyUéppvi. 

Irta dr. btraus/ AüoH.

I ígs
g ió p

Ma, Szombaton, aiuj. 29. esti 8 órakor

18 ||iy*
Ma utóijára. lépnek fel:

a valódi transvaáli buruk 
mint remeklövöK és la^szo-vetok, '■'=> a 

á'ló Tokio japán társaság

9 órakor színre kerül:

Nyitva d. u 0 órától reggeli 4-ig.
5»í Ma, szombato t, augusztus 29-én

= fényes kivilágítás- =e 
Hagy Oeriaaiioií korié
és SowweRBs« M^ine|$ély.

Minden fizető látogató egy zárt boxitékot kap 
különféle ajándékokra szóló utalványokkal.

Nagy virágcsata és virágeső.
A nagy varieté-szinpadon az r..tguszlusi mű­

sor kitűnő altrakcziói.

c
tagból j

mr Marekiáé

fénv.-s kiáll;lásu némajáték, ö képben; szírnél 
alkalmazta Sidoli igazgató rendezi Bono ur. 

Nagy ballet ; 0 hülgygyel.

Holnap, vasárnap, 2 nagy e'-öadas

övarosi
Waldoiáim Imit igazgató. Nagymező- n

PsTía szombaton
nagy jótékonyczélu előadás.

A Párisi Hagy áruház tüzkáro- 
suitjai javára. -"SSsa

Gyöngyi Izsó
szives közreműködésével

d. u. 4 órakor és esti 8 órakor

Mindkét előadásban színre kerül:
Eslarokkó

I Jegyek elővételben kaphatók Kertesz-tözs- j 
deben Kristóf-tér. iris.-

s.$

luk er“ és

ä

uj német bohózat .Der Herr
STEIMHA8DT.

Nagy bál a saabad területen

Fényes tsizijáték.
Belépődíj 1 korona. Kedvezményes jegyek 40 B|| 

fillér ráfizetéssel érvényesek. *: '

Hétfőn, aug. 31-én fényes jót - ^ 
kony ünnepély a párisi áruház j-LV 

volt alkalmasottjai javára

Nélkiilözhetlen

Isknía-hegedűk

jó erős hanggal, teljesen felszerelve 3— 
4—5 frt és feljebb. Az összes hangsze­
rek, húrok, vonók, tokok a legolcsóbb 

árakon a

Magy. kir. Zene-Akadémia
szállítójánál

Reményi Mihály
műhangszerésznél kaphatók 

Budapest, Király-utcza 4419. 
Képes árjegyzék irigyen és bérmentve.

Fogpiszkáld
czikket minden minőségben, mint legelső forrás leg- 

jutánvosabbsn szállít

LÁHG Ä. és Társa,
; ! Nagybani szállítás kereskedőknek 1 
7;07 Postacsomag szétküldés isi

5 LOVAS

■ Viktória; 

gyümölcsgyalu,
- es

: IS

In ~ észak, E =s kelet, h = dél,
ojf«*-;zcn derűit, 1 = többnyire de 

I — lubímyire hu.alt, 4 = egesx.enbo-
: * «•«!, ' — zivatar.

= Károlyi Károly =
hegedűművész fellépte

A Tarka ^zisapad
első előadása. Színre kerül

jgggF* Kié a kicsike? ^^3
Bohózat. Irta Dr. Torkos Béla.

Fényes varieté-műsor
a«, összes különlegesség kkei.

FelülfiZbt isek köszonettel fogadtatnak!
Nappali pénztár d. e. 10— 1. és u. u. ó—0-ig.

A télikertben reggeli ö óráig Vörös Elek 
v'.igánv/envkura hangversenyez.

^'Arníj

mii

ijä

mely egymaga pótolja a tök-,1 | GtofíS'eUÍCZa 5
répa-, káposzta- es ugorka-! » ■*
gyalul, és eddig nem lato t 6 
szép formákba aprít körítést

ss. E. em,

és befőttet.- Ára a pénz elő­
zetes beköldése m ii ;tt bér- 
mentv- SO é, 59 kr. vagy 
Utánvétté! 25 és 40 kr 

•jaíigy&luqyár
V? A ■'£/?,. ', ':.f"- 'T-.rT';;. g . tí/ Senk tö- 
OKaőÍvÁ’-K-T -.0.^ Bpest. MagMagykorcna-u II. s

Viszouteiadók keres etnek.

h

államilag képesitHt oki. zcnctanárnu
zongoraiskolái a ban (Andrássy-
ut GS.) a beiratások szeptember 1-én 
kezdődnek, s naponta d. e. 10 1-,

d. u. íj—5-ig folynak. <
a^iBBSfflBcaäcssaäHtsaätwisasaesssMaa»

(Andrässy-ut mellett)

Tanárok:
Zongora : Lovas igazgató-tanár,

Ludánvi Adél zongora-művésznő.
Hegedű: Valient Mátyás in. kir.

operaházi tag.
I Céllá: Popper Félix m. kir. op. tag.

i 4> Czimbalom : Kiss Soma czimbalom-
o .. .<p művész.
I Ének : Ncményi Ilona a Solymossi
♦ színi-iskola énektanárnője stb. stb.
4 Tanszakok az összes vonós és fúvó hang- 

j, szerekre.
ér ~ Tandíj havi 10 l;orona. ~
^ Női felügyelet! Esti tanfolyam.
• Beiratkozás eg-'-sz napon. A tanítás szeptember
? elején veszi kezdetét. 4719a

Benlakók felvétetnek.

féle tan- és ne- 
velö-intézet Sop­
ronban. Áll teljes 
8 oszt. gymnasium- 

ból, 6 reál- es 4 elemi osztályból. 
Eizonyitványai államérvényesek.

jyéni nevelés és tanítás. Lelkiismeretes és 
vorn ellenőrzés a tanulásnál. Egészséges 

fe . és a városon kívül. Uj növendékek «.ár 
augusztus hóban is felvétetnek.

Prospektussal és mindennemű felvilágosítással 
szolgál

.6944 az igazgató 2g.

Vízállás, 1903. augusztus 28 án.
Inn:

aiding...

Duna:
’ * i=i>au ...AZ ... ... .
'•.US ........
. -marom .
'4 apest .‘ . KS ... .

há ;s.......
oiribo»; .

• idek... .
• íOU^* ... .
"leróva ,
enkova
-óva

VAg:
ered .........

Rába:
,ur.........

Dráva:

Száva
S/.isruk .........
Mitrovicra ..

Czentimir.
+ 210 < 85

• -p 325 
■ + 17
. + 68 
-f 358 
+ 330 
+ 385 
+ 474 
+ <77 
+ 871 
+ 818 

, 4- ib2
. -j- I4S 
+ 226

< 30
> 4
< a
< 19
< 29
< S'J

> s
> 4
> *
> 4
> 8

+ 90 < - 

-p 299 < 17

io I a
+ 834 < 6

- OS < 7 
+ 94 < ä

Béga:

Kiszetó .............
Temesvár .......
N.-Becskerek

Tisza
M.-Sziget ... . 
Tekehaza ... . 
Tis/a-Ujlak 
V.-Nauier.y 
Zúhony(Usap).
Tokaj ...........
Tisza-Füred . 
Szolnok .. ™ . 
Usongrád ... .
Szeged ............
Török-Becse . 
Titel.................

C-entiirtr.

— 8 C S
+ 47 < a
— Lü 2
— 72 <; i i
— l.S <. 2
— 28 < 18 
— 8 <. 10 
- K 4

40 0
+ 8ti <. — 
-j- 83 ^ U 
+ 234 > í

Körös:
Sebei: N.A'árad — 
Fekete le.is-e — 
Feiitr: 1í.-1ct:u — 
Kettős békés + 
Hármas: Gyoma-t-

Maros
Arad
Makó

- HÚ < 2 
— 18 < i

udiapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
!903. augusztus 23.

Ä) Árutőzsde.
I. Gabona neműek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

:óségi súly hektoliterenként és khognunmokban.

É TÉKFAFIK.OK
1 ijlolso irf.
, I áru
kői értékht-u

Oszt.;
190-J.j

évre
kor.

ÉRTÉKPAPÍROK
túlsó árf.

kor -értékb»*?

Oeet.
1 V0-\
évre
kor.

ÉBTÉKPAPIBOK

l’tolsó arf. 
pénz áru 
ko - .-érték;»© a

í ivisbirtokoBCk o;sz.

USJ 2Ü

UJ :jc

7 3á

uj ...

O 78 79

e«9__

í -- — -- __
7 55 7 45 7 jj 7 75 7 GS : 80 7 7U 7 90

7 iO 710 7 63 7 5 J / 7u 7 8u 7 80 7 70 í b; j

j 7 45 7 Sí
—

7 5c 7 45 7 65 7 S3 7 70 7 S3 7 bO

7 50 *1 40 7 60 7 30 7 70 7 ó‘J 780
- —

7 c, 7 SO 7 7L 7 5.3 7 73

81

3ez* uj

A:pa

Származás, nem es minőség

El a?; endíl........................................
K tépmindnégtt .....................
1 4Á*rmáuy eis'.rendit...............

, uiásoi! reodfl ..........
>’5: fé i r# tiszavidék i...............

n felső-magysrorezágl
dunántúli ..............

Árfolyam

kor. -tői kor.-ig

lí ol ca

Zcb

Tengeri .

Beyoze

FUőren i :... ... • 
Középminoaégu . 
B *1 földi uj ... . 
f .inquantin ... .
Fehér ...................
Kft; -.zia............
llá.i-ágl .............

6.Ür>
5.9A

b.4dJ

6.15
t».05
6.70

5. GO 
ü.iO d.50

1U íJ

7 95

7 70 I 7 90

’ 85

földbit. 34 évea.frt.v.k.
00>/, „-----------

*!, " " bU'j, „ ínban
4 ! Megy. agrár- és jár.-bank ri.szulukótveuyek
4iy ' * j4:a-lé^jegy vI.102°/0
4'/..! " * * .«.Mglev. i..........
í'/a .M.alt.köaz-b.rt.ets.kótv.4iev,olV0!rack. én!
4 Magvar íöidhitulinttizet U évre tribün 
4 m~ „ 50 ............................
K'/, ’ ' 65 ........... ..••• !
4 * n Aiivb.éBialajjftv Irt.;
*Ví Magv.helyiérd. vasúti kölv. úu‘/a evie inban;
é B 50 • n
4 * * • ; , w . tí. ioi%
4’,, MagYar* jeizőloshitelbaak..................... Inban
41: 50 étre ...........

’ * ................ frtW
6ü évre 1 »oroz.
5U w •••

H)*.— luó. 
104 —I 1UG.— 
tói. : iuú;.— 

U6.75! 97.7
101.—1 10H. 
101.—1 10^.-

99.^| 1-hj.áa' 
99.—1 luv. 
89. —1 90.—

h
é
é
*‘/4
*‘/a
4
4

99. — I
IGÜ.-!
94.ŰO; 
97-751 

ÍOA—,
100. -' j 
98. — , 
98. — ' 
98.—

100

lOt.
101.

98.7
101.—
lül.—
9íó.
U8.;iu
93.j'

lOi.sf
100.90 101.-. 
97.: 5! 98.7

lOl.ráő! 109.J
98.7

b) Határidőre.

HatórldC
Arfulyain

peuz áru

Magyar basa I9u i ILLjUS ... —
1904 a : ma 7.75 l./o

Basa..................... 1S03 leijli. ... 
laus október... 7.48

Rosa ..................... 1804 április .. 
1803 uktóber

6.4G
6.20

6. 8
H. 81

Tengeri ...............

------------------- ---------

1903 juíl-.it. ... 
1903 augusztus
1903 szrpt ...
1904 május ...

6.14

5.28

6.15

5.30

Zab .....................
19 )ö áprliU ... 
1303 maju» ... 
1303 október

5.63

,j '•»)

Kápoestarepcae 1003 augV'/t'ii« 10 iíO l l .'i 0

- 111. 
1UJ. -

II. Különféle termények (készáru).

i Származás, nem és minőség
Árfolyam

lenz áru

Ingyen hordó 
ön a liukranimonktint Disznózsír

t( kilogrammonként

Zv.kkl egy Ott, 
i : rj súly, I zta súly helyett.

fihtióség 5bu grammonként.

50 küorrammonként-

Szalonna .

Budapesti .........................................
Vidéki ............................................... .
Magyar, légenezáritott, vidéki ..
Városi, Icgenszáritotl, 4 darabos

Füstölt......... .........................................

ti 1.50

" Boszniai," IWti. évi szokvány-minuseg , 
. ion darabos 

” ” „ bi
Szerbiai 19t)2. évi szokvány-minőség 

10U daiabos .........

5b.-
69.50

14.GU

1 íj..)v

l.t.30
18.jO
IÓ..)Ö

kur.-tul

Szilva

5/iavomai
Szerbiai...uigytn iiOrdo 

50 kilóg!aiiimonként Szilvalz .ur. i
1902. evtLuczerna magyar 

Lóhere apio^/.emü
kü/e^szeitiü 
nagväzemü

Haremag60 kilogramm ónként 1 ‘.'09.
191«.

1 tolaU at I.
Utvlso ári 
pénz I Áru

l_peu/.
kuroua ért.

b) Osztrák aiiam&dózft&ff
Ai 1—IV. alatt>gyz. értékpap. árfolyam»: 
100 kor.-kéut értendő, La koronára, o. é.-re; 
vagy ezüstre szól: 50 frt.-kent, La arany-1
írt.-ra vagy ycu^ö pénzre azól; 100 márkán-• 
ként, b. márkára szel: 100 bankonként,, 

ha frankra savi*

1, ÁUnmadoseág-
a) Wngyar Allamsdóaeág.

» Aranyjáradék, Iu0,600, 1000 aranyfrt. névért 
! <1,búkban, adómentes 50 aranyfrt -útiként

4 Aranyjár., lu.OUO arauyfuiiut névért dar
bükié art, adumeniev, 5b aranyiurmtonken;

4 'Aranyjárad., aUÓm., Mar. ínként, szept koz. 
81/, Koruuaértékü járadék adóuiente» ...............

• * ’ szépt köz.
; • * szept vég.

11878. kel. vas.állaiűlí. r. írtban50ar. írtként
18a9.államvas aranyt., aduin., JÜ ar.

11380. évi államvasutt ezUstkolcsun adom.
I Allainkölcs. ava-kuputzéljara, »ián;
- 1370. évi nyer.-kölcsön, I0U ^t- drl, —WK.

I 0. évi nyer.-kulcs. 50 fries drb. —100 K. 
M.gy regu.e -rtaUn.tasi kötv^^h'm. 
Horvát-szlavon karul, kutv y

118.10 I2u.—
120.—' 1Z0.5C 
119.50: 18í ■-
30.75
97.30

97.74

86.-

201.—

4>t 
4
4 |H ui - t-szlavon„ ” .m k
4 .T iszai és szegedin ver.-kolcsö-., adom-.- _■

Mag ar földteheriuent. kötvény adumuutes| 93.^

lóu.vh.tió.vun ,;!,. «IdvMtsagjkOlvi^

92.2
93.20

97.95

87-

20.6. - 
203.- 
102 br> 
99.— 

lUO.-z 
157.'0 
101.

kü7a. kCtv. 00
’ „ „ 5U , ...........
* Go * frthttu
* " ’ 50 „vf. 110*/o „
* " 6o „ lÜOiVilKCUt

4 " ny 01‘onteny-kötveu j ek Irt ban 126. , 1
4 * * osztrák felülbélyegzés . 1 ltU.—' 133.4c
3 ’ ! nyereiaény-kütv.2mik.dbok| ui.25| llö.uu
3 * . **b00 „ , 109.-
VI, M.űriz közp. taiarékpenztár 40 evro nlbun 1J1 .-

' * 50 ................... lUU.7u 101
*'< " " ” ” ................... ...| 97 75 9s
s> :’d ta's’zréu'p. k. zj. je.rálugt.l—3..'»—to. ktb. 101.5'J t-z.j..
i, 4., 5. kibocsátás ml — ívd. -
*•;" li ’i ........... ........... »».7
z,, községi kutv.... 1 10V.Ö0 I01.au
4 ‘ ” ” ” „ „ - »3. — j 9U. ■
6 !Országos közp. biielszúvetkezen kötvények luv.i- lói...
4 1 Usztr.-magyar uauk 4U*,'a evie...........tiiusu lob 6;> iul.u
4 f „5b ,, ... „ I 10b eb V j. v
VI * Testi hazai első takarékp.. községi kötv. ... 100.2.1 lUÍ.-_u 
4 „ „ «ituau. i)a-uo
41, ’j y, ,, zálugtevelek uü övre

4*4 l’esti tungy.
4
4 VT
*'/a „ „

kelek, bank ... fiiban v. kor.

ví.llO“;,lrl.
tib éV: d ...
„ 105"/,...

93.
100- I lut.

93 uU: U'j.yo
közs. k.60'/,evre| i„y,_i lul 

löt.— 103. 
93.2u 33.. 
92.— ;oö__

5'/,

b) vidéki es külföldi intozetek 

kiUoubatasai.

A IbiuA takarék - et hiteliut................... frtbau
Aradi polg utkarékpeuzt. 4u tvt e ,,

40 n vf.110/e„
n u ii,„n , t n *0 „ ... D

4«ya Áradmegy eitxka: ekp-mfkr

ó 1 e 0 . "
4'/. Ucureeziini első ta*areap,
6 |Lidutyi magyar jeizklo^uauk 40 övre „
4'/.' e P n "
4*,!' Horvit i'-tiav. urat. |el/.»lvgl'ai;it.......... „

4 n n kuZfc. kutv. „
a":\a,:>s"zeb.alt.tkj.i.31' zeneVissz-aú/..no /,
í I , „ 40 „ „ un.»/,

n 40 , lll.kib.hl.v.ku
" 56 IV. alUvCbUtad .

101.—
99.—

100.—
99.

1U5Í.
luo.
luo.—

VI
luo.

ikuuyak tietcifctibuv. exaL. oisí. U&uk du ©vre iUj.Zj jOo.-
» » "ti tbuu 10.).du: ívű. 

íou.

6
i'/.i5 Nagjb^oüeui toldhiteliut
í>‘/„! n
6

tol.— 
99 — 

101.- 
luo — 
110.— 
no -!
1UŰ. 
101.60

... ii tbanl iuJ.

3
6
*'/,
4%

Birvesitett járadék papírban, iebr.—aug. ...
n máj.—no v.........

8 ezüstben, jan.—jul.........
" n n apr.—okr..........

Arany jár., adóm., arany írtban GO ar. Írtként
Koronacrtékü járadék ........• — ................ l**
Államsordj. 1864. évből, 260 Irt p. p. o .

Irt r*. P. írtként............................ ......... *** ”*
Állstnsursj. 196).). évből 5u0 fr.o. é.= lüooh.

1S8H. „ 100 ... — COO „
’ 1884. , 1U)> „ „ . == SU'J »
" 1804. „ 50 n . ,   100 ,

II. Mas kbzkólcaÖRÜk.
Búig államv.zálOgk.,aranyuaii,üOa- fitkent

4 BusnyákTierczegov. visz. köles. laJu.evuu 
4‘I, Ilo.uyák.berezeguV. ursz. vasutik.1398 evbul

4 U Budapest fív" kölcsöne, adóm. 1857 kor

Tem".-bégavölgyivizszatiályozási társ. köles
III. Záloglevelek kiizkülcsön-kdtv.

a) Budapesti Intézetek kibacsétásal.
41,. Beivaiosi takarék péu/Jnt részvény társ. — — 
4iy|| Egyes, bpesii luv. tpéiutar ínban v. kor.-ban

IV ve. tégla és czementgyáM i. olsóbjs. kötv.
ttanzéitvsava. ttéde éseépgvsrrt.k.-k-'v.

99.80] 100.40 
99.30: 100.40 

100.10 100-60 1U0.16 100.80 
1*0 7á 1- .25
100 —! íoo.áo

I
170.
152. 
tb.i —
216 -
-4’j. -

í 176. 
lót 5C 
186 —

97.96
101.- I 
101.-I 
97.5«:! 
91 Mi 
97.60,

9
102
102.-
98.-
98.-

101.^jj 102/26 
100.TG 101.75 
?«.50 99.f. r

102 - 103.- 
V’v.jó liil.'O

*•/,
4
4
4
4
é
6
4
4
é
4
4
4«

" 9 VI. kiúocáúta.t ..)
Oezua'aföl.lbiteliui. nyeiemény-kutv. litbuul 
Temesvári takárékpéuztar ........... .

- S . ........... »_ 4U evie U soru-tai

102. 
too. 
102. 
101. 
1.2 
1 12.

i02.:t
lUU

lOü.- 
101.26 
1*6 —
lUu.
luü.íiO!
100 0U| ivi.

102 2
I
lul

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adriainak), kir. lengerbajúz. rt. trtbauj
Budape.u kuzuii vasp.-taraa.ag ...................

vilmiu. vaioói va»ut részvény tar», j
Budapedt-pevíi va^ut........................... tttoau
Déli vfcfiutu.o. markaoau, iUU márk.-iíeui.

IOjO. évi aibOCdát. 10v irautákeuL 
ElhOCb.Vir.^zaG. danagúzbajózááiutr .ínban

jKassa-odeibergi vasa; ib»y.................... „
n ibd9.ar.-ban,L utnavix
e 1891................  írtban

101.—I 10á
1V0.Ó6 101.3
98. - j 98.
99. — 99.-

111.—I 116.

99 70: 100. 
118. — i 119. 
99.60' 100.

löul.ar. - oau,lf'Üiauik _ity.
, V sU -vo jut löbOirtbau! j.j.j101-7.« 

ás i-iugevhajozási reaz.v. t. luViv:, ioi.5f/*:Magyar iolyain ...
5 Magy-gácsovizagi vauit i. kibo ^atas frtbau'

! - 71 » m •••
ei lst ... ...

10

20

34
•2C
26

l 18

46o.— 4úU.—

• lo.

Hazai bank,-rész vény tárna sag ........... ->Uo. —1 208-—
ilermes magyar aliaiuuos vallódzlet rt. -jiu._ 2ó0.—
Horvit kereskedelmi bünk ................... ‘240 —
1 iorv<tt li-tizamilulo naurt ................... 40«) —# —! —.—
Ilwvái-gziavou országos jolr.ilogbu.uk *^uU ‘240. - 2lj.—

iMugy. agrar- es ,4t *dekuauk roezv.-t- 40v
Magyni altalánua LiteiOauk.................... 4V<1

, , , szept.íuz.
Magyar jelzaloghitelbauk ...................

, » ... szept köz zoo j 6o2—j 5 is.-
Magyar kereskedelmi réazveuytai»aaag -1' ;| y1-je ;>4.,.
M . kir. 6zau. udzldlydtirbjátok r.-tars. - I7Ú0. «1720.—
Magyar leszam;tulu es pou^vaitu i-auk *a‘j _ ^ j __

, „ szept. k. *00 445y0| 4465
Magyar takarnkp. kuzp.jelzalog-Oaukja 1UÜO . HüO.—
vJäZirak Liteiintezet ................. •• ó-íU _ j _ #

n n ...........nz«pt. v. 320!
USZtrak-magyar bank ...................
Festi magvai kereskedelmi bauk
L LluuOUUk ... OT ..........................

S

14U0;
lOuu;
400

612 60 643 
168'. , —
áO.D,— ;208a.—

I
öV6. 6

VI. Takarékpénztárak részvényéi.

24
116
30

2b
28

i ) 
14 
20

120

Belvárosi takarékpéuuar ...................
] Budapest 111. kerületi cakaiekpeuztar 
tiuuapeit eriaébctvuroai takarékpen^.i. 
Bpestt takarckp. us or l. zálog<xOí. rt
Lg) esúlt bpe--.ii !0 városi lacaare^udUzl. 

í Magyar atialauos i * «rare kpeuz tar 
M ut, v a. oi i z. központi LaakreaptiuiLar 
i e*U kazal cis* takarukpeuztai -egye.

200
iu u
20 J!
•»t>U
OVO

229.- 231.-

193.— 20u. 
4«j5.— sUb. 

2290 ,22lu.
-i .02bUU , . .... ,-..rj 1 J— •,)» •

zvuu 1770U !l7s.O

VII. Biztosító társasagok reszv.
dévai biztosító tarakdftg........................... 400
Becsi elet- es jaiaaek-oiztoiuo íu’.e/et 4Vvj t 
h.iso magyar RUalanoa Ulzlu^uó ;ars. 2u0o 
,Foueicte"1, pesti uiztusito in.ezet 
Mag) *r jég- cs vií/.outbiz.osilo rt.
1,-ieinzeu" .,'uleset uiz osiiu részvényt.
Kamionja viszonyoizLuaiiu intését

200 j 

20' j
60 u1

4úU.— 4iU.
590,

.v50 —,,00-. -

2o3. J2Jb.- 
210, - 213. 

i960.— IvTv.
I

60
26

ti
0

16
20

Vili. Gőzmalmok részvényéi.
Uvueordia guzmalou) reszveaytarsasag 2001
Li so budapesti gozmaluui i eszveny l. ^Uv j. vi* -

: r.. zaebel-gvzinuioin tar »a tag................... 4uu. _
Lu ízú-gozmaioui i eszvéuy tarsasag ... ^ ,j

íi'esli ueagei malom• ;ursa»ag ...................  80t v
í'csil molnáruk es auiuK gvzmalum rt. 4<n ^

11 esu X ictona-guzmajuiu ................... «o 7

162

éli
2j'J
úaU.
4 -5. - 
3 32 -

8
15
0
ti

Ij
0

11

30
0

12

14

300.-
lb.—

190.—

360 — 
92 —

IX. bányák es téglagyárak 
resivenyei.

budapCit sieutlóriuczt teglagjar ... 2u 
Lgyeaull lég,a- tis czeinentgyár rt. ... 2u.’
Lszakmagj ur. égj es. konze.íb. ca ipái v. 2uU 
Eaztoig<#ui-o;.a zvari k iazenuanya rt. 2'ui 

, i' etoumag) árui tíz. ua-.) a ca kuLuuuu rt. 200 
!rIaivauM ‘«giagyar icsivéuytaiaaaag ... 2uu 
'ivia.aebe t gramtkvuauyak rcszvl. ... 21 c
1 kőbányai güktegiagyai részvény tara. v2U 

usze.i bánj u a tegittgx ar részvényt. 2.1 
! LecLuei lauos. le^la^yai reszvoujt.
I Magnezit »pari azveu/iarsaaag........... 200
!5iag) ai aspbuil eazveuy taisaaag ... '20--
Magsat aluiauot kv-^euUanja rí. ... lu«. 

'Magyar keiamiai gyav részvény tár». 200 
.3...boLuijani ko.zuuuanya 1 eazvenyt. L y,y „
l jlaki ;uó.a Cö inti»zúgcto részvényt. 2Uv _

320. 
14.

J-jj.
9,1.- 

252 1 25 * . -
».>*.- i -71.
44.5.— j ’o.‘.

lj«?.-

I .,1)3I ■
281. —j "2d5.-

1

~
— s

»V.
4

5 3
25 4'/á

— Oszt.
19!*
évre

llagv.nvugotiv. »ifvár-iíjöi-jfraciiv o ual) ,
1 is‘4. klhoc-árá.............. 7 I

M,v*«ivi’la.kv%.< '•er.c-i c,á.-.,10ulőreként" 
oietr-m .!l*mv.,»»*>•: -.■■auy.au luu nirak, „t

X.kLb.lsei>. , 100 trikeui
*%; toron Ali helyi érdemi vasutak ................

Ai v"—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama dvVou.eul korouihau érts idú

10.;.-
103 - 

110.7
lfi.-
10+.-

lbU 
ICO.— 
100.1 ú 
108.— 
lbö.—

ihi.iü s:.t:

kor.
14

20

V. Bankok részvényei

An'/ol osztrák bank ...................................
lipestt bauivegyeauiet részvénytársaság

|Elsö magyar iparbank ........................
Fiumei hitelbank ................................... *,,vj
Budapesti gir.'- ég penzrár-eygU^ ... 2CCo,

Refi
... v*o 272.-

- J.
300! 225.
IKO löv.

273 - 
9J.- 

328.- 
142.-

—

X. Vasművek es gtpgyarak reszv.
LU5 magyar gaaúaaá^i gépgyár rt. kW1 ,45. 
Dautibiua-bcbcenicLeu-Haftmanu léié

Lajó rt....................................................... 15b. j-; . _
Fegyver- ca gépgyár részvét, y.arsa ug i. . : 

jüauz cs latsa vaabntodo rt. eisubba.
111 agyar-belga íemipargyár rt. elsubus. .1 • ■ _ _
(Magyar wug ;on- es gépgyár részvényt. V" 350.—
INatlrági vauipar-táraula*........................... 4 __
„Nicnulöctr-gépgyár részvény társaság 200 1^5 — 
Utmamuiány-sai^vtaijaiit vasiua rt. ... 2-'v, _

n .szept. köz. Z'ji ; 443
Schlick íele varV-ntöde és gépgyár ... 4uvi 275 
Teudluú és Diurich gopgyár részvényt. z«;v i,;5._ 
XVeivzner J. gép-, v.aggougyar ti. ... a.-v zíü.—-

125.- 

2 5u

130 - 

217;'.- 

360.-

ISO. -

444
2?0.-
170.-
21

6*2

28

16

:
16

60

40

40

Llsu magyar serteautzlalo részvényt. 
Liso magyar s zalloda-i esz vény tartaaag 
Liao pest; «pódium- e* enyvgyar r. t. 
Fiumei; ;z»L*.uLvioéa nzskeuieuy itogyai 
'Gachwiudt-léie szeszgyár — — —
„lluugaria inul; ag> a- cs kensavgyar 
jvabtiigyar-reazveuyiai aa.iag — —

IKőbányai polgai 1 aertuzo részvényt. 
Magyar ezua orrpar részvény társaság 
Magyar lem- e» lampa-aru^}a. r. t. — 
Magyar gazizzuíeu^ részvényta.sas■«g 

(Magyar ruggyauiaa» u-gyar rc»zven_ ;. 
Aiag^a. vasúti turguimi részvény ta; s. 

j.Xtug^ar viilaiaoaaagt rész vény társaság 
jlezogazdasagi ipái - i c»z ven,, lai sasag 
.Nagyszebeni vniamos;nu részvény:aia. 
.xeoireiá'jv.i villataus->agi larsa^ag — 
.Nemzetközi waggon a öu-.auuzö 1. t. — 
i'oppei Lipol talpai 1 es zveny :a: sabag 
szegedi aenderivu gyár 1 eszven, la»*. 

,^>ziBzeki tarüazaa reazvénytai sasag — 
iorokuirodainu douauyegyciaru... r. t.

400 46u.-
ióu 49«J.—
200 —

1 Juu 266U.-
400 89c.-
■Jif.j z 1 -
100 4c.:.- 
zOu 22» - 

1200 M4ü.- 
•20'/ 2;.'.- 
200 492; - 
ZU<‘ d3 
ZUO, 328.- 
2'JO 2j9.- 
4W

1VOU 860.- 
*V‘J 507.- 
4 a;1 600.-
400 —
-
140, —
192 3.1«. -

Sj

14
4

XIII. Közlekedési vall&'atok.

Adria m. kir. tengerhajótási réitvt. 2 ; 
Aradi es ceauadi eg.» es. vasul it lurzéf. -vuj 
Baja zombor-uj viuekt b. e.rt.eleuubs. r - -8) 
Larca pakraexi vasút elsőbbségi reszv. 4uu, 
Budapesti közúti vaspalya tara. — — -0U

, , » ‘íept. koz. -íOV
„ e n eivezeti jégj

Budapesti vi, .zmo« varvar vasút 1. t. -Uv
i s 7» n <‘v-J-:
I Budapest stei-.t • .».«» b. e. vili. v. 1.. -Vu,
BuJáj est 'ijpest- as'. ; alvtal vili, v. 1 i. 
Uebrocztív i.&juuuanaot u. c. s. cu. .

jn » — - - >C6"
' Lidd cs. a. m*j. duua^ ur.LajuZ«*»; »•
Uviniczvoígj. 1 VA.-. i. eie üb», re» v.
Kaeia vuurbc;gi . — —
n.inaa-1'jiuai ho»ylérüökU v. eL. r.
Magjai’ tolj) am- es tengerhaj) • *=! t*
álagyar-gatiavr</.ági vasat ..................
5j at) a, ht‘«y i eiúeaU vajúíaa reczv l.
Magyar nyugoti ^ aaut ...........................
Mai »marosi »uvasiU t ..-obuségt i" -v- 

B n lot i*-i tazveu ek
D »**'•»

5iaiosvasarbeiy-»zasíiegen» v. «-». r 
; «cute magyar t -.igei bajozas* iv»zv.

UaZti aü magjálláiu a»ul ...
. » »-*Pl >ei>-

iPvca-bíuewi vasul ...................................
'KZeut-lÖ;íücz-o^iatiua-ua». b. c. \ . e. 1.

1 eme»Vái mvut »1 uc»y * c. v. it, «-• »•

4 45 — 445+—
2du. — ing. r

4)4.— 4Üö + —

j9d — 6 J'J —1 
39-..- —
2J8.Ú0 au 9 — 

y7 — luO.

2uu i53.— I6v.~

el.— • 2.

1 .6. 'Qd -- 
5ai. — | oa5. * 
4üv — *16.

4oi. — 4üá.—
SUV

oití 75 649.516 
-j7.- 4í 0.—

XIV. Sorsjegye*.

160

50

80

XI. Könyvnyoimlák részvényei.
„Athenaeum“ irodalmi é* nyomdai rt. 20C 95t._■. J02.-
Franklin-'.ársulat ................................... 3u') 4.;, a.— 468.-
8l'aílait- irodalmi és nyomdai reszv:. 4«,u —_\
k*estt ttöuyvnyuv. ia részvénytársaság JVOO F.7d0.— 2bvu. -

j All. Különféle vállalatok reszv.
íÁltalános waggonküksö::Z<i részvőnyt. 4001 590. —! 600.- 

n Apoiió*4 kőolaj ti uou: í ló-gyúr resxvt. **o." —,— —.-
iBantliu-féle vegyi gyáruk vésxvényt. ... 560 1120.— lt50.- 
i Bihar-szilágyi olajipar re* a vény tár*. 200 ] 229.—' 23J.- 
(Brassói tcllnlose-gvár részvény társ.... 200 i 510.-—' 315 
! Budapesti általános villamogsági rt. 2-Vdj ‘293 50; 297. 
K'so magyar betűöntődé részvény társ. 20c, >u).— 2V,.- 

jEtso magyar gyapjúmosö éo bízom rt. 4- 0, 590. —1 c <0.- 
I B!bö in a 2 yar r .v vhlvshi «V: de ... • 2242.—;s>29‘V

10
10

200
•0

fcO
4
4

10
10

; Baslliká-soi »jegy ..........................
n osztrák fcíuiL-Ciyegzéssé
„ nyeremény jegy .. i

' Liecavárcsi uyereiueuy kök son i: ■ 4. evLoi | 
Budavaiv*t sorsjegy ...................

j 3 1 ........................... ..........„Jó szív* ogyoculeti sorsjegy ............
. „ . . Mátrák l«i81«ó

Mag-ái jeiaaiugb lelbana juj . emv.,,. - gy
Q n n le;

• Magyar vörüs-ke.aszt sorsjegy
j T , OE,.C. Itldif;.;nyerem, je ;>

•jíhcí vötüs-kereszt-sor'jegy...........................
i „ osztr, lelulbélv.

jOeztráa földhitelintézet nye.eMen/ egy
Uüztrák vöröi-keredzt-sorsjegy ...................
Uiztták hiteiintezeu sorsjegy ... .
Faitiy-sorsjejjy ..................................................
szerbiai Uj- er. - k., ÍOO Iran kunkén' "z“ w k a a*, a
.... ilsv*;uu lj,

XV. Pénznemek.

’Arany, magyar vagy omr. veit. drbockem
I » » « k«*-
I „ „ „ • biorintus n
1 n Ül) írairko* ............................ „

. Xv mai uas ........... ... ... .
„ törők auyhia .................. „

Nemet uitud. v. cgyeutrl. l-a-ikjegy (1U0 m
Frauezta bank,egy «_1U0 í;*ük
Uia.'Z bankjegy 100 iiraj
Papiirubel »ia;.; jnkéut ..................................
lioiii&u oaukjegv ;lvv lei) ..........................
•8ZC10 LauKjegy vl'-'U eziv.t dinar .........

XVI. Vallók árfolyama (látra;.

'almsterdara .......... 100 li.'-Nn li forintért
‘‘ Brüssel ................... H)0 franké

London ................... 10 s erlingtrt
’Németbankpiacok 1L‘0 m&F.ae;:
OlíiZ LaukpiaczoK 10»' .1 ráért
Paris ..................   1“0 trau a e;.
Svájci barikpiaczok ivó r

;:entp<‘tenrar ... 100 rvbeiért ... ...

Ib-..-;

117.65 
96 Öi 
95.4.: 

Ü.64 
95.3> 
94.-»

198.20 198.66

229.47 
117.6.» 
95.40 
95 ÍU 
95.22 

254.—

AH?-,



~ '■ 
&

?m
 > - Cí C

.a
ch

aa
**

M
u*

m
m

»'
m

in
ku

tm
na

uw
nm

 »m
.a-

tm
u.

-»«
*«

M:gy. kir. államvasutakK emet Joghallgatók R-: mánpénz-szekrények Molcsó bonrmeok BreslanbóT

rendkívül

I Csemegeszőlőt Itctésbeu állanak, vagy ke-;K , ,
postakosárban 3 koronáért -C :IK az össze köttetési

Mérlegek
magyar vasúti*?^'óságok és üzle*ek ré-

er. Wirkmann József
v rp^ií' or íicv7ö l/Httofáof var vabun .-1'" w-»nv,‘ *v- hltös szabadalmi Uffyvlvo

leveiOnOikGZ ;E g postakosarban o koronáért1^:;.., , ®"i;ze,K0ne‘e8t:kötclék. (Kivételes diisza- ^ére l’riedmaun Alben és, e Í313 ezelőttfirnem, nfmeteketj mindeusakmíbol tdjos |í«s”f“smged411‘1 “^<*5' '«*»» ^läiW're bái ““"*f®“1,ri’ueU s!i|-i,»'t“"i tŐpu°ö lí“d*pes'^ ff3flfÍmtáCZÍÓ PATAKY H. és W.
tó,ov6»ftet tel«™-! czimm.Iszakniáfcszcrln! ^______ '“>«» WhMht. Czin.m,.,- , ^.............. BtÖdSZlíB. «. „im

I ^ ■ » » ,2 úr., . 1^4» va IUUH I VUlViiniUl U 4/10 /fi 11 1 , , „!©3 :1 bsr&OZKOt ! ösemege szóló, „áitalái.o.an is:a<?r*. 1(30 ienwgre helyesbítendőö ;tcs, melytől tulajdonosa csakis; p . , ,,jyszeiÉ>, óriási (luráncxait,1 Postakosaranként bér- iszakmt hiánya m at: van kény- opesr, aug, nouan.
telligens urh-v„ aki d í-:posíakosarankint hat ko-mentve 4 korona. Bada-ry,-mT° in<hV11ltien. ilzl"f , , 14,0
eret fiatalén .,-ffi érd •; rúnáén: Csemegeszőlőt, esony vidéki tiszta rizling hneWfii’iTa A m k- allamvasutak igaz-
nélkül ir.e;r r.neiüednt .. iersz ihbet, né;?v korona- bor 40 korona hektoiite-.ti:;,!0 korona, évi vára »zíp n- narnsána a ré<?ps vs»,h»ovVálaszok i é-Yrt b rmente^n siáhi: • re.,kin: Rolnnh <$«.,1» h«rA*‘**> koroua. UfireDhet «JÍÜSa3a a részes Vasutakjc iire'ért b.'rmentcíe# s- dilit: rentin'- Balogh Gyula bor* Kf3gl‘.Jí’0..jjc 

éréinek. -Msrtz Nár.drr Nagyvárad, termelőnél rialaion-Henye. ivi-ptíf^roVikíii

Mpü
Ötvenegyedül ieíolai év Tenuiók eddigi száma 16580. $|iá

Í'14 — 1G évc-3 ifjúk rés. é, e te;je- jk*<9 
-ev egy .‘líjogu uz állami, köz- 

f népi, te - :Uieti és kereskedőin!! BkVj' 
hi/.kal kapcsolatos feW. 

‘tervd.: iskolákkal. Érett- 
-1 o! '.nyitvanyal a.zegy «»ve s

i 1 j / ; I 6 zíaesau, !?$3I wy
R-iüsta s íi 1Ä «5? A
•— 6W.<; I fejLijf i-'j2 í. ...« vr'Ujl 0i p.lrti i *,*ma IfiSRO. :'»vJ1 *í« 'kvcS' vtL dr

E hirdetési rovatban minden síd 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetük höl 4 Iliiéire!, s kompakt belük 
höl szedve 8 tlllérrel fizetendő

TELEFON 706

Kín < y
angol 
fconeok 
méretesen ajánlok, magyar CMonortositva közöl a he-ofcl. tanítónőket, zene- é.- 
nyelvismerctle! 

kűl
Szegheőné
Dessewffv_______

.11

(Riik- nt kétszer megjeit- !|

Akadiia-e

,h:U-:ae
alatt a kiadóba ke

Felaökereskedeltiii
latrc’a

u.) líOtPT-';.-
kereskedeimi
»zakCdüfviveiii

5 *£2&&+£LÍ  ̂ú2Í
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 29. 1903

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

B hirdetési rovatban miad'a 
sió egyszeri beiktatása közönséges péti 
hetükből 4 fillérrel, s kempakt betűk­
ből siedve 8 fillérrel fizetendő. TBU

TELEFON 70S!

UMWrTü .

Típ,y ' íáAwMí'vV'T/.Wef?

Epen most 
jelent meg

i.lu3*küd.t; 6» *, ICKW4.U

■tudható HnasensKn és' ,A, vasúti és közlekedési]" 
Vogler hirdetési iroda iában közlöny f. évi julius hó

jp'jnt ján, pazar fényei *n 
... ,, !<Í«zvf;, régi és igen j

legnagyobb forgalma viszonylatra nézve kózzé-
-n beve"; tett dt,tétel 165 fennigrolomeaetolu - n.^ r , , , .

GápcSaj,
Thovoa B.e-, 
HocBskcnőcs, 
Carbuíineum, 

vin-.entes 
takarópanpák

és egyéb tuciicikal veiyi C7.ik.kvk.c6 a legjobb minv- 
iiégbeu gyári árak.-an ajánl

és szertaiiása.“
irta; Péntek Ferenc?
nélkülözhetetlen kézikönyv 

mindazok számára, kik 
vallás támlással foglalkoz­

nak.

Felviligositía és prospektus ingyen.

V,6T°fisra 2 kar, 20 fi!l.
neveken is.1 iizi- ’ok adj 

.an Budapesten,’
1SS96 Mukk Szilárd-::[ :; zd. 4á l (Utánnyomás nem dijaztatik.)

magyar kocsikenőes, vegyi 
termékek e< vizmentrs ?á 
karó ponyvagyár KISPESTEN, 
Budapest mellett. Aiapitva: 
873 ev. é"ó17

jl.
IiMegrendelhelő a szerzőnél 

Budapest, Maria-utcza

(Zugló.) 103td i

Tiszta!
felvágatlan

maku atu apaoir 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban.

RÖPTEBEN 
A VILÁG 
KÖRÖL.

Díszes kiállítású, érté­
kes ajándékmű. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossal.

Kétssásötvenkat 
remek képben be­
mutatja a világ szép­

ségeit.
Á képek magyarázó szö­vegét irta:
TIER SZAiÜSZLG

Árx disz a Ibuntk ütés­
ben 20 korona.
Megrendelhető a

LAMPEL R.-féle
(V/odianor F. és Fiai)

Sxülők!
Tanulmányaikban elmaradotta­
kat felelősséggel előkéizit: Kere­
kes, Dobány-u. 82. tz. (Vidékiek 
ellátást nyernek.) *6331

Magy kir. államvasutak. 
122849;F. II. szám.

Menetrend-módosítás a 
piski-petrosényi vonatoa.

A píski-petrosényi vona­
lion Váralja-IIátsz.-g és Pisin 
állomások között 19i 3. évi 
iaugusztus hó 15-től kezdve 
93tiU számú tehervouat I. 
II. III. oszb.lylyal sze nély- 
i.-záliitásra log herendez- 
jtetni.

E vonat Váralja-Hátszeg­
ről délelőtt 11 óra 11 pe réz­
kor fog indulni és Pisk.re 
délután 12 óra 43 perczkor 
.fog érkezni. Ez utóblii állo- 
Imáson csatlakozást fog lá­
dáin i azonnan dídutan 1 óra

és kir. udv. könyv- kor Budapest keleti pá!y te. 
kereskedésben varra induló gyorsvonat'

Budapest. Aüiifássy-ll! 21. Bpest, 1903. aug.
Az igazgatóság-

Q’ engedménynyel adom cl az összes raktáron levő szilárd 
*:Jz' &r£ O gyártmányú asztalos és kárpitos bútor ké.-zlelcmet. 
liíagy választék fcáio-. eb dia-, szalon, uriszeha. valamint minden lakbérén-

öbuootesaégrvjogosiianvk (ß .. | dezéshez szükséges tárgyakban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.
•- *

KJ jj Wk gr
y,’. ÍZ N 'w*®

2.) Késyos7.* yn f (»Ft—li éves fí ik rpszere). 
nnhór- * s,jn e£>'f:ni'‘bru bz aliami, községipolgári is.^oid (= . ig. r. ; ikkai. _____

kOlfZSetiők részére,
[ (szerb, r,-:r::.»i. bolgár, hurvát, óa C*’;5 

'■ uvni'.ívt»záci ltjuk részei*“. 469'52 f&J?
:y ifjak *:s feíuuttek re..zére, kik. j ■ :y ifjak *.*s fe:?.ütlek i- .vre, kik g:m jíVdi I iskolai küíclCziKts,:r ■ kuvk t-leget v;..

ilelmi ' «ive a nagykereskedelmin téren vagy g-/I ’. gyári, r < nzinio/eíi stb. gyakorlati fe.-. '-í 
11 hivatásokra s/;;kst*g<*« képesítést £’,>•I óhaitják mécs:—réz::i mnímkuak- v

4r.) Eyyévó!
kereskedelmi
czaiita.afjlv2.ru ({ ouuii ia.í xuegüzvrezxu mníriiKiiaK.. 'tu 'ö
Beírások: aufiasztus 30-tol szeptember 5-ig *&»■. d gi-.’Er:nsitö-k;vcn,itot kiiid oz Ig’ast-.'.té : !§;')i
Bőser János tanár, vi.JaÄ m g:

Syl^ÓIfl MSffíhli79
GililuAI stílywllíu

jász-Nagykun-Szolnok várm gyei Gazdasági egye­
sület értékesítési szövetkezete szállít 50 mázsán le- j 
Juli tételekben, vetőmagul leginkább ajánlatos Si kilo- j 
grammon felüli minőségi súlyú, elsőrendű, bötermö; 
gyommentes, eredeti tiszavidéki vetőbúzát.

A búza ára száz kilónkiut, a fúl.-dás napján, a 
budapesti tőzsdén minőségi súly szerint jegyzett leg­
magasabb nap iá r, készpénzben a termelő állomásán! 
értendő, Szobiak köze.ében, Tiszavidéken f.kvő vas 
ti ti állomásokon.

A szállításhoz elsőrendű uj jutazsákok 90 fillér 
kettős vitorla vászon kenderzsákok egy koronáért k»p í 
Mtók, vagy a szállítás saját zsákokban is tőrén hetik

Szállít továbbá 100 kilogrammtól kezdődő tételek­
ben saját mir,fagazdaságaiban termelt 83 kilogram­
mos minőiéi:: súlyú nemesített tiszavidéki bm.it ICO j 
kPónkmt 16 kor 50 fillérért szolnoki raktárban.

A szállítás föladáskor átvétel, vagy minta alapján \ 
történik. Pontos mintával szolgál: 47123
Gazdasági Egyesület Szolnok, mogyeszékiiaz.

feíii-zeüzisasiras arzztnFos és kárpitos wsrmaesssKsoa

Bsáagest, ECercgesi uf 28, sz. félemelet
Árjegyzék ingyen és bórmentve.

a

46641

Or. GZIfíGZÁR J.I
egyet, orvoatutíor, szakorvos

I iryorean és alaposan gyó- 
I irylt minden friss-, régi 

makacs

Legolcsóbb üzem 1 tie^®
Legoaíyofib gn8ríi szívó-gáz motor
a szükség s gárt ma a al .tja elő. í emkullrét;, 2—1 filier tiH 

ti óránkéul sokkal olcsóbb a gőz és villamos tizemnél.

fcrz-i
J,

x vgy férfiaknál, mint nőknél | 
■ '-gósz biztos eredménynyel,
; kényelme*, egén/, uj inó<t- 

s/i r szerint, foglalfcoza i 
akadály nélkül.

Lakik:
-t Su'Japest, Károly-kdrut 5. sr. 

(Dob utcza Burk'-n.)
I. em. bejárat a lépcsoházból. 
Rendel: d. e. 10—4-lg; este 

6-8 ig. ' I 
ixUltin várótermük. Levő 
I kre válaszol, kívánatra ] 
yógyszerról gondonkodi»

ít.Ü-n. í T:r,'- ■ I II«-—-e . *.1 .-4, Jó------- -1 t

■y X m

íj, EIkő i^sgvizr*

Í| Torony-óra-gyár
tg: é %

_»tii?iiiill_ ~:a^ gőzerő berendezéssel.
>:>k ■ >t
, ít y1 d

■ rr-

*<.:?-S '-X
- ytx

:5 -
S ■ . . ■ ",

-■ ' -5. 'vX

2ÄLÄ GYÖROf 
BUDAVÁRI

HONVÉOSZGERÁ
c= érezbe öntött =s 
kisebbített alakban.

Motorgyár, Oberursel R, T.
47.-23 Oberursel, Frankfurt a M. mellett.

iroda és raktár: Becs, VII, Lindergasso 33.'

Konkolyozók (trienrök)
mind;0 gahonanem osztályozására

Müller János.
Budapest VI!., Csömöri-ut 50.

*»-’ (saját házban.) 47216
í Képes ár- és költségjegyzék ingyen

------------------------ ---- -------------—----- —fe

ATHENAEUM KÉZIKÖNYVTÁRA.
—XVIII. KŐIÉT. ■ ■ ..-

A MAGYAR NYELV.

v 1 jagxt ?.fv .<

Giiicpe

i ^.’hAYTCH &, 5P-' ÜTTbEV^OKTH
BUDAPEST, Váczl-kQrút 63. szán Q) ^

fiitól a le^jutánvosabb árak mellett ajánltatnak:
Locooiobil és gozcsépiogéjj-ktSzUlek ^sz 12 icercig.

•zalmakaiitlozók, Já; ; .lny - caL-i')t lóhere • ccipltik, tisztító - rosták,
konkolyozók, knsrálő* (» ardtó^épt-k, ezénogyüjtok, borcnák,

„CGLUMfilA-DRILL“ legjobb sorvetógépek. Planet jr. kspalók,

■j

%

KeSä__  ^ Ló'
$sS óJf J i
orvosi müszortá "

Budapest, VII., Kerepesl-ut 32. 1 Echi-rorhíml mrebia. • 
Vüresiic páratlanok a maguk ueméb,m, biz- S | s 

tos lekvés, iisru 040.: nyomást 
iItaíaI« I guinmí-töltés, kis p-loil.--al a Ív2- ? i 

agy óbb sérv is elzárható T essek ; *
prospok u<t kérni.

Ifilábak ! kasköí ji:, cgyonestartók. f I

;;V:i „uunjMi/ih oiiilu lujjv-a vwiieivgcyur., 1 ibiibi ji. nujjaiun, Zy 
fi azccskaticók, répavágőit, kukoricza-morzsoldic, darílúk, $cé'.

ürld-mnlmok, egyetemes aczél-ekék, 2- éa 3-vasa 
ekéi; ói minden egyéb gazdasági gépok.

A * Részletes árjegyzékek ki vlíiétra Ingyen és bérmentve küldetnek. .

&
ff • ?'Fu-'víy;. -V

Magyarországon a lalt.Asok, egre- j 
siilsti helyiscgek, tanácskozz^ 
termsk, Iskolák díszéül s,- dgalú 
műtárgyak közül eddígcló a leg- : X : :

■ ritkáhb esetekben találkozhatni -í'jy
magyar vonatkozású dolgokkal r. bajon segít az, hogy
Zala György szobrae\
magyar m ű c m i ó k, kisehnitve, 
érezbe öntve, fémtalapzattal /2í‘ __
koronáért, fehér m.T vánvtalap Xy %

itviff
. ők, V /v éf W ti
^ ’-füÄJ—»* **■ ■ \jy jsj*‘

„i :

gémyárosná! |
BÜUÄPEST, l

Y., Eültö Yáczl-ul 46. ;

I

ülA

ír i;, 'Mi; : » t- í
•,y &«fi I.

Mir.tégy 10 klgF. gabonn- 
mii ta bek'ildúáu < re tér 
kU’ -n’egc.-i trieur ké*
telik. 453 •

oronáért, fehér má-vánvíalap 5 P\ & ft P V 111GrS rßlulszCfß P.ínsliúi
atal 140 körönéért áruba bo ' '' S y V\ jj 9 i m :*r* yii.íl vn. E^y dt>br#z • ÍÚ db.!
;. - A szobor ruo^an S«2 ÍP\Í "> kör.' Ki/ÚrOiilg 9zét>:ÜidÍ Zt.u;oi ta f apadt nelnul 5- cm., Kt* ad § B ö * 6 *« , • - .^ w 3 “ a “ 3 »Magy. kir. gyógyszertár*

2,űjEáiSÜISé Budapest, V., Marokkól-u 2 N

S E dj I 2
Betegeknek legjobban ajánlhatjuk 

rác?*

iversaüs í 
serfköíök! rí _

M mm S "H“ "59 /Tft pra» f,, . — . . - 5®*» Sh d 8 íC va £L árji .
ImUÍUOOA . tamgepek, gummi-bur.s .yik jo ál á * | Hrawm« iirrhnwi.
Mm1/Q7gIz f nieiivt-.í, iegpontosiibban és Wo!- ? : HÍRNEVES . EX
mUhCLölx i csobban készülnél; 5 S BUDAPEST, VI , TEREZ-KÖIÜ’T 44 SZ

í*V,t> at j l-i

C;
5 « A'
íoi í'tsattul 75 t ti*. — A szoboi 
/í/ korona ha . részletre is kap- ,.^-,y7_ 
haló, mely esetben a cs r.:.i>ro- ^ 
tágért 4 kor. k< .tséj.jt számítunk __ 
fel. — A szállítási küitsépet 4 
nwrmmt megrcndclo viseli.

\ Megrecdcllictű:

LÁÍviFioL RÓBERT Magyarország
(YVodianer F. és Fiai) feg naoyobb 

tt.tr. íi in i.i.n t. Ntt. tiU-ui..'. e|aruSj^ gá szétküld jótállás mellett 
Butiapdat, Vg Andrássy-úí 21 Icyujaub. l.-gjubb minőségűczlpoket
- ----- ----------- SzküJa Imazott gumml saiukvédő

pár;;. 50 kr., 10 forintos m . - 
rét,dőlésnél ingyen vi- 

K/ontelárusitókuak aty*1".«'-: 
2ó°;.. c-n»edmóiiy -
Aul-kenúceot

cipőár uliáza

A
mys 5.™
y v ? :• i

A 8 ‘ íialhólyag kiiicnleresség va- -
tivlilTliTll •’raaczta gyártmánv, L'—ló j
1/ lí 111A Hl kor-ig tuezatja, rövid Capottck t:

776
4-től 10 kor.-i;» tuczatju, női óv- | 
szer. jiess. ocius., orvos, r-ude- j 
leírt-. 3—5 kor. darabja Diana öv ‘ 
havibaj-kötcui- 3—7 kor. Uliia

20 korona megrendelésnél 2U cugednrióny

; 4s az összes bategápolási czikkek ua?y válás,. * 
tékuuu kaphatok. — Nagy képes árjegyzékek :■ 

diseréten, ingyen és bérűién ive.
A vörös keresztre ügyeljünk.

I Egyedüli i itézet. ho a Icrjellianyago t bb férfi és ' 
j női betegségek, nemi bajuk, vér (siphill 
p únfdVtczéá és férfitehetetle iség, ideg é 
I krónikus betegségek a

beír i 
éi belső ;

íl-k I m %% 8 ai %% 57S-, 1?» r?1*» F-T” EÄ ^ rá u m £L ís íc. f

é*
1

IÖEC1I _
mrx*# rr % 3

- *1 fef j

A MŰVELT KÖZÖNSÉG SZÁMÁRA.

Irta BALASSA JÓZSEF.

Ára kötve 2 kor. Fűzve 1 kor. 40 fiit.

rr:

Heveny vagy idült
bujakÓF-bántalmak

Így ^tirvőlykór, borbajok, eccema, (Izzag, fekélyek etb.) s a 
romlott Tériül «/ é.-;u»/u gy éh La kná min iűfrlg dai'l- uef, rbeaci.Mh.uius, a száj - ég yecnyeil« s»l, daií*i<at<ik,r noiito-iM, leheieLi»1!!»- g un mind űréi« «zer . t-tt vagv őrtiaöli bujákúr -a r á .la m-«k öMeteihen, » Ifguiegr í(«ötteLb a min 
dea gyógyke£fl4«*el -he elé bttoftcég:>31 bíi'oi ér gyökeres 

gyógyulást nyujUnnak.

Dr. Oliver vériisztitó piskótái,
melyik a írsactla kormány ég a párisi orvosi akad‘;ir.U ál­
tal en^cd- lyeive < s a pärkl kórház .kbau egyedül vannak 

elfogadva
j Igen kellemes gyógyszer. bO év óts n legktvélóbh
1 orvosok használnak, mint egyetlen é* legjobb vérti>Xtlté 
I r fiiért én mely számos kit .nt i« reseesú t.
t Ara egy k i8 dobozitak 25 drU taru vmmsi a K , t gy D&^T do- 
5 botnak 5ü tírL tartalomrr,a1 10 kér. Minta ts prospektus 
{ rendel ke ó-n áh

Föraktoi; Til ifik Juz^ef gt ^gyg/ertara !.adapest1 Kin ly ntr a 
1‘4. « » Andraesy nt k6 7

mm.
, Í2Ü576 1903 számhoz.

r ]
den pár czipőböz inpyen. 1 év) lótaliúe.

Férficzipöi
Botjubör ciugos V. flzos erű i kivitel ... ............. .
Ibinubör betétes, ciugoa v. füxóe ... ............. . ........
Lakit álon v. sevr ezug v. ?üz«>e ... ............. ..
l>ei i.y-fayon, ltux. sevro v, lakk

Sfc<

Ma try. kir. államvasutak

imény,s * »
irts i

A magyar királyi államvasutak igazgi -sága az 
„. _. R — . . i)4. évóvu űzökáéaes 21uOU rutin, kőolaj sza.liiás&ra
......“-fi ez,.-'ind nyilvános pályázatot Iáidét.

4 ójj Az iveuk--.it egy korona» okmánybélyeggel ellátott
-, , -, r-\, a “’Oiviat . h llandóan las í., ...íjícI.

Tlzeti!. í rovatolóval. Protpukiust «a Irli
minták»: kuldunok : 4 470

<?
Veíicft IL és Bsniíáfh ll

Á i G
f csodás aj gyógytródáüalolyteikiisme- ' 1 
i rclesílaposság^a! ós tőkdlctsy. bizton "
< af: j';5’-* üíoy^^exeítetn^ki;: a ti ...dutdíj ; | J 11 ‘

lüs ni r I f .......... ' 11 ';:ypTR<-.ji*7

I d< \ ’ . s *
trP.M y <- • n

a fi Ili" íh>-f dir«! S. sz.
i,. • -11

gyóuyiiiú-bit. hogy í-/vg 
; sunk is i. ;iy; • veb«;ssék akii. két:. •
I Ezer.

8—9 d e tcijesea ing-yen r.-ndcl. 
díjtalanul válaszol!útik.

u-'obb sor- 
-“•vn van- 
naponkint 
Ll velvkre

e ifi

H ■

Magv. h:r. nnvasutak Ü. letvezctősé'Z Aradon j

es h&rúúku
4 0 1 i Hordó-állományom ki cserélése 1.0 vei kez.l ó'uon nagyobb
__ mennyi.--.•vú használt üres bordo eladó, melyek 6-

D igei* va ;y «tan aiMr. köunyii, fáios látra ......... ... 4 — aj uilalol. b pecsételve legkésőbb 1903. évi szepleaiber
KaiooatAkaue* gso, tiatu ezipő, uu...............Ló 25-én deli 12 őriig a magyar királyi államvas-
rmvzercrlpo, iekete v. sárge, e!41 czoí vztge» ......... ... „ 1. 0 ,
1UUU j/á: t.rua ,.kkl.elci-s gyerint‘ki,zi],Gl á—lg 4vif ... I ui) -Itat. ipa a OSa^düak - e:* -t-ltarb« --ze-:“sí

Mői czipö j szakosztályánál benyújtandók, vagy postán oda be-
F- -íre.i eerge betétes ezugus v. fuzde ......... «. ......... ... 8 — küldendők.
ír'- ' . T*® • v-ik. ‘,„rb.,i ..................  ... ..........................z so Bánatpénz gyanánt zz a;ánl >tt '■ yag értékének
Lá.Hog, n-getta a.—, ezug. «ieezabis .................... ..... ... z 6« százaléka I gu.vsőbb 1903. évt sz.- tcmber hó 24.
l’.ny.'» zerge *t,mb<.aezip6 ..................................... .... w ... *.40 iéli 12 ól á ' a r." var kirdlvi allamvasuiak buda-
h,,:-vu.vd:. ,/hrk. v.Ky UM ------------------------J-M pesü központi ipénztárá ál le tüdő.
Lakk kivágott, vagy «trés kivágott ...............................i.5c- azailitásranéz • mérvadók és elezők a 122291 9o
firjooyté: uí több szűz Zivztos ábrával ingvon éa bérmentva. Kérték- -" á.taiaoos sz,.llitai:i és a Kőolajra vonatkozó 
oek megfelel a be.-i*i.yábei, levő hb, papírlapra állva, minek ki*- 399JS 92 sz. kü ön. g, s feltételek.

vonalait lurajzoljuk. A pályázatra, valamint a szállításra vocalkozó

24401 UU->. nz

Pálvázati hiríleíméiiv.!‘'llClUlüliV*! : “
*■ I v v. kórház! főorvos, katona, írefi^ul, ét l.cr j énztóri fÍJO:- -1, ^ 

lir.iavasutak aradi üzletvazetösé:: •! \ a Medjidlé rend lovagja síit gois

épülct építésére és azzal j i " <* •< k»; *£& L" í í» <. é V ^ '*5íi

—-------- ------------------- 11 ed ti • ze zny! .unb r., Gudzrpet, IS), Sat,-
Rü Ll ; Zndcei ut G7 S9. az. ^iatt meatükintbetók, hol az

f-ií . " •• : 1 V? árak ;l-:u: főivilág- »it&s is nyerhető, *m
L f rá '2a, ilM É If Leipt-i 15 GV Vf t mos

VNÓ jzounpyar ». finamlté, BŰD a$*l£ST.
4- .öri.'i rrPn-.n? '-c 1 rr ? - n?f- , f/.'c.- .

A magy. kir. ______  __ __
nyilvános ajátiiUui tárgyafist hive,a-v a piskii dilooui- • - - - , » - K-. é-, ...,
son létesítendő emeletes lakó épületépítésére és azzal j i Sitii <5 3) 5> i3 E 5ä <$ v 'J B
kapcsolatos munkákra. I i imponb-nv;. nenn ói női bajok legqualif»’- ai- Ö

A Kukségszamitas a szerződési ervezet, azaján-j I -óbb specialisláia, rendel 9—4 és .-,u- 7—tí-i-. ék ö
lati minta, a pályázati feltételek, valamint az : vr , . - . ,„f fezé)!837-ben kiadott általános és rész etés feltétfűz t I “duat-9St, i átiCÍ»UÍCZa i<6 ' "1

ham tetsző árut ki serélek, vagy a pénzt visszaadom egyéb részletes módozatok az ajánlati felhívásban
B- 4P» Bt m n B m rit /w raa«*a ^glaltatnal:, mely az igazgató-ág anyag- és le: tár­
ába rfttg [ & > gjk gleá KB fitt Hg 1 Hg, beszerzési szakosztáivánál, valamint az üzletve ető-« ^ 5» M äÜMil! BJség.kné! és a hazai kérész-a-lm' és iparkamráknál

betekinthető.
I Ezen ajánlati felhívás az ajánlatot tenni szándé- 

*^Wfig^«'azew?wa»K<Eg!gaMgaaeBawi3f:??aa|»aaag8aaBnBF i:,í! nak - tenlnevezett a*1". - és 'oitárbeszt-rzéei 
Iz,dte£jLl:.£ái:-’ ■ a ;r,bZiaiv által ingyen adatik ki, vagy- kívánságra

po-dáíi mvgküldetik.

Buüapeíí.j VII» Frzsélict-körut fc.F. ez.

(5WMá agyar
'jxmam ^ •/. knzASxvBU&m í

éw 1 j -A f / *pí
< eng^sr 4

Vf'Bv.-öoro-í^iusesrmjirour-.-asa 0-r
Sserireszli;

.

Budapest, 190 . augusztus hóban.
Az Igazgatóság.

1 í2s (Tticnyomij nem CijaataUk.)

^<^.=^5£S2«f22á2R W*TW HADÓ ANTAL.;
C/ itr

jí legújabb számok a következők:
i Hf /fi

tervek megtekinthetők.
Az ajánlatokat legkésőbb 1903. évi szeptei ,

Ló 15-én déli 12 ó.áig kell benyújtani, aiui.; : 
üeietvezetősv-; áltuluaos osztályánál.

Az ajánlatok egy koronás, az ajánlat mellék, 
ivenkiut 30 fii lére, bélyeggel ellátva, lepecsétel, i 
és a következő felirattal kell benyújtani.

»Ajánlat a pissíi emeletes lakóépület ép,, 
munkáira «

Az :iniul h.-nyújtását megelőző napon, vap.. 
1303 t «1 szeptember hó 14-én déli 11 óráig 2 3- 
azaz kettőezer korona bánatpénzt kell a magy. ki* 
aiíainvasuták aradi üzletvez«-tőségének gyüjlőpéii; 
táránál akár készpénzben akár állami letétekre 
kalmas értékpapírokban letenni. A bánatpénzről szí 
letétjegy nem csatolandó. Az értékpapírok a 1 
utóbb jegyzett árfolyam szerint számíttatnak 
névértékűn b-Üii számításba nem véte nek. Csu 
idejekorán beerkezeu irásbii ajánlatok szolgáiban, 
a tárgyalás alapjául Távirali utón lett ajánl?.'o 
tigyelembe nem vétetnek. Rosta utján beküldött aj* 
latok és bánatpénzek térti vevénvnyel adandók f. 
Az ajánlatok feletti döntés batárideje a pályáz 
batáridőtől számított 2bétden állapítja: k meg, 
natpénzek visszaadása pedig a döntéstől számi,,
8 napon belül eszközöltetik.

Aradon, 1303. évi augusztus hó 22-én.
1*8» , Az üzhtvazeióV

(XJT.tnnyoini» nem dljartutik.)

Kiadja:
I ./.hii spe'-zialista legjobban ajánlható szöríelett I 
gazdag tap.sztalatil alajij-n, c-elyekvt a kórház j 
húgyszervi és biijakóros osztályán valu miikü 

tiese alaít 6/ámos even át szerzett

Speczialiata nemi bajokban,
emeri t. kórházi orvos.

gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és makacs

w* titkos betegségül -sael
fhugyoaöfol> ua. u»boket. »rpíuilvt &tb.)

Impotentiát (íóríiai gyengeség)!
I még idősebbeknél u> taieglepő eredaienynyel, u \ 

leuüe» foglalkozás megzavarása nélkül.
I Biztos siker folytáua honorarium utólag is fizethető 
Loveiekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. I 

Rendai d. e. b cs-ig; este 6—8-lg. g
: tíndapesten, Erzséb«i-xörut 12. szám, félemelet §

Belárat a lépcsőnél. — KUlön várótermek. S

LAMPEL RÓBERT 

(VVodianer F. és Fiai)
cs. és k. udv. könyvkereskedése

Cgy-tígy szám 
ára 30 fillér.

llindea füzet tKven- 
kéut kapható. ——

Teljes Jeg-y-ék m!n- 
Ceu konyviaereebe- 
déeben kapható. —»-

Az eddig megjelent számok 
részletfizetésre is haphatók =

341. Jókai. Óiéi ember, rom lén ember. Regény. I. füzet jl
342. „ . . II. .
343. „ „ _ III. .

A legnagyobb magyar regényírónak ez az a munkája, 
melyhez az inspirációt dicsőséges aggkorának legfontosabb 
eseményéből, második házasságából merítette.
*344—345. Gorkij. Éjjeli menedékhely. Jelene­

tek az élet mélységéből. Négy felvonásban. 
Orosz eredetiből fordította Havas József.

Világhírű drámai rajza az orosz társadalom páriáinak.
......—-H közvetlen előző /űzetek;—-

337. Brodarics István krónikája a mohácsi 
vészről.

338. Lavedan Henri. Elbeszélések.
339. Szikra. Vadászat és egyéb elbeszélések.
340. Berzeviczy Albert. Magyar utazók Olasz­

országban a múlt század első felében.

LáUPEL BOBÉRT (WODIMER F. és FIAI)
CS. ÉS KIR. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM 

-----  .. = és minden könyvkereskedésben. :............... . - -............ — -----

Megrendelhetők

4
1 I A

M

Tyúkot,
iilíáé,

íísjítst
drágán megvesznek akkor is, ha 
búzának, rozsnak lement az ára. 
A mull esztendőben is 80 millió 
koronát kapott az ország a kül­
földtől baromfiéit. Nagy segítsége 
ez a gazdálkodónak, kivált ha él t 
a lábas jószág hizlalásához. Ezt 
kuli megtanulni, s mindjárt sza­
porodik a jövedelem ! — s erre 
a mesterségre tanít meg Farkas 
Mihály könyve, az Apró ma­
jorság, vagyis a baromfite­
nyésztés toidatatja, mely­
nek egy korona az ára.

Kapható a Frankiin-Tár- 
sulat könvvk iádon irataidban, 

Budapesten IV., Egyetem- 
utcza 4. szám.

Aj uium.ua a kiúUuiulájáoaoö iU agyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein. (Gleitsmann E, T. ez ég festékével

BÚD.
s z E n hl

BUDAPEST, ívj
Telel

KÉZIRATOK ' 
CSAK uUM. I

ELŐr
Vidékre postáaj
E-v évre..............A
Egy fiú evre
Kü fő dre : 3
Kran ez ív.-. Óla.- 
nyolországokba, t valamint :u>:„r. ej 

zedéshez iartc:

Egy

Btal szar
Vezérczikd

V/eker; ^-a| 
Khuen a ki 
A király ej 
A n-,gyhat| 
VitSRálE 
Kator,a-=zfi 
Rénylék 
A szinházd 
A mai verj 
A ezukor 1 

Kis.rletez,:
J 1

Eeiratás .... 
Tarca : Ci

I
Regény ivJ

Nemzet 
Becsbe sí 
lia király; 
császárja 
matok ur; 
millió int 
azért mé! 
szigetnek 
iia kir áh 
csftégeí 
visszavezi 
6 császár 
kivételes 
cziméhez.

Midőn 
kezünk a 
bácsi vés 
lett inr 
viselte sz 
előtt min! 
örökébe ll 
király leit 
tették a 
szorítottál 
ben lesz 
ték a mm 
czimet; 
veit tzim< 
kilei ] 
műnket.

Királyul 
és székvá 
névleges
hk,;...... : I
ráiyi pali 
akkora, ni 
a világ lel 
a palotája] 
gazdagabb

További

"ill

•— Az il

Rmelv; vt 
egyes mi
által nye 
di<: erű > 
em állrei 
az elektroi 
rül. De azl 
Ott, a hol [ 
van, nevezi 
városokban 
dúl elő. Tí


